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  گروه فني و توليد:گروه فني و توليد:

  الهام محمدي و فاطمه منصور خاكي (عمومي)الهام محمدي و فاطمه منصور خاكي (عمومي)  ––(اختصاصي) (اختصاصي)   محمد اكبريمحمد اكبري  مديران گروهمديران گروه

  (عمومي)(عمومي)  پوريپوري  فرهاد حسينفرهاد حسين  ––(اختصاصي) (اختصاصي)   زادهزاده  نرگس غنينرگس غني  دفترچه دفترچه   ينينمسئولمسئول

  نسبنسب  فاطمه رسوليفاطمه رسوليمدير گروه: مدير گروه:   دسازيدسازيگروه مستنگروه مستن
  ليلا ايزدي (عمومي)ليلا ايزدي (عمومي) ––(اختصاصي) (اختصاصي)   دفترچه: آتنه اسفندياريدفترچه: آتنه اسفندياري ينينمسئولمسئول

  (عمومي)(عمومي)  پوريپوري  فرهاد حسينفرهاد حسين  --(اختصاصي) (اختصاصي)   جوجو  حسن خرّمحسن خرّم  نگاراننگاران  حروفحروف

  سوران نعيميسوران نعيمي  ناظر چاپناظر چاپ
  

  »»وقف عاموقف عام« « چي چي   بنياد علمي آموزشي قلمبنياد علمي آموزشي قلم
  6696240066962400تلفن:   تلفن:     ––  923923پلاك پلاك   ––خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين  :دفتر مركزي

  

  »»چي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزشچي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزش  آموزشي قلمآموزشي قلم    ها و درآمدهاي بنياد علميها و درآمدهاي بنياد علمي  تمام داراييتمام دارايي««
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 ژ

  

 ؟شود ه ميديترادف د بطةادرون كمانك، ر هاي هواژجفت از مورد چند در  - 1

) (حرز و تعويذ) (ايار و ارديبهشت) (جبهه و جبين) (مكيدت و خدعه) (ذرع و گز) (خدنگ و علف جارو) (خاييدن و ت و عقار(ضيع
  مضغ) 

  پنج )4   شش )3  سه) 2 چهار  ) 1
  ؟هاست معاني كدام واژهبه ترتيب » سرخ رنگ مايل به تيره، اسب فرمانرواآمدن، محبت، «هاي  واژه - 2

  قدوم، مودت، مطاع، كهر) 2 مقدم، موهبت، مطاع، كرند) 1
  قدوم، مصاحبت، مطيع، كهر ) 4  ، مطاوعه، كرندشفقتمقدم،  )3

  معناي همة واژگان صحيح است؟  كدام گزينهدر  - 3
  (دستور: وزير) (دراي: پتك) (ملحد: دهري) )1
  آساني) (محتسب: نگهبان) (شرزه: ارغند) تن (تنعم:) 2
  (دهش: دادگري) مردي: شجاعت) (لُجه: ميانة آب دريا) (پاي  )3
  گير) افت: ميراث) (صعوه: موش (اهل صورت: متشرعّان) (پس) 4

  املاي گروه كلمات صحيح است. …گزينة  جز ها به در همة گزينه - 4
  خلع سلاح ،محفوظمصون و  ، گسيختن و زايل شدن،ورطه و مهلكه) 1
  شعوذه و طامات ،نطق غرّا ،ظلماني و موحش ،مقام متبوع) 2
  حظّ و بهره ،اصل تنازع ،اشائه و ترويج ،جو طاعن و ستيزه )3
  خطوات متقارب ،تحديد مرزها ،خيش و گاوآهن ،براعت و برتري) 4

  ؟املايي وجود دارد غلطدر كدام بيت،  - 5
  همه آداب وي افتد ز ره صدق و صواب  دع روـبـدة طـردمند كه بر قاعـاخـن  ) 1
  ون خواندـري فسـگ ديـه حـادي بـح  دـران رونــرم بــارگي از حـون بـچ) 2
  كشـاي دلـا و جــضـف انـامي جـقـم  وشـاي خ هـبه ناگه پيشش آمد بيش  )3
  زاـردن ســك انــهـدم نــغ را ديـيـت  زاــدر غــتي انـلّـد عـون درآمــچ) 4

 ؟ترتيب از چه كساني است آثار زير به - 6

  »تهران مخوف - رامايانا - ها ها و خرچنگ آدم - عبور«
  ، خوزوئه دوكاسترو، وياسا، مشفق كاظميديروموسوي گرما) 1
  ، جان اشتاين بك، وياسا، عباس خليليهوشنگ ابتهاج) 2
  والميكي، عباس خليليجان اشتاين بك، ، هوشنگ ابتهاج  )3
  مشفق كاظميوالميكي، استرو، خوزوئه دوك ،ديموسوي گرمارو) 4

  ؟اند شده از آثار، همگي به نظم سروده كدام گروه - 7
  خردنامة اسكندرينامه،  هجرت، بهرام) 2 قاف دو قدم تاسفر سوختن، مختارنامه، ) 1

  ، هبوطالانوار روضةدري به خانة خورشيد، ) 4 مافيه، هفت اورنگ ظهر روز دهم، فيه  )3

  فارسي زبان و ادبيات
 دقيقه 18قت پيشنهادي: و
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 ؟آن درست نوشته شده است رندةپديدآونام چند اثر در مقابل  - 8

گوتـه:  ( )وسشـعر ققن ـ علي اسفندياري: ( )شت كتابمهدي اخوان ثالث: مجموعه اشعار ه( )احمد عروضي سمرقندي: چهار مقاله(

محمدحسـين   علامه سيد( )محمود واصفي: جامع التمثيل( )راعالش  ةتذكرعوفي:  محمد( )رير: تفسير طبريمحمد بن ج( )الهيكمدي 

  )كار بردن خرد ي: گفتار در روش بهطباطباي

  سه) 4   پنج )3  شش) 2  چهار ) 1

 ؟هاي كدام گزينه در بيت زير وجود دارد همة آرايه - 9

  »ستب گريد چرا؟ / بيستون از لاله نخل ماتم فرهاد سنگ اگر در مرگ عاشق خون نمي«

  آميزي تشبيه، ايهام، استعاره، حس) 2  نظير معادله، مراعات تشخيص، تلميح، اسلوب) 1

  تعليل، تلميح، تشبيه استعاره، حسن) 4  تلميح، تشخيص، مجاز، تضاد )3

  . … جز روي همة ابيات كاملاً درست است، به هاي روبه آرايه - 10

  ، تضمين)تشخيصو آن غزال رعنا را (ـگـف بـه لطـا بـصب  ة توست ـزالـا غـب هـواجـزل خـارة غـاش) 1

  ا را (تشبيه، تناسب)ــاب دريـاهتـب مـد شـان هـفتـهـن  چه شعبده است كه در چشمكان آبي تو) 2

  )حسن تعليل، كنايهگيرند جام صهبا را ( وـم تـاد چشـه يـب  و خود به جامة خوابي و ساقيان صبوحـت )3

  ادپيما را (استعاره، جناس)ـزالان بـوه غـاي عشـه جـچ  پيمايند ا چه غزالان كه بادهـر مـه شهـب) 4

  به ترتيب در كدام گزينه آمده است؟» نما، ايهام، اسلوب معادلهره، تلميح، متناقضاستعا«هاي آرايه  - 11

  يك نفسي بنوازم ني خويش چو از لب  مـام دلـندهي ك همچو چنگ ار به كناريالف) 

  تخت سليماني را رـطـخ ادـاز ب نيست  تـس ودهـوا آسـريك هـحـاه ز تـب) دل آگ

  نرُفت    هر كه خاك در ميخانه به رخساره  سدرـن مشامش هـد بوي محبت بـا ابـج) ت

     اند    هـكلسروان بيـر و خـمـكان بيـشه  دايان عشق را كاين قومـر گـد) مبين حقي

      ندادند جز اين تحفه به ما روز الست كه  زاهد و بر دردكشان خرده مگير يا بروهـ) 

  ) هـ ، ج، ب، د، الف4    ، الف، ج، ب ) هـ ، د3  ) الف ، د، هـ ، ج، ب2  ) ج، هـ ، د، الف، ب1 

 ؟ساخته شده و اسم هستند »بن + وند + بن«ها از  كدام گزينه همة واژهدر  - 12

  پژوه  پرس و جو، رفت و روب، دانش) 2  زد و بند، گفت و گو، گير و دار  )1

  خواهي، دانشجو، زد و خورد زياده) 4  كنان نامه، آشتي خدانشناس، دانش )3

سان  يك» كشد رقيبم / مشتاق گل بسازد با خوي باغبانان چشم از تو برنگيرم گر مي«در كدام گزينه با بيت » ساختن«ر فعل از مصدكاربرد  - 13

 ؟است

  ماستشه روح ـت كـداي اسـه خـآن ن  اكــخ ازد زـدم سـنـه همي گـآن ك) 1

  ارــرد كـــه مــتـافـرديـازد خـسـب  ارــا روزگــه بــران كـيـپ دو گفتـب) 2

  شود روشن ز خاكستر سواد آيينه را مي  از زنگ كدورت پاك سازد سينه را ،آه )3

  ان كنيم  ـارة جــر چـــگـش مـه دانـب  درمان كنيم را چه ازيم و اينـه سـچ) 4

  فارسي زبان و ادبيات
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  ؟شود نمياليه ديده  جايي مضاف و مضاف در كدام بيت، جابه - 14

  اي يكدگر انداختهزان همه دل كه تو بر   باد را بر سر كوي تو گذر دشوار است ) 1

  شتمبو صد دفتر نياز نـام روي تــه نـب  اي تو ز دفتر  چه نام مرا دور كردهاگر) 2

  ت انديشة داناييـرف واندـتـا نـج انــك  ديوانة عشقت را جايي نظر افتادست )3

  ه دانيـه كـونـگ ت ز آنـي هسـالـيـخ  وانيــوداي جــر ز ســرا در ســـم )4

كس شبيه نباشد. در زبان و ادب فارسي احدي  خصوصيت سعدي است كه سخنش به سخن همه شبيه باشد و به هيچ اين تنها«در عبارت  - 15

  چند تركيب وصفي وجود دارد؟»نتوانسته است مانند او حرف بزند.

  ) چهار 4  ) شش3  ) سه2  ) پنج1

  ؟ها، تماماً درست است تعداد تكواژهاي كدام گروه از واژه - 16

  تكواژ) 4تكواژ) (ساربانِ كاروان:  3(ديوانة عشق: ) 2 تكواژ) 3كواژ) (پيكار با بيگانه: ت 3: كلوچة شيرين(  ) 1

  تكواژ) 4تكواژ) (شعر شهريار:  3(پرندة كوچك: ) 4 تكواژ) 3تكواژ) (پهلوان دلاور:  4: همت بنابغة صاح( )3

تناسـب  » را كه ز كوي او غباري بـه مـن آر توتيـا    اي نسيم رحمت /  هله ،فشانم به دو چشم خون«هاي زير با بيت  يك از بيت كدام -17

  ؟معنايي دارد

  گشتم وتيا نميـر تـل نظـم اهـه چشـب  شتمـگ ا نميــاك پـر خـه اگـانـن زمـدر اي) 1

  بار بيار دة خونـن ديـش ايـايـر آســبه  وري رقيبــه كـت بـذر دوسـگردي از رهگ) 2

  اي يگانهـا را معني بـر آشنــد هــكن مي  خاك پاي بيخودي را سرمه گر سازم رواست )3

  تد توتيا نخواهد شدـده فــه ديــر بــاگ  كه صدرنشين شد عزيز شد كه غباررـه هـن) 4

  ؟متناسب است» ما اكثر العبر و اقل الاعتبار«كدام گزينه با عبارت  معناي - 18

  ان بايد گرفتـاز جه تتا نظر باز است، عبر  كردن عمر را  رجـا خـاشـمـدر ت دـاشـم بـظل )1

  رسد ه عبرت ميـان سفلـهـان را از جـهـآگ  اي  ت از وي بهرهه قدر همـكس برـرد هـب مي) 2

  اند وح مزار از نقش عبرت سادهـخلق چون ل  در دبستان جهان از بس كه درس غفلت است  )3

  تماشا بهتر است بين اگر باشد م عبرتـچش  وشيدن ز دنيا چشم خودـرت نيست پـاز بصي) 4

 ؟از كدام گزينه قابل درك است» بردَش تا به سوي دانه و دام كبوتري كه دگر آشيان نخواهد ديد / قضا همي«مفهوم بيت  - 19

  ه خاك نشستـي بـاني ولـت زمـرفـوا گـه  ير پرتابيـه تـرو از ره كـر مـال و پـه بـب )1

  اندازد مورميش رغ پـكه مورم پيش مرغ و م  طالع اين صحراي خرمّ را منم آن دانة بي )2

  ان نشودـنهـه و پـردانـازد مـر سـان سپـج  ا تير بلا گشت روانـدان قضـون ز ميـچ )3

  افل بود ـضا غـاهين قـة شـرپنجــه ز ســك  رامان حافظـكبك خ ةـدي آن قهقهـدي )4

  فارسي زبان و ادبيات
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  ؟با كدام بيت قرابت مفهومي دارد» دريغش همه جا كشيده خوان نعمت بي«عبارت  - 20

  عالمي لطف و رحمت عشق است  ت عشق استـوان نعمـا خـه جـهم) 1
  ان خود رانورم بر خوان مردم ـخ  چه حاجت گستراندن خوان خود را) 2
  متعنخوار خوان  ا همه ريزهـاشي  ز دمت كه دو عالم است احيا اي آن )3
  رده ديبايي لطيفـدر آن گستـون  وان ظريفـپيش هر تختي يكي خ) 4

 ؟شود ترتيب از كدام ابيات دريافت مي به» دستي قناعت، خشكدعوت به ري، فروتني، انتقادپذي«مفاهيم  - 21

  نخورد رد وـك كه عمر در سر تحصيل مال  مكن نماز بر آن هيچ كس كه هيچ نكردالف) 
  كند هنر زونـاف ،تردنـك ه عيبـدشمن ب  ر بيندت نه عيبـرور هنـر دوست از غـگب) 
  انه راـنش د،ـنشان اكـه خـي بـكش گردن  را هـــاك دانــرآورد از خــي بــتادگـج) اف

  را دست طلب بسته به زنجير اولي حرص  ه هر حلقه زدن در نگشايد روزيـون بـچ د)
  د ،الف ،ج ،ب) 2 الف ،د ،ب ،ج )1
  د ،ج ،الف ،ب) 4 الف ،ب ،د ،ج  )3

  كنند. مفهومي واحد را بيان مي ……بيت گزينة  جز همة ابيات به - 22
  بيابي انـنش ا بيـت وــش انـنش بيام و ـن  بي  ست نام و نشان سالكنشان حجاب ا از بي) 1
  ان را ببينـرفشان ابروي جانـگرد هستي ب  د ماه عيد راـوان ديـتـره نـيـار تـبـدر غ) 2
    آيد ز دست گوهر غلتان نمي كه خودداري  مقدس در تن خاكي جان و آرامش ازـمج )3
  لبِ جو بگذار  هـب  بـن، لـود بشِكـوزة خـك  داكي نتوان واصل شـن خـت ابـجـا حـب) 4

 ؟زمينة حماسه در ابيات كدام گزينه يكسان است - 23

  روان هـار خستـن كـدريـاش انــبـم  مرغ اي پهلوانـت سيـفـدو گـالف) ب
  انـاويـر كــتـد اخـنـتـراخــرافــب  ميان رانـاي ردانــگ دـستنـبـب) ب

  ن دان كه رستم ز گيتي كم استچنا  از رستم است تر جنگي وسـج) اگر ط
  اج بر سر نهادـان تـرگـن مهـر ايــب  نژاد رخّـف دونـريـف ونـان چـد) چن

  ارـريـهـر شـون او دگـاد چــسي بـب  ده يادگارـس اين هـ) ز هوشنگ ماند
  ب، ج، د) 4   الف، ب، د )3  الف، ج، هـ) 2  ب، د، هـ )1

  ؟است متفاوتمفهوم كدام گزينه با بقيه  - 24
  هــتـداخــدن نينـريـد بــايـشـن  تهـاخـاسـن تـفـن گـخـد سـايـبـن) 1
  ردد كهنـو نگـكـيـار نـفتـه گــك  د سخنـانره ـد كـايـه بـه سختـهم) 2
  گردد قطره در حوصلة بحر گهر مي  سنج گرامي گردد سخن از غور سخن )3
  پيش آر سخن درينـار انـصـتـاخ  ارـفتـست در گـل نيـويـطـاي تــج) 4

  :جز در همة ابيات يكسان است به» كوشيدن«مفهوم  - 25
  دـيـرون كنـيـب ه و آزـنـز دل كي  افزون كنيده ـب انيــربـهـا مــمـش) 1
  و مهان انـر كهـكسـد يـوشيـكـب  انـــهـج ارــردگـــك وديـشنـه خـب

  ايـادانش و رهنمـو ب ويـگ سخن  ه راهـــردم بــر كـيـاخرد پـيكي ب) 2
  ردـكاد ـدان شـان بـردستــدل زي  ردــــك ادــآب يـرانـو ويد ــوشيـكـب

  الـمـبه گيتي كسي را ه دمـديـن  شاهي صد و بيست سال  نشستم به )3
  اشــم آزاد بــاز غ و داد آوريــچ  ا داد باشـوش و بــون همي كـو اكنـت

  پيمودـب هـديشـاي انـد دريـدو ص  ودـمـنـه را روي نـپه سـكي هفتـي )4
  و ناكام وشد كامـبك ا رامينـب هـك  سرانجام رشـيـدبــت داــتـان افــچن 
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دقيقه 20وقت پيشنهادي:   ٣٣-٢۶( للتّرجمة أو التّعريب أو المفھوم ةجوبعيِّن الأصحّ و الأدقّ في الأ:( 

  »:لهيأحسَن إنَّ ربَّکَ ھو أعلَم بِمَن ضَلَّ عَن سَب يھ يو جادِلھم بالَّت« -26

  داند چه كسي از راه او منحرف شده است! تر است، قطعاً پروردگار تو ميها با چيزي كه نيكو ) و جدال كن با آن1

  شك پروردگارت به كسي كه از راهش گمراه شده، داناتر است! كن، بي جدل) و با آنان به روشي كه بهتر است، 2

  و گمراه كرده است!داند چه كسي از مسير ا ) و به روشي كه بهترين است با آنان مجادله نما، قطعاً پروردگار بهتر مي3

  شك پروردگار تو به حال كسي كه ديگران را از راهش گمراه كرده، داناتر است! كن، بيمناظره ) و با آنان از راهي نيكوتر 4

  !»: متحاناتدُروسھم جيّداً حصلوا علی درجات عالية في الإنا بأن يقوموا بمطالعة  أصدقاء عنالمّا شجَّ « -27

  هايي بالا در امتحانات دست يافتيم! به رتبه ،هايمان را بخوانيم تشويق كردند كه خوب درس كه دوستانمان ما را زماني) 1

 ـ  رتبـه  ،هايشـان را انجـام دهنـد    درسمطالعـة  كنيم كه بـه خـوبي    كه دوستان خود را تشويق مي وقتي) 2 را در  لااهـايي ب

  !آورند دست مي امتحانات به

هايي عالي را در امتحانات  هاي خود بپردازند، رتبه درسمطالعة ه خوبي به كه دوستانمان را تشويق كرديم كه ب زماني) 3

  ند!ددست آور به

   !در امتحانات دست يابند عاليهايي  توانستند به رتبه ،جه كنندوها ت درس خواندن كه دوستانمان را تشويق كرديم كه خوب به وقتي) 4

 :!»ظاھرة طبيعيّة عذابٌ من عند آلھَِتِھم لعِقاب المُذنِبين إلّا العلماءفي الماضي کان کثيرٌ من النّاس يَظُنّون أنّ کُلَّ « -28

شان بـراي  انجانب خداي طبيعي عذابي از اي هپديد كردند كه هر جز دانشمندان گمان مي هدر گذشته بسياري از مردم ب) 1

 !كيفر گناهكاران است

سـوي معبودشـان بـراي     پديـدة طبيعـي عـذابي از    ه هـر تر بر اين باور بودندك جز دانشمندان مردم در گذشته بيش هب )2

  !مجازات بزهكاران است

) در گذشته غير از دانشمندان اكثر مردم گمان كرده بودند كه تمام رويدادهاي طبيعي عذاب الهي است تـا گناهكـاران   3

    كيفر ببينند!

 از طـرف خداوندشـان اسـت تـا    عـذابي  كردند كه هـر پديـدة طبيعـي     ) از ميان اكثريت مردم فقط دانشمندان باور نمي4

 تبهكاران مجازات شوند!

لھا أصدقاؤنا فنحنُ لن ننسَ « -29   !»: سبيل النّجاح و الوصول إلی أھدافھم يی المصاعب الّتي تحمَّ

  !فراموش نخواهيم كرد ،ل كردندو رسيدن به اهدافشان تحم  قيتهايي را كه دوستانمان در راه موفّ ما سختي) 1

  ايم! فراموش نكرده ،كردندل تحمو رسيدن به اهدافشان  پيروزييي را كه دوستانمان در راه ها دشواريما ) 2

  !بريم از ياد نمي ،كنند ميل تحميابي به اهداف خود  و دست پيروزيها را كه دوستانمان در راه رسيدن به  ما سختي) 3

  !نبرديماز ياد  ،اند كردهل تحمرسيدن به اهدافشان  و  قيتموفّيابي به  را كه دوستانمان در راه دستهايي  دشواريما  )4
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  :الخطأعيّن  -30

هـر صـبح پروردگـارت را بخـواني، احسـاس امنيـت و       در اگر  :کلّ صباح تشعُر بالأمن و السّعادة! يإن تَدعُ ربَّک ف) 1
  كني! خوشبختي مي

نشيني كند، تـوجهش را بـه    هم دانشمندان  ينتر كس با بزرگ هرمن يُجالس کبار العُلماء فھو أکثرُ إھتمامѧاً بѧالعلم!: ) 2
  كند! تر مي علم بيش

  كند كه از دستش داده است! سلامتي نعمتي است كه آن را فقط كسي درك مي :العافيةُ نعِمة لا يدرکُھا إلّا مَن فقَدھا!) 3
  ايستد! از ميبينيم كه با تنبلي به نم كسي را مي گاهي :نَری مَن يقوم إلی الصّلاة مُتکاسلاً! قد  )4

  عن مفھوم العبارة: خطأالعيّن  ؛»ي مثلَه!لا تنهَ عن خُلقُ و تأت« -31

  نخستين پند خود گير از تن خويش / و گرنه نيست پندت جز كه ترفند) 1
 ) ترك دنيا به مردم آموزند / خويشتن مال و غله اندوزند2

  اهند نوشت عيب رندان مكن اي زاهد پاكيزه سرشت / كه گناه دگران بر تو نخو) 3
  ) دور شو از برَم اي واعظ و بيهوده مگوي / من نه آنم كه دگر گوش به تزوير كنم4

 !»:اش را برداشت نماييم هاي پاكيزه توانيم در آن عشق بكاريم و ميوه قلب، زميني است كه مي« -32

  !القلب يشبه أرضاً نستطيع أن نُنبِت فيه الحبّ و نحصد فواکه الطيّبة) 1

  النّزھة!ثمراته و حصاد  هيالودّ فحبّة إنبات  ینقدر علأرض  إنّ القلب) 2

  !الطيّبة ن نغرس فيھا الحبّ و نحصد ثمراتهالقلب أرض يُمکن أ) 3

  !الطيّبة اإنّ القلب أرض نستطيع أن نغرس الحبّ فيھا و نحصد ثمراتھ) 4

  :»خود و تو الطاف او را نسبت به خويش! كنيد، او خطاهاي تو را نسبت به تو و پروردگارت هر روز چيزي را فراموش مي« - 33
  منك و أنت تنسى ألطافه لك! ياطاك تنسيان كلّ يومٍ، ھو ينسى الخإنّکما أنت و ربّ ) 1

  أنت و ربّك تنسيان كلّ يوم شيئاً، إنّه ينسى أخْطاءك له و أنت تنسى ألطافه إليك!) 2

  له و أنتِ تنسين لطفه إليك! م أنتِ تنسين مع ربّك شيئاً، إنّه ينسى أخطاءكايّ الأكلّ ) 3

   لك و أنتِ تنسين اللطّف منه لك! ياطاالخكلّ يوم إنّك و إلھك تنسيان شيئاً، ھو ينسى ) 4
   يناسب النّصّ بما ) ۴٢ -٣۴(اقرأ النّصّ التّالي بدقّة ثمّ أجب عن الأسئلة: 
حاولت الذّھاب لکن مذاق العسل  أنّ قطرة عسل سقطت علی الأرض فجاءت نملة صغيرة فتذوّقت العسل ثمّ  يرُو«

أعجبھا فعادت طامعة و أخذت جرعة اخُری، ثمّ أرادت الذّھاب لکنھّا شعرت بأنھّا لا تتمکّن من الصّبر علی تلک 
لکنھّا تتمتعّ به و بدأتالعسل و  يأکثر فأکثر. دخلت النمّلة ف ابھ لتتمتعّقطرة العسل  يالقطرة و قرّرت أن تدخل ف

   !ماتتھذه الحالة إلی أن  يلتصقت به و لم تقدر علی الحرکة و بقيت فج منه لقد الم تستطع الخرو
بحر  يکتفی بالتذّوّق القليل من عسلھا فقد نجا و من غرق فاإلّا قطرة عسل کبيرة. من  الدّنيايقول الحکماء: ليست 

  »عسلھا ھلک!
  عيّن الصّحيح علی حسب النّصّ: -34

 إنّ الدنيا کبحر عسل تھلکّ من يقنع!) 2  ا أکلت!قد ماتت النّملة لأنّھا حقرت م) 1

 من نظر إلی الدنيا نظرة دقيقة لم يستفد منھا!) 4  الحياة قد تضرّنا أشياء نرجو نفعھا! يف) 3

  »……الخطأ لبعضنا أنّنا نتوّھم أنّ الدنيا«للفراغ:  غير المناسبعيّن  -35

 عارض لا يبقی لنا دائماً! قصيرة و خيال )2  تملک ظواھر لا تفنی فنکون حرصاء عليھا!) 1

  کنز لا ينفد و إن نطمع بھا نصل إلی غايتنا! )4  !يو نتمنّ  يھبنا کما نحن نشتھت) 3
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  النّصّ؟ يف يموضوع يأت يّ أ -36

 ما تھوَی النّملة طول حياتھا!) 2    ما يُھدّد النّملة فی الحياة!) 1

 لاکة!حتاج للتّخلصّ من الھنما ) 4  لتصاق النّملة بالأرض!اکيفيّة ) 3

  مفھوم النّصّ:مِن  الأبعدعيّن  -37

 قلمّا نال مناه من حرص!) 2  إذا جاءت النّعم فربّما تزول!) 1

 ربّ ظمآن بصفو الماء غصّ!) 4  عزّ من قنع و ذلّ من طمع!) 3

  ٣٩و  ٣٨التّشکيل ( يف الخطأعيّن:(  

  !»:ثمّ حاولت الذّھاب لکن مذاق العسل أعجبھا فعادت طامعة و أخذت جرعة اخُری« -38

 جُرعَةً  – طامِعةٌ  –أعْجَبَ ) 2  اخُرَی –جُرعَةً  –العسلِ ) 1

ھابَ ) 4  عادَتْ  –العَسَلِ  –حاوَلَتِ ) 3  أخَذَتْ  –أعْجَبَھا  –الذَّ

  !»:…کتفی بالتّذوّق القليل من عسلھا فقد نجا ايقول الحکماء: ليست الدّنيا إلّا قطرة عسل کبيرة. من « -39

 کبيرةً  –قطرةَ  –الحُکماءُ ) 2    قِ التَّذوُّ  –عَسَلٍ  –يَقولُ ) 1

قِ  –قطرةٌ  –يَقولُ ) 4    عَسَلھِا –القَليلِ  –لَيْسَتِ ) 3  التَّذوُّ

 ۴٢ - ۴٠( يالإعراب و التّحليل الصّرف يعيّن الصّحيح ف:(  

  »:تَتَمَتّع« -40

 معرب / فعل منصوب باللام و فاعله الضمير المستتر –مزيد من باب تفعيل  –فعل مضارع ) 1

 المستتر و الجملة فعليّة» ھی«للمعلوم / فاعله ضمير  يمبن –متعدٍّ  – يمجرّد ثلاث –للغائبة  )2

 ظاھريّة للإعرابمعرب / فعل مضارع مجزوم بعلامة  –لازم  –مزيد بزيادة حرفَين ) 3

 معرب / فعل و مع فاعله جملة فعليّة –للمعلوم  يمبن –للغائبة  –مضارع ) 4

 »:ماتت« -41

 المستتر » ھی«معتل و أجوف / فاعله ضمير  –ي مجرّد ثلاث –فعل ماضٍ ) 1

 معرب / فعل و مع فاعله جملة فعليّة –للمعلوم  يمبن –للغائبة ) 2

 للمعلوم / فعل و فاعله الضمير المستتر يمبن – يمزيد ثلاث –للغائبة ) 3

 / فعل و فاعله الضمير البارز يمبن –متعدٍّ  – يمجرّد ثلاث) 4

  »:الدنيا« -42

 و مرفوع» تليس«منصرف / اسم  -مشتق (صفة مشبّھة) -مفرد مؤنث -اسم )1

 محليّة للإعرابلأفعال الناقصة و مرفوع بعلامة معرب / اسم ا -معرّف بأل -مفرد مؤنث) 2

 من النواسخ يو ھ» تليس«مقصور / اسم  -ممنوع من الصّرف -معرب) 3

 المستتر» يھ«ضمير  او اسمھ» تليس«معرّف بأل / خبر  -تفضيل)مشتق (اسم  -اسم ) 4

 ۵٠-۴٣مناسب للجواب عن الأسئلة التالية (عيِّن ال:( 

ً عيّن جواباً فيه الوصف و الإضافة  -43   :                                             معا

                                   »کُلّ شيء ھالکٌِ إلّا وجھَه« )2        »إنّا زَيّنا السّماء الدّنيا بزينةٍ الکواکبِ « )1

ةً في نفسي تُبعِدني عن الکسَل) 3   !التّواضع نعمةٌ لا يُحصَدُ عليهِ ) 4       !وجدتُ قوَُّ
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  :يّ الفارس يّ تزاملللمضارع الإ معادلاً  ليسعيّن المضارع  -44

 لعلّ الإنسان يسبِّحُ لخالقه مع جميع الکائنات!) 1

 ئد!لا يترکِ الأخ المُشفق إخوانه عند الشدا )2

 ليعلم العاقل أنّ المخلوقات مسخّرة له و خلقت لخدمته!) 3

 أعرف أصدقائي الأوفياء عند شدائد الحياة! إنّي) 4

  ي البناء للمعلوم:ف خطأالعيّن  -45

  مخلوقات ضعيفة!خلق الله ال ←خلوقات ضعيفة! مخُلقت ال) 1

  ي البيت!الأمّ الضّيف ف تُكرم ←ي البيت! يُكرَم الضّيف ف) 2

  رق الضّيف باب دارنا!طُ  ←ق بابُ دارنا! يُطرَ ) 3

  حقّ فقط! كلام الالد نُؤيِّ  ←حقّ فقط! كلام الاليُؤيَّد ) 4

   :ةفي الأفعال المعتلّ  الخطأعيّن  -46

    لنَ تُشفَينَ مِن المرض خائفة من العِلاج!     ) 2  ھؤلاء يَدعونَ إلی الحسنات عاملينَ بھا! ) 1

  ھَل تُشفَينَ مِن المرض خائفات من المعالجة!) 4          عامِلات به!اوُلئکَ يَدعونَ إلی الخَير ) 3

  إلّا فاعلاً: لا تصف فيھا کلمةٌ  تعيِّن عبارةً جاءَ  -47

 بعد ھذا العمل إلّا معتذراً! الأبلا أعود إلی ) 1

 لا أتناول طعاماً إلّا ما يحتاج إليه بدني حَقّاً! )2

 بعد امتحانٍ إلّا مسروراً! ناصديق لم نَرَ ) 3

 غيره! يما اشتھر والدي في ھذه المدينة إلّا خلقاً قَلّ ف) 4

ً عيّن حرف النّداء  -48   :مَحذوفا

1 ( ً    مشاكل و ھو معك أينما كنتَ!مواجھة الفي  ربّك ينصرك دائما

  ك! ربّي إن كنتُ خاطئاً فلا تَحرمنِي من عفوك و لا تطردنِي من بابِ ) 2

   مته!ما في صدوركم، فلا تقنطوا من رحيعلم ربّكم الذّي ) 3

  ربّنا مَن أعطى كلّ شيء خلقه ثُمّ ھداه! ) 4

  الحصر: فيه معنی ليسما عيِّن  -49

 جانب!يُحاکي الأ ما نُصِحَ أخي إلّا بأنْ لا )2  لم نَر في قاعة الإمتحان إلّا خمسة طلّابٍ!) 1

نما ) 4  دی!لا احُِبُّ أن أتَّبع في حياتي إلّا الھُ ) 3  أصدقائي إلّا من لمَ يجتھد! ةفَشِل في امتحانات نھاية السَّ

  فاعلاً:جاء » النون« حرفعيِّن  -50

 ھا الله في الحياة!فالأموال للفقراء يُضاع ھبنَ إنْ تَ ) 1

 في مسابقاتِ حفظ القرآن! رکينَ تأکثر الأحيان أنتِ تش )2

 کان ھذانِ الطّالبان يجتھدانِ في دروسھما کثيراً!) 3

 طلّاب ھذه المدرسةِ يُشارِکون في نظافة صفوفھم! إنَّ ) 4

  زبان عربي
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دقيقه 17وقت پيشنهادي:      

 كدام عبارت قرآني پاسخي قطعي به اين ترديد آدمي است كه: -51

  »يابد؟ انساني كه عشق به حيات ابدي دارد پس از مرگ چه وضعيتي مي«
  »ذلك ظنّ الّذين كفروا«) 1
  »لن نجمع عظامه ب الانسان أحسأي«) 2
  »بثاافحسبتم انّما خلقناكم ع«) 3
  »ن كالفجارأم نجعل المتّقي«) 4

كنند و  اميه براي دادخواهي به چه كساني مراجعه مي بني ةديدگان در دور اميرالمؤمنين علي (ع) ستم ةبيني حكيمان مطابق با پيش   -52
  وضعيت دنياطلبان در اين ايام چگونه است؟

  .هر حرامي را حلال نمايند -ثقلين) 1
  .ددينشان گريانن بر -ظالمان) 2
  .بشكنند ،اند هر پيماني كه بسته -ثقلين) 3
 .بر نابساماني دنياي خود گريانند -ظالمان) 4

از دقت در كدام آيه به پاسخ » رود؟ ر تلاش به پيش ميپ رسيدن به كجا اين چنين مجموعة بزرگ جهاني براي«اگر سؤال كنيم كه  -53
  درست خواهيم رسيد؟

  »ءشي الله الّذي اتقن كلّاحاب صنع مرّ الس رّمتو هي  ةو تري الجبال تحسبها جامد«) 1
2 (»للمؤمنين لآيةفي ذلك  ماوات و الأرض بالحق إنّخلق االله الس«  
3 (»ر فهديالّذي خلق فسوي و الّذي قد«  
  »وات و الأرض طوعاً و كرهاً و اليه يرجعونامير دين االله يبغون و له اسلم من في السافغ«) 4

  ؟شمرد را براي چه كساني برمي» االله لمع المحسنين إنّو « عبارتكريم  قرآن -54
  »…عشر امثالها  فله لحسنةبامن جاء ) «1
  »…من آمن باالله و اليوم الآخر و عمل صالحاً ) «2
  »…نا عليهم بركات قوا لفتحتّو او لو أنّ اهل القري آمنوا «) 3
  »… و الّذين جاهدوا فينا لنهدينّهم سبلنا) «4

  يك اعتقاد ديني ديگر اعتبار پيدا كرده است؟ ،با اعتقاد به توحيد مباركه ةدر كدام آي  -55
  »ما لهم من دونه من ولي و لا يشرك في حكمه احداً« )1
 »و الله ما في السموات و ما في الأرض و الي االله ترجع الامور«) 2

  »إنّ االله ربي و ربكم فاعبدوه هذا صراط مستقيم«) 3
  »االله و اجتنبوا الطاغوت اأن اعبدو رسولاً امةلقد بعثنا في كل «) 4

 ؟در پي كدام عبارت شريفه تجلي يافته استبردباري و آمرزندگي خداوند  -56

1 (»ماوات و الارض ان تزولاان االله يمسك الس« 

   »ر لكم البحراالله الذي سخّ) «2

3 (»فاولئك يبدئاتهم حسناتل االله سي« 

 »ذي يحيي و يميتهو الّ) «4

   ؟كريم بسته است انديشان دربارة الهي بودن قرآن باطلاز سوي  تراشي و بهانه ي، راه را براي ورود هر گونه ترديدكدام عبارت قرآن  -57
  »…و ما كنت تتلو من قبله من كتاب و لا تخطّه بيمينك «) 1
2 (»رون القرآن و لو كان من عند غير اهللافلا يتدب«  
  »نكم من دون االله ان كنتم صادقي ادعوا شهداء«) 3
  »ةاراس و الحجار التّي وقودها النّفاتّقوا النّ«) 4

  ميفرهنگ و معارف اسلا

www.konkur.in

forum.konkur.in



 11  صفحه  (جامع دوم) التحصيلان آزمون غيرحضوري عمومي فارغ                                       

 
  ؟شود آن است، مشمول چه كساني ميمسبب شيطان  دور و درازي كهسخت و گمراهي  ان ازبراي نجات آنبه مردم هشدار خداوند    -58

  »شيئاًفلن يضرّ االله  و من ينقلب علي عقبيه«) 2  »ه الي االله و الرّسولفان تنازعتم في شيء فردو«) 1

  »و الّذين كفروا اولياؤهم الطّاغوت«) 4  »اغوتيريدون أن يتحاكموا إلى الطّ«) 3

 پاسخ خداوند در قرآن به كساني كه به دنبال حكم جاهليت هستند، چيست؟  -59

 »اند. مخلوقات بهترين دادند، اينان انجام شايسته كارهاي آوردند و ايمان كه آنان«) 1

 »دارند؟ يقين كه مردمى براى كند مى حكم خدا از بهتر كسى چه و …«) 2

 »نرساند. يانىز و گزند هيچ اخد بهدد، گرزبا عقب به هركس و«) 3

 ».ارنگهد لهيا يند يسو يانه بهاگر حق را دخو روي ،پس«) 4

 اند؟ ني كه پس از خدا و پيامبر بر ديگران ولايت دارند، در قرآن به چه صفاتي آراسته شدهامؤمن  -60

 »ةوالحكم مهم الكتابيعلّ يهم ويزكّ م آياته ويتلو عليه) «1

 »هم فيها خالدون ةالجنّحاب ك أصَأولئ ةٌلاذلّ و لا يرهق وجوههم قتر و) «2

 »ونو هم راكع ةاو يؤتون الزكَّ ةالصّلا الَّذين يقيمون) «3

 »إيمانٍءامنوا و اتَّبعتهم ذريتهم ب و الَّذين) «4

  ؟ترتيب نتيجة تحقق چيست بهها  امكان رشد براي همة انسان شدنفراهم  امكان رشد و تعالي و رفتناز بين   -61

  گرايي عقل -جبر اجتماعي) 2  عدالت اجتماعي -شرك عبادي اجتماعي) 1

  اعتدال در زندگي -جبر اجتماعي) 4  باطل ستيزي -شرك عبادي اجتماعي) 3

  ؟صداق كراهت مشركان كدام مورد استباطل، م بركريم، دربارة پايان تاريخ و پيروزي حق  مطابق آيات قرآن  -62

  »ليمكننَّ لهم دينهم«) 2  »و نجعلهم الوارثين ائمةنجعلهم «) 1

3 (»ين كلّه«) 4  »الحونأنّ الأرض يرثها عبادي الصليظهره علي الد«  

در ارتبـاط بـا آن    يـك  يابد و كدام ها تجلي مي نيازي معلول از علت در بقاي خود پس از رؤيت كدام مورد در ذهن برخي انسان بي  -63

  باشد؟ صحيح مي

  .تنها وجود بخش به اجزا است ،معمار -بقاي مخلوقات در ارتباط با خداوند) 1

  .تنها وجود بخش به اجزا است ،معمار -بشري بدون ارتباط با سازندة آن مصنوعاتبقاي ) 2

  .داده استسازنده، فقط اجزا را در جاي خود قرار  -بقاي مخلوقات در ارتباط با خداوند) 3

   .فقط اجزا را در جاي خود قرار داده است ،هسازند -آن ةبقاي مصنوعات بشري بدون ارتباط با سازند) 4

  ؟هاست ِ رويِ آن از حوادث پيش در دنيا ساز تأييد آگاهي دوزخيان كدام عبارت قرآني زمينه -64

  »و كفي بنا حاسبين«) 2  »شيء االله الّذي انطق كلّ اقالوا انطقن«) 1

  »حمن و صدق المرسلونهذا ما وعد الرّ«) 4  »…الم يأتكم رسل منكم  لهم خزنتُها و قال«) 3

  ؟است اين بعد ها مربوط به كدام بعد انسان بوده و كدام آية شريفه ناظر بر تن دادن به رذيلت  -65

  »علقه النطفةثم خلقنا « -تغييرناپذير )2  »من طين ي خالق بشراانّ« -تغييرپذير )1

  »ثم أنشأناه خلقاً آخر« -تغييرپذير )4  »  و نفخت فيه من روحي« -رناپذيرتغيي )3

  فرهنگ و معارف اسلامي
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  ؟ظرف تحقق كدام آيه جهنم برزخي است -66

  »رينبفبئس مثوي المتك«) 2    »الم يأتكم رسل« )1

  »خلوها خالدينفاد«) 4    »ساءت مصيرا و«) 3

  ؟دگرد وقوع كدام حادثه چنان عميق است كه بسترساز احوال و شرايط قيامت مي -67

  »نفخ في الصور«) 2    »اذا السماء انشقتّ« )1

3 (»فاذا هم قيام ينظرون«) 4  »ماوات و من في الأرضفصعق من في الس«  

پيام كدام آية شريفه مفهوم  »محبت عاشقان به خداوند و غير او در كفة ترازوي سنجش، داراي مقياس متفاوتي هستند«اگر بگوييم  -68

  ؟ايم جان خويش كرده انيسرا 

  »قل ان كنتم تحبون االله فاتبّعوني يحببكم االله« )1

  »…من الناس من يتخذ من دون االله أندادا يحبونهم و «) 2

  »االله و رسوله ون من حادادا يؤمنون باالله و اليوم الآخر يولا تجد قوم«) 3

  »برحمةه او ارادني كاشفات ضرّ هل هنّ إن ارادني االله بضرّ«) 4

  بشارت خداوند به مؤمنان نيكوكار در كدام گزينه آمده است؟ ،ريم در سورة شريفة اسراءك بنابر سخن صريح قرآن - 69

  »أنّ لهم أجراً كبيرا«) 2    »ة طيبةه حيافلنحيينّ«) 1

  »فلاخوف عليهم و لا هم يحزنون«) 4    »اذا دعاكم لما يحييكم«) 3

  ؟گيرد پس از انجام چه اعمالي صورت مي است، به گناهكاران دهنده اوج عطوفت الهي نسبت ر گناهان و فضل الهي خداوند كه نشانيكفت - 70

  »ر االلهفتغسو من يعمل سوءاً او يظلم نفسه ثم ي«) 1

  »الا من تاب و آمن و عمل عملاً صالحاً«) 2

  »فمن تاب من بعد ظلمه و اصلح«) 3

  »فله عشر امثالها ةبالحسنمن جاء «) 4

  فرهنگ و معارف اسلامي
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ترتيب از دقت در كدام  به» منشأ تفاوت پوشش زنان و مردان«و » ت اخلاقي جامعهعامل افزايش سلام«، »پشتوانه تحكيم خانواده« -71

  ؟گردد گزينه برداشت مي

  هاي زنان مسئوليت -مهر و محبت -تر زنان زيبايي بيش) 1

  تر زنان زيبايي بيش -مهر و محبت -هاي زنان مسئوليت )2

  هاي زنان  مسئوليت -پوشش زنان -تر زنان زيبايي بيش) 3

  تر زنان زيبايي بيش -پوشش زنان -هاي زنان مسئوليت) 4

  ؟از نظر دلالت بر هدف ازدواج با كدام عبارت شريفه مطابقت مفهومي دارد» رحمةو  ةجعل بينكم مود«عبارت شريفه قرآني   -72

  »أجرا عظيماً و ةاالله لهم مغفر أعد اكراتذّاكرين االله كثيراً و الو الذّ«) 1

  »الجنةّناّر و االله يدعوا الي اولئك يدعون الي ال«) 2

  »و االله جعل لكم من انفسكم ازواجاً«) 3

  »و رزقكم من الطيبات ةين و حفدنو جعل لكم من ازواجكم ب«) 4

  ؟كدام است» م يرشدونهلعلّ«مقدمة  ،با توجه به آيات قرآن  -73

1 (»يا ايلاها الّذين آمنوا استعينوا بالصمنواؤوا لى و ليفليستجيباذا دعان «) 2  »ةبر و الص«  

3 (»يا اين الفحشاء و المنكرعتنهي  ةإن الصلا«) 4  »يامها الّذين آمنوا كتب عليكم الص«  

  متعلّق به چه كساني است؟» ها پوشاندن بدي«با توجه به آيات قرآن   -74

  »رتموهم و اقرضتم االله قرضا حسناًعزّو امنتم برسلي و «) 1

  » قرضا حسناًالمصدقين و المصدقات و اقرضوا االله«) 2

3 (»ها الّذين آمنوا اتقوا االله و ذروا ما بقي من الربايا اي«  

  »لكمفه يضاع ان تقرضوا االله قرضا حسناً«) 4

  ؟كفايي است واجبمستحب و در شرايط ضروري از اعمال زير يك  كدام  -75

  ي جسم و جان خود را افزايش دهند.دادن جايزه به ورزشكاران با اين نيت كه افراد جامعه به ورزش روآورند و سلامت) 1

  اينترنت به منظور اشاعة فرهنگ و معارف اسلامي ةها در شبك توليد سايت) 2

  ميان خويشان و همسايگان  اجتماعيبراي تقويت رابطة  قدم شدن پيش) 3

  مي و تربيت دينيلاي فرهنگ اسلاتتاريخي و اجتماعي به نيت اع ،مستند علمي ،هاي سينمايي و تلويزيوني توليد فيلم) 4

  فرهنگ و معارف اسلامي
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76- The sudden decision father took and spoke about, I mean, taking a trip abroad, 

made all members of the family …… to bed early. We talked about it all last night. 

1) excite to go 2) too excited to go 3) to excite going 4) so exciting that go 

77- As a teacher, you sometimes have to force the students …… the class immediately, because 

they prevent others from making progress in learning. 

1) make a lot of noise leave 2) making a lot of noise to leave 

3) make a lot of noise leaving 4) making a lot of noise leave 

78- The employers trying to hire children for less payment …… they were, in fact, encouraged to 

keep on their illegal practice. 

1) should have been punished; instead, 2) must have been punished, while 

3) should have punished; however, 4) must have punished, though 

79- There are people who want their money back and who are sick and tired …… not being 

listened to, the manager said to the audience. 

1) from 2) with 3) of 4) about 

80- The number of people employed in automobile …… industries has decreased over the last five 

years. 

1) composing 2) encouraging 3) manufacturing 4) polluting 

81- People should take more into consideration the …… aspects of the religious instructions than 

their preventive effects.  

1) possibility 2) consciousness 3) advisability 4) readability 

82- A large number of athletes from different countries take …… in the Olympic competitions. 

1) place 2) part 3) action 4) care  

83- If you …… these two sentences carefully, then you’ll recognize the difference. 

1) compute 2) concentrate 3) compare 4) construct 

84- In 2008, Chinese art galleries faced an extremely difficult financial situation and all of a …… a 

lot of them closed.  

1) manner 2) purpose 3) trade  4) sudden 

85- The first year may be a struggle, but if a company can …… this difficult period, it may 

develop into a successful business. 

1) suffer 2) survive 3) deny 4) compose 

86- Try to stay perfectly calm. It is, I think, dangerous to …… your anxiety to the children. They 

may get terribly shocked at this news. 

1) communicate 2) summarize 3) concentrate 4) emphasize 

  انگليسي (عمومي)  زبان

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark 
the answer on your answer sheet. 

 دقيقه 20قت پيشنهادي: و
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87- The old famous professor delivers a speech every few months, choosing his words …… and 

reading from a prepared text. 

1) directly 2) mainly 3) carefully 4) actually 

 
Do you love your cell phone? How about movies or your digital camera? Thomas Edison 

invented early versions of these modern marvels. He also …(88)… the electric light bulb. Imagine 

…(89)… before his inventions. The only way families could …(90)… each other was through 

letters, which could take weeks or even months to arrive. For light, people used candles or oil 

lamps, which were smoky and messy. Edison’s inventions and …(91)… on already invented 

equipment let people live more …(92)… . Without question, our lives would be very different 

without the inventions of Thomas Alva Edison. 
88- 1) developed 2) devoted 3) attached 4) located 

89- 1) how was different life  2) how different life was  

3) how different was life  4) was life how different  

90- 1) do research into 2) keep up with 3) be concerned about 4) connect with 

91- 1) improvements 2) trainings 3) strategies 4) samples 

92- 1) privately 2) particularly 3) comfortably 4) reasonably 

 

 
 

Passage (1) 
One winter, Pauline discovered she was expecting a baby. When she told Cholly, he surprised 

her by being pleased. They returned to a relationship more like the early days of their marriage,    

when he asked if she were tired or wanted him to bring her something from the store. With her 

life made easier, Pauline stopped doing day work and returned to her own housekeeping. But the 

loneliness in those two rooms had not gone away. When the winter sun hit the peeling green paint 

of the kitchen chairs, when the smoked hocks were boiling in the pot, when all she could hear was 

the truck delivering furniture downstairs, she thought about back home, about how she had been 

all alone most of the time then, too, but this lonesomeness was different. Then she stopped staring 

at the green chairs, at the delivery truck; she went to the movies instead. There, in the dark, her 

memory was refreshed, and she let her earlier dreams control her mind. Along with the idea of 

romantic love, she was introduced to another physical beauty, probably the most destructive 

ideas in the history of human thought. Both began with envy (the feeling of wanting something 

that someone else has), succeeded because of her lack of confidence, and finally caused her to 

stop believing in them. 

 

 

PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the 
correct choice on your answer sheet. 

  )عمومي(انگليسي زبان
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93- According to the passage, just before Pauline was expecting a baby, Cholly had …… . 

1) loved Pauline dearly  2) cared about Pauline’s dreams 

3) worked every day of the week 4) stopped caring as much about Pauline 

94- We can understand from the passage that Pauline’s loneliness is different from the loneliness 

she felt back home (lines 7–8) because …… . 

1) she shouldn’t feel lonely with Cholly 2) she’s more bored than lonely 

3) she’s a mother now  4) she wants Cholly to be more romantic 

95- The passage suggests that going to the movies will …… . 

1) make Pauline want to become an actress 2) make Pauline force Cholly to respect her 

3) create a financial difficulty for the family 4) only make Pauline more unhappy with her life 

96- The word “another” in line 10 refers to …… . 

1) dream   2) beauty  3) idea  4) love 

Passage (2) 

European historical architecture is among the most well-known in the world. One example of 

a famous architectural structure is called “Stonehenge” in England. Stonehenge has many, very 

large stones set up in circles. No one knows why the stones were set up that way, because it was at 

a time before history was recorded. Many people think Stonehenge is holy. In addition to 

Stonehenge, the “Acropolis” in Athens, Greece is also very famous for its architectural 

structures. The Acropolis is a flat-topped hill, which lies about 150 meters above sea level. Many 

historical temples and other buildings were built on the Acropolis. The Acropolis is a huge 

tourist site. About 14 million people visit this location each year. 

Modern European buildings are also tourist sites; The Eiffel Tower is the fifth tallest building 

in France. When it was built in 1889, it was the world’s tallest building. More than 200,000,000 

people have visited the Eiffel Tower since it was built. It was named after Gustave Eiffel, who 

designed it. It is now a symbol of France. The year 2009 marked the 150th birthday of another 

famous tourist site in Europe: Big Ben. Big Ben is located atop the Westminster Palace in 

London, England. Big Ben, now the universal symbol of the united kingdom, is the largest four-

faced chiming clock in the world. 

97- Which of the following places is regarded to be holy? 

1) The Acropolis  2) Stonehenge  

3) The Eiffel Tower   4) the Westminster Palace  

98- What would be the best title for the second paragraph? 
1) Historical European architecture 2) The History of European Architecture 
3) Europe Tourist Destinations 4) Modern European Architecture  

99- It can be concluded from the passage that Big Ben was built around the year …… . 
1) 1850 2) 1859  3) 1889  4) 2009  

100- Which of these sentences about the Eiffel Tower is NOT true? 
1) It was designed by Gustave Eiffel. 2) It now symbolizes France. 
3) It was the world’s tallest building in 1889.  4) It is the tallest building in France.  

  انگليسي (عمومي)  زبان
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  رياضيات

15اگر .101
10log a6و

10log b9، آنگاه مقدار
10logكدام است؟  

1(2a b  2(1a b   3(1a b   4(1a b    

42هندسي ناصعودي ةنبالاول د ةجمل 12مجموع  .102
2

,a, , اول آن است؟ ةجمل 6چند برابر مجموع  

1( 7    2( 9    

3( 17    4( 13  
  

2fنمودار تابع .103 (x) ax bx c  به شكل مقابل است. مقدارb cكدام است؟  

1(2
3    2(2

3    

3( 6-    4( 6   
  

8ةمجموعه جواب نامعادل .104 11 | x |
x

 


Rبه صورت  [a,b) .استa bكدام است؟  

1( 2  2( 3  3( 4  4( 5   

2fاگر .105 (x) x x 1وg(x) log(tan x ) 2تابع ة، آنگاه كدام عدد عضو دامنf gاست؟  

1(3
  2(4

  3(3
4  4(7

8   

3اگر .106 1
4

x
f (x)


1و 3 2 1(fog) (x) x  ة،ضابطg؟كدام است  

1(
3 4
3

x   2(
3 2
3

x   3(
32 1
3

x   4(
34 2
3

x   

0اگر به ازاي .107 3x مقدارf3ةاز رابطy x به دست آيد و به ازاي هرxةازدامنfـ  1 ة، رابط 2f (x ) f (x )    برقـرار

17باشد، مقدار 75f ( /   كدام است؟(

1( 25/0  2( 5/0  3( 75/0  4( 5/1   

12اي در ربع سوم باشد و زاويهاگر .108
13sin


 2، آنگاه مقدارtan
كدام است؟  

1(1
3  2(2

3  3(2
3  4(3

2   

2 ةمعادل .109 14tan xtan(x )


 ةدر فاصل[ , ]چندجواب دارد؟  

1( 4  2( 3  3( 2  4( 1   
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وbوaاگر .110
5 2 5 2
a b

c  
 

:   همگي گويا باشند، آنگاه الزاماً

1(a b  2(a b   3(5a b  4(3a b    

2همگراي ةدنبال .111 1na kn n  كدام وضع زير را دارد؟  

  نزولي )2    صعودي )1

  ابتدا نزولي و بعد صعودي  )4    ابتدا صعودي و بعد نزولي )3

2حد راست تابع .112 1 1x
f (x)

| sin( x) |

 



1xوقتي كدام است؟  

1(1


  2(1



  3(2


  4(2



  

تابع .113
2
2
2

a [x] , | x |

f (x) x , | x |

b [ x] , | x |

 
  
   

n{aمفروض است. اگر به ازاي هر دنباله مانند n{fةهمگراست، دنبال 2كه به { (a  -2بـه  {(

aصورت همگرا باشد، در اين b) كدام است؟[   ، علامت جزء صحيح است.)[

1( 1-  2( 2-  3( 5  4( 4   

2هاي تابع تعداد مجانب .114 2
2 2

x

x
y x( )





  كدام است؟

1( 4  2( 3  3( 2  4( 1   

2اگر .115
h

f (x h) f (x)
lim ln x

h

 



xfآنگاه مشتق (e 4xدر( كدام است؟  

1(
2

2
e  2(

2

4
e  3(22e  4(24e  

بيستم تابع ةمشتق مرتب .116
21 x

x

e
y

e


0به ازايx كدام است؟  

1( 1  2( 2  3(e  4(  صفر  

2بر منحني تابع .117
y

x
1ةدر نقطx ديگري قطع كـرده   ةروي منحني خط قائمي رسم شده است. اين خط نمودار تابع را در نقط

  است. طول اين نقطه كدام است؟

1( 2-  2( 1-  3( 5-  4( 4-   

2تابع .118 1 1f (x) (ax bx )sgn(x )   عطف است.  ةداراي نقطa bكدام است؟  

1( 1  2( 2  3( 3  4( 4   
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6ةنمودار تابع با ضابط .119 215 1f (x) x x  1در اطرافx چگونه است؟  

1(  2(  3(  4(   

  

1شكل مقابل، نمودار تابع .120
1

asin x
y

bcosx





0ةدر باز 2[ , ]است. دوتايي مرتب(a,b)كدام است؟  

1(1 1( , )      

2(1 1( , )     

3(1 1( , )      

4(1 1( , )   

3ترين مقدار تابع بيش .121
3
x

f (x) x كدام است؟  

1( 2  2(8
3  3(4

3  4( 1   

yنمودار تابع ةترين فاصل كم .122 Lnxاول و سوم كدام است؟ ةاز نيمساز ناحي  

1(2
2  2(2  3(2

4  4( 1   

2مجموع بالاي تابع  .123 1f (x) | x |  0ةدر باز 3[ , 6nبه ازاي[ كدام است؟  

1( 4  2( 5  3(9
2   4(17

4   

4اگر .124 3sin x
dx acosx bcos x c

cosx
   ،باشدa bكدام است؟  

1(4
3    2(4

3  

3(8
3    4(8

3   

AFو1KBنيمساز هستند،DKوCFالاضلاع، متوازيABCD،زيردر شكل  .125 x،x؟چند واحد است  

1( 1    2( 5/1     

3( 2    4( 5/2   

2در مستطيل شكل مقابل .126 2 3(BC ,AB ) ةنقط ة، فاصلHاز ضلعAB؟كدام است  

1(1    2(3
2     

3(3    4(2 3
3   
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5ACدر شكل مقابل: .127 ،7AD 13وAB محيط مثلث ،ADE


  ؟كدام است

1( 30    2( 36     

3( 42    4 (48  

BوBBهاي  اوساط يال زير،در مكعب  .128 C  را به ترتيبNوMت باشـد، مسـاح   2ايم. اگـر طـول يـال مكعـب برابـر       ناميده

  ؟كدام استMNADچهارضلعي

1(3 2    2(9
2     

3(4 2    4(9
4   

 5، برابرBوAها از رمطلق تفاضل مربعات فواصل آنمفروض است. مكان هندسي نقاطي از صفحه كه قد 5به طول ABخط پاره .129

  ؟باشد، كدام است

    از يكديگر 1 ةبه فاصلABدو خط عمود بر )2  5و شعاع ABاي به مركز وسط دايره )1

  از يكديگر 2 ةبه فاصلABدو خط عمود بر) 4  3و شعاع ABوسط اي به مركز دايره )3

كنـد،   را به وسط مماس مشترك خارجي اين دو دايره  وصـل مـي  Aخطي كه اند. اگر طول پاره مماس خارجAةدو دايره در نقط .130

  ؟باشد، طول مماس مشترك خارجي چقدر است 7برابر با 

1( 7  2( 9   3( 12  4( 14   

9ةنقط .131 14A ( , ) 3ةمجانس نقط 6A ( , )ـ  5Bةو نقط (a, )  ـ  2ةمجـانس نقط 3B ( , )     اسـت. اگـر مركـز تجـانس روي

  ؟كدام استaها باشد،yمحور

1( 5  2(11
2   3( 6  4(13

2   

را 2dو1dموازي بـوده و دو خـط  3dتوان رسم كرد كه با خط ميمفروض است. حداكثر چند3dو1d،2dسه خط دو به دو متنافر .132

  ؟قطع نمايد

   شمار بي )4  2 )3   1 )2  صفر )1

2دو بردار .133 1 5( , , 4و( 3 1( , , ) ؟الاضلاع چقدر است تند. طول يكي از اضلاع اين متوازيالاضلاعي هس قطرهاي متوازي  

1(8  2( 4   3(3 2  4(19   

1ةنقط ةقرين .134 2 1A ( , , )2ةنسبت به صفح 2P : x y z   ؟كدام است  

1(0 0 2( , , )    2(1 2 3( , , )      

3(3 2 1( , , )    4(1 1 0( , , )   
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2خط .135 1
6 1

x y z c
d :

b

  
 


2ةبر صفح 5 3 7 0P : x y z    .منطبق استb c؟كدام است  

  2) 4  -1 )3  1 )2  صفر )1
  

1yر خطوطمماس ب ةداير ةمعادل .136   5وy   1كه مركز آن بر خطy x   ؟واقع باشد، كدام است  

1(2 21 2 9(x ) (y )       2(2 22 1 9(x ) (y )       

3(2 21 2 9(x ) (y )       4(2 22 1 9(x ) (y )     

2تري از هذلولي و ةمعادل .137 2 1x y 3مياني آن ةكه نقط 1( ,   ؟باشد است، كدام مي(

1(2 5y x   2(2y x    3(3 8y x   4(4 11y x    

20ماتريس .138 20 55 55
20 20 55 55

sin cos cos sin
A

cos sin sin cos

   
    

    

   

   ةمربوط به دوران با زاوي .است؟تواند باشد چند درجه مي  

1(75  2(125  3(185  4(235  

اگر .139
1 1 1
2 3 4

1 11 3 4

A

 
 

  
  

  

و
2 4
3 6
4 8

B

 
   
  

|، حاصل  AB | | BA |؟كدام است  

1( 12  2( 20   3( 20-  4( 12-   

دستگاه سه معادله سه مجهول .140
2 2

2
2 10

x y z

y z b

x az

  
  
  

aشمار جواب است.  داراي بي b؟كدام است  

   جواب ندارد. )4  5 )3   6 )2  7 )1

تر از چـارك سـوم    تر از چارك اول و كوچك هاي بزرگ اند. ميانگين داده بندي شده آماري مطابق جدول زير دسته ةدتعدادي دا .141

  ؟كدام است

1 2 3 4 5 6 7
5 7 9 11 8 7 4

½jHj
Âº H»HoÎ  

1( 92/3  2( 96/3   3( 04/4  4 (08/4  

  ؟انحراف معيار در جدول زير چقدر است .142

1 3 3 5 5 7 7 9
1 4 7 8
   ¾Twj j»ke

Â÷μ\U ÂºH»HoÎ  

1(2
2  2(3

3  3(2  4(3  
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دهيم. اين عمل بايد حداقل چند  سكه مي 50ها  كنيم و به هر يك ازآن نفر را انتخاب مي 4نفر در هر مرحله به تصادف  10از بين  .143

  ؟سكه رسيده است 300ردي وجود دارد كه به او حداقل ها ف بار انجام شود تا مطمئن شويم بين آن

1( 12    2( 13     

3( 14    4( 15   

  ؟هاي زير است رو بيانگر كدام يك از گزينه نمودار ون روبه ةقسمت هاشورخورد .144

1((A B) C    2(A (B C)     

3((A C) B    4((A B) C  

2اگــــر .145 3 4 5 6A { , , , , }2و 3A B { , }ةو مجموعــــ(A B) (B A)   عضــــو باشــــد، تعــــداد    6داراي

A)عضوهاي B) (B A) ؟كدام است  

1( 36    2( 30     

3( 40    4( 44   

كنيم. احتمال آن كه يكي از رئوس  لث به تصادف با اين نقاط رسم مينقطه مطابق شكل روي دو خط موازي قرار دارند. يك مث 9 .146

  ؟باشد كدام استAمثلث

1(3
7    2(4

7     

3(3
14    4(5

14   

كنيم كه مركز سكه داخل صفحه شطرنجي بيفتد. با  شطرنجي شكل مقابل پرتاب مي ةرا طوري روي صفح2cmاي به شعاع سكه .147

  ؟افتد هاي سفيد مي چه احتمالي كل سكه داخل مربع

1(2
100    2(4

100     

3(8
100    4(18

100  

1هاي  اي متناظر با بازه گراف بازه .148 2 3 4 5n , , , ,4و(n,n ) ؟است 3، داراي چند دور به طول  

1( 5  2( 7   3( 6  4 (4  

2اگر .149 2 21 45 2(a b,c) , | a b c ab     30باشد حاصل 2[ , c]؟كدام است  

1( 60  2( 30   3(60c  4(30c    

2عدد .150 6714a3نهشتي هم ةبه دست[ ]تعلق دارد. مقدار 11 ةبه پيمانa؟كدام است  

1( 6  2( 7   3( 8  4( 9   
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207اگر .151 a ترين عدد سه رقمي فرد د رقم دهگان كوچكباش 57مضربa؟كدام است  

1( 2  2( 7   3( 1  4( 5   

Aةروي مجموعRةرابط .152 {a,b,c,d,e}تعريف شده است. اگرR داراي چند ترايايي باشد ولي پادتقارني نباشد، آنگاه حداقل

  ؟زوج مرتب است

1( 4  2( 3   3( 2  4( 1   

  ؟كم يك جايزه برسد مختلف را بين سه نفر تقسيم نمود طوري كه به هر نفر دست ةجايز 4توان  به چند طريق مي .153

1( 3  2( 36   3( 81  4( 15   

زند. اگر بـذري   رصد جوانه ميد 25درصد و بذر غيرمرغوب با احتمال  70درصد مرغوبند. بذر مرغوب با احتمال  60از نوعي بذر  .154

  ؟جوانه بزند با كدام احتمال مرغوب بوده است

1(21
50  2(13

25   3(5
14  4(21

26   

1در يك روستا احتمال اين كه فردي مبتلا به ديابت باشد .155
است. اگر افراد اين روستا را تحت آزمـايش قـرار دهـيم و متغيـر     10

متغير تصـادفي كـدام    ةشوند تا اولين فرد ديابتي مشخص شود، مجموع را تعداد افرادي تعريف كنيم كه آزمايش ميXتصادفي

  ؟است

1(0 1 2 3X { , , , , }     2(1 2 3X { , , , }      

3(1 2 3 10X { , , , , }     4(1 2 3 10X { , , , , , }   

  فيزيك

3aبردار برايند بردارهاي .156 i j 
  3وb i j 

 
aاي با بردار ، چه زاويه

 سازد؟ مي    

1(15  2(60  3(45  4(30  

كند، رسم شده است. اين متحرك در  زمان متحركي كه با شتاب ثابت بر روي خط راست حركت مي -، نمودار مكانزيردر شكل  .157

    جا شده است؟ سوم حركت خود چند متر جابه ةدو ثاني

1( 8    2( 4    

  صفر )4    6 )3

3كنيم. اگر زمـان بـين دو عبـور متـوالي از     طرف بالا پرتاب مي اي را از سطح زمين و در راستاي قائم به در شرايط خلأ، گلوله .158
4 

210mثانيه باشد، ارتفاع اوج گلوله چند متر است؟ 4ارتفاع اوج گلوله برابر با 
(g )

s
    

1( 60  2( 80  3( 120  4( 160  
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3برابر با SIكند، در حركت ميxoyةمكان متحركي كه در صفح ةمعادل  .159 22 2 5 43r ( t t t) i ( t) j   
  ةانـداز  ةاست. كمين 

    سرعت اين متحرك در مسير حركتش چند متر بر ثانيه است؟

1( 4  2( 5  3( 5/5  4( 6  

6ةاي با سرعت اولي ، پرتابهدر شرايط خلأ  .160 8 m
v i j ( )

s
 

  جايي پرتابه در  بردار جابه ةشود. انداز از مبدأ مختصات پرتاب مي

210m ابتداي حركت چند متر است؟ ةثاني 2مدت 
(g )

s
  

1( 8  2(4 10  3( 20  4( 28  

كـه قطعـه    بالا آوريم، تا زمـاني  Oةوي الواري قرار دارد. اگر سر الوار را به تدريج حول نقطمطابق شكل زير، يك قطعه چوب ر .161

نيرويي كه سطح الـوار بـه قطعـه چـوب وارد      ةنيروي اصطكاك بين قطعه چوب و الوار و انداز ةچوب روي الوار ثابت است، انداز

    كنند؟ نه تغيير ميترتيب از راست به چپ چگو كند، به مي

    ماند. يابد، ثابت مي افزايش مي )1

    يابد. يابد، كاهش مي افزايش مي )2

    يابد. افزايش مي يابد، افزايش مي )3

  يابد. ماند، افزايش مي ثابت مي )4

نيرويـي كـه    ةتعادل قرار دارد. انـداز بين دو سطح صيقلي با اصطكاك ناچيز به حالت  10kgاي فلزي به جرم ، كرهزير در شكل .162

210mكند، تقريباً چند نيوتون است؟ ( ) بر كره وارد مي2سطح (
g

s
 37و 0 6sin /(  

    214 )2    صفر )1

3( 285    4 (200  

  
كند، مطـابق شـكل زيـر اسـت.      در مسيري مستقيم حركت ميكه  5kgتكانه برحسب زمان براي جسمي به جرم ةنمودار انداز .163

5tةشتاب اين جسم در لحظ ةانداز s چند واحدSI است؟    

1( 2/0    2( 1/0    

3( 2    4( 1  

  
3وeRهاي و فاصله2mوmهاي ترتيب با جرم به BوAهاي ماهواره .164 eR  اي يكنواخـت بـه دور    از سطح زمين با حركـت دايـره

  شعاع زمين است.)eRاست؟ (Bةاهوارچند برابر انرژي جنبشي مAةكنند. انرژي جنبشي ماهوار زمين گردش مي

1( 1  2( 5/1  3( 4  4( 16  
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1تحت اثر دو نيروي افقي  4kgجسمي به جرم .165 10 10F i j (N) 
 

2و 2 6F i j (N) 
 

از حال سـكون روي سـطحي افقـي     

اول حركت چنـد ژول اسـت؟ (از نيـروي اصـطكاك      ةثاني 3كند. كار برايند نيروهاي وارد بر جسم در مدت  حركت ميشروع به 

    نظر شود.) صرف

1( 250  2( 225  3( 450  4( 900  

    هاي زير درست است؟ يك از گزينه كدام .166

  .كنند هاي گياهي (بيومس)، با سوزاندن گياهان، انرژي توليد مي در استفاده از سوخت )1

    كنند. هاي خورشيدي استفاده مي براي تبديل مستقيم انرژي خورشيد به گرما، از سلول )2

      گرمايي همواره تجديدپذير نيست. انرژي زمين )3

  شود. در استفاده از انرژي امواج دريا، انرژي موج به انرژي مكانيكي تبديل مي) 4

5ظرفي به حجم يك ليتر و ضريب انبساط خطي .167 110
K

 4طور كامل از مايعي به ضريب انبساط حجمي به 11 5 10/
K

  ر شدهپ

50را است. اگر دماي ظرف و مايع داخل آن C ريزد؟ (فرض  متر مكعب مايع از ظرف بيرون مي افزايش دهيم، تقريباً چند سانتي

    دهند.) كنيد ظرف و مايع تغيير حالت نمي

1( 6  2( 5/7  3( 9  4( 5/10  

 تـا Aنمودار حجم برحسب دماي مطلق مقدار معيني گاز كامل مطابق شكل زير است. كدام گزينه در مورد اين فرايند از حالـت  .168

    صحيح است؟ الزاماً B حالت

    انرژي دروني گاز افزايش يافته است. )2  كار انجام شده توسط گاز مثبت است. )1

    گاز به محيط گرما داده است. )4  گاز از محيط گرما گرفته است. )3

دررو كـاهش   يابد و سپس طي يك فراينـد بـي   فشار افزايش مي انرژي دروني مقدار معيني از يك گاز كامل طي يك فرايند هم .169

0Uيابد. اگر در پايان اين دو فرايند مي  ،ترتيب از راست به چپ، فشار و حجم گاز نسبت به شروع فراينـد چگونـه    به باشد

  تغيير كرده است؟  

  افزايش -كاهش )2    كاهش -افزايش )1

  كاهش -كاهش) 4    افزايش -افزايش )3

107كند. اگر اين يخچال بين دو منبع بـا دماهـاي   فرضي كارنو را طي مي ةيخچالي عكس چرخ .170 C27و C    كـار كنـد، ضـريب

    عملكرد آن كدام است؟

1( 75/3    2( 5/3  

3( 5/2    4( 75/2  
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اي بـر روي ديـوار    اي نور و يك ديوار، موازي با ديوار قـرار دارد و از آن سـايه   نقطه ةبين يك چشم ةيك قرص كدر، وسط فاصل .171

    شود؟ اش از قرص كدر نصف شود، قطر سايه چند برابر حالت قبل مي كنيم تا فاصله جا تشكيل شده است. اگر چشمه را جابه

1(3
2  2( 2  3( 3  4(4

3  

    نمايي تصوير آن چند برابر خواهد شد؟ ) منتقل كنيم، بزرگ2( ة) به نقط1( ةمطابق شكل زير، اگر جسم را از نقط .172

1( 1    2( 2    

3( 3    4( 4  

  
متر  12شيرجه در كف استخر ايجاد شده است. اگر استخر را تا ارتفاع  ةتخت ة، ابتدا استخر از آب خالي است و سايزيردر شكل  .173

37( يابـد؟  شيرجه در كف استخر چند متر كـاهش مـي   ةتخت ةاز آب پر كنيم، طول ساي 0 6sin /،آب
4
3n  نـور   ةو چشـم

  اي فرض شود.) نقطه

1( 5  

2( 6    

3( 7  

4( 8  

بـه عدسـي   25cmديگر را دارنـد. اگـر جسـم را    ممكن از يك ةترين فاصل اش، كم در يك عدسي همگرا، جسم و تصوير وارونه .174

    يوپتر است؟رسد. توان عدسي چند د ترين مقدار ممكن مي جسم از تصويرش به بيش ةنزديك كنيم، فاصل

1( 5  2( 5/2  3( 4  4( 2  

37و چگالي 1120gاي به جرم درون كره .175 g

cm
طور كامل در ظرف پـر از آبـي فـرو     اي وجود دارد. اگر كره را به آرامي و به حفره 

0ببريم،  17/ kg آب درون كره چند ليتر است؟ ةرريزد. حجم حف آب از ظرف بيرون مي 31 g
( )

cm
   

1( 10  2( 01/0  3( 20  4( 02/0  

شود چنـد برابـر وزن آب    ايم. نيرويي كه از طرف آب بر كف ظرف وارد مي طور كامل از آب پر كرده مطابق شكل زير، ظرفي را به .176

    نظر شود.) درون ظرف است؟ (از فشار هوا صرف

1( 1    2(3
2    

3(4
3    4(6

3  
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متـري از سـطح    20متري از سطح آب چند برابر فشار كل وارد بر بدن او در عمق  30فشار كل وارد بر بدن يك غواص در عمق  .177

آبآب است؟ ( 31 g

cm
 ،10 N

g
kg

510وP Pa(   

1(2
3  2(3

2  3(3
4  4(4

3  

% از بار يكي را برداشته و بـر  60كنند.  ديگر وارد مي را به يك Fنيروي الكتريكي rةاز فاصل qاي مشابه دو بار الكتريكي نقطه .178

    ؟نكندكنند، تغيير  ديگر وارد مي نيرويي كه بارها بر يك ةدو بار چگونه تغيير كند تا انداز ةدهيم. فاصل روي ديگري قرار مي

  % كاهش يابد.80 )4  ابد.% افزايش ي80 )3  % كاهش يابد.20 )2  % افزايش يابد.20 )1

    در مدار شكل مقابل، بار الكتريكي ذخيره شده در خازن چند ميكروكولن است؟ .179

1( 5  

2( 10    

3( 15  

4( 45  

 1Cخيـره شـده در خـازن   مقدار ثابتي است. انرژي الكتريكي ذ BوAةدر شكل زير، اختلاف پتانسيل الكتريكي بين دو نقط  .180

    است؟ 2Cچند برابر انرژي الكتريكي ذخيره شده در خازن

1(16
3    2(1

4    

3( 4    4(16
27  

    دهد، چند ولت است؟ آل نشان مي يدهسنج ا در مدار شكل مقابل، عددي كه ولت  .181

1( 7      

2( 6    

3( 5      

4( 4  

0آل و آمپرسنج ايده 6Vآل  سنج ايده در مدار شكل زير، ولت .182 5/ A دهند، گرماي توليـد شـده در مقاومـت    را نشان ميR در

    با چند ژول است؟دقيقه برابر  2مدت 

1( 3      

2( 180    

3( 360      

4( 720  
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    كند؟ چگونه تغيير مي k، مقاومت الكتريكي معادل مدار بعد از بستن كليدزيردر مدار شكل   .183

    كند. تغيير نمي )1

2(1 يابد. افزايش مي    

3(1 يابد. اهش ميك    

4(2 يابد. كاهش مي  

افزايش  Bكاغذ در حال تعادلند. اگر جريان عبوري از سيم ةسيم راست، طويل و موازي حامل جريان در صفح 3در شكل زير،   .184

   شود.   طرف . . . مي بهCطرف . . . و بر سيم بهAترتيب از راست به چپ، برايند نيروهاي وارد بر سيم يابد، به

      راست -راست )1

    چپ -چپ )2

      چپ -راست )3

  راست -چپ )4

حلقـه باشـد،    ةبر صـفح كند. اگر سيم عمود  عبور ميcmاي به شعاع مطابق شكل مقابل، سيم راست و بلندي از داخل حلقه .185

هـاي سـيم راسـت و حلقـه، در مركـز حلقـه چنـد گـاؤس اسـت؟           هـاي مغناطيسـي حاصـل از جريـان     بزرگي برايند ميدان

74 10 T.m
( )

A
     

1( 1    2( 6/0    

3( 8/0    4 (2  

0دور سيم است برابر با 2000اي كه داراي  ضريب خودالقايي سيملوله .186 5/ Hباشد. اگر در مدت زمان معين، جريان عبـوري از   مي

    باشد؟ تغيير شار مغناطيسي عبوري از داخل سيملوله در اين مدت زمان چند وبر مي ةبرسد، انداز 80Aسيملوله از صفر به 

1( 02/0  2( 50  3(48 10   4(432 10  

 ـ ةنمودار مقابل، تغييرات نيروي محرك .187 دهـد.   دور سـيم نمـايش مـي    1000مسـطح شـامل    ةالقايي برحسب زمان را در يك پيچ

    ترين شار مغناطيسي عبوري از اين پيچه چند وبر است؟ بيش

1(510    2(52 10    

3(53 10    4(54 10  

256و ثابت فنر برابر با40gاست. اگر جرم وزنه برابر با2cmاي برابر با نوسانگر هماهنگ ساده ةدامن .188 N

m
شـتاب   ةباشـد، انـداز   

    است؟ SIنوسانگر در انتهاي مسير نوسان چند واحد

128)3  128 )2  صفر )1 2  4( 256  
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 ـ  .189  ةنمودار انرژي پتانسيل كشساني يك نوسانگر هماهنگ ساده برحسب فاصله از مركز نوسان مطابق شكل زير است. اگـر دامن

    د ژول است؟باشد، انرژي مكانيكي آن چن2cmحركت اين نوسانگر برابر با

1( 2/0      

2( 24/0    

3( 3/0      

4( 36/0  

2ةاي را در فاصل اگر آونگ ساده .190
3 eh R آن نسبت به حالتي كه در  ةدامن هاي كم نوسان ةاز سطح زمين به نوسان درآوريم، دور

    زمين است.)شعاع eRكند، چند برابر خواهد شد؟ ( سطح زمين نوسان مي

1(5
3  2(25

9  3(5
2  4(25

4  

ترتيـب   را زياد كنيم، بهmةگردد. اگر به تدريج جرم وزن مي OOدر شكل زير، نوسانات دياپازون منجر به ايجاد موج در طناب .191

  از راست به چپ، طول موج امواج  . . .  و بسامد نوسانات . . .   

    يابد. مي افزايش -كاهش )2    يابد. كاهش مي -افزايش )1

  ماند. مي ثابت -كاهش )4    ماند. مي ثابت -افزايش )3

2صورت هب SIموجي مكانيكي كه تابع آن در .192
3yu Asin( t x)


   10ةثانيه به انداز 025/0است، در مدتcm   در محيطـي

    دهد؟ اين موج در مدت يك دقيقه چند نوسان كامل انجام مي ةكند. چشم همگن، پيشروي مي

1( 45    2( 90    

3( 40    4( 80  

كنيم. اختلاف تراز شدت صوتي  برابر مي 4خود از آن را  ةدو برابر و فاصل اي را صوت نقطه ةهاي توليدي از يك چشم صوت ةدامن .193

    نظر شود.) شنويم برحسب بل كدام است؟ (از اتلاف انرژي صوتي در هوا صرف كه در اين دو حالت مي

1(2 2log    2(2 2log    

3(2log    4(2log  

را در دست دارد و در حال حركت است. اگر بسامد صوت پژواكي  1020Hzمطابق شكل زير، شخصي يك منبع صوت به بسامد .194

نيه و چگونه در حركـت  باشد، شخص با چه سرعتي برحسب متر بر ثا 900Hzشود، برابر با از صخره كه توسط شخص شنيده مي

320mاست؟ (سرعت انتشار صوت در هوا

s
    باشد.) مي 

    شود. ، به صخره نزديك مي10 )2    شود. ، از صخره دور مي10)1

  شود. ، از صخره دور مي20 )4  شود. ، به صخره نزديك مي20 )3
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0tةدر شكل زير، نمودار ميدان مغناطيسي يك موج الكترومغناطيسي در خلأ در لحظ .195   نشان داده شده است. اين موج در چه

83باشد؟ هاي الكترومغناطيسي است و بسامد آن چند هرتز مي اي از موج محدوده 10 m
(c )

s
     

146راديويي، )1 10      

146نور مرئي، )2 10    

96راديويي، )3 10      

96نور مرئي، )4 10  

ميكرون باشد، اخـتلاف راه نـوري وسـط     2در آزمايش يانگ، اگر اختلاف راه نوري وسط دومين نوار روشن از دو شكاف برابر با  .196

    دومين نوار تاريك از دو شكاف چند ميكرون خواهد بود؟

1( 5/0    2( 1    

3( 5/1    4( 2  

شـود؟   تابندگي آن چند برابر مي ةبرابر شود، طول موج مربوط به بيشين 3سلسيوس  ةكننده برحسب درج اگر دماي يك تابش  .197

    وس فرض شود.)سلسي ةجسم بالاي صفر درج ة(دماي اولي

    برابر 3 )2    برابر   3تر از   بيش )1

  برابر 1تر از  كم )4    برابر 3و  1بين  )3

است. اگـر   8eVها در هنگام جدا شدن از سطح فلز برابر با انرژي جنبشي فوتوالكترون ةدر يك آزمايش فوتوالكتريك، بيشين .198

1طول موج نور فرودي
    ولت است؟ طول موج قطع فلز باشد، تابع كار فلز چند الكترون 3

1( 2  2( 5/2  3( 3  4( 4  

جسم رسانا در ساختار   … وجود باشد كه ناشي از مي …الكتريكي يك رساناي فلزي در ةمانده، مقاومت ويژ باقي ةمقاومت ويژ .199

  است.

  ناكاملي  –ذوب  ة) نقط2    ناخالصي –) صفر مطلق 1

  ناكاملي   –) صفر مطلق4    ناخالصي –ذوب  ةنقط )3

48با انرژي حاصـل از تبـديل   .200 g       تـوان روشـن    سـاعت مـي   8واتـي را بـه مـدت     100جـرم بـه انـرژي، چنـد عـدد لامـپ

83كرد؟ 10 m
(c )

s
     

1( 65 4 10/     2( 1500    

3(61 5 10/     4(65 10 
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        شيمي 
 كدام عبارت درست است؟ - 201

  .آيند كلريد در آب، فلز قلع و گاز زرد رنگ و سمي كلر پديد مي(II)در برقكافت محلول قلع) 1
  .شود قرار دادن كات كبود در شعله، موجب توليد رنگ آبي در شعله مي) 2
  .خاصيت فسفرسانس پي بردبه  هانري بكرل با كار روي خاصيت پرتوزايي مواد،  )3
  .گردد به پايدارترين تراز انرژي مجاز برميفقط براساس مدل اتمي بور، الكترون در حالت برانگيخته، ناپايدار است و با انتشار نور ) 4

Aداراي دو ايزوتوپ  Xعنصر  - 202 X  2وA X اگر جـرم ميـانگين عنصـر    . باشد ميX   24برابـر 4/ amu    و نسـبت فراوانـي
  كدام است؟ Aباشد،  4تر برابر  تر به سنگين ايزوتوپ سبك

1 (23  2 (24  3 (22  4 (25  
 باشد؟ چند مورد از مطالب زير صحيح مي - 203

 29ين الكترون در ناپايدارترCu  0داراي اعداد كوانتوميl   1و
2sm   باشد مي. 

 تواند بيش از دو الكترون در خود جاي دهد دارد كه هيچ اوربيتالي در يك اتم نمي قاعدة هوند بيان مي. 

  84آرايش الكتروني[Kr] d تواند متعلق به كاتيون باشد تنها مي. 

  2صورت  الكترون داشته باشد، آرايش الكتروني آن به 10اگر اتمي در لاية سوم خود 23 4[Ar] d s باشد مي. 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
ترين انـرژي   داراي بيش Bاگر اتم . دهد در تناوب سوم جدول تناوبي را نشان مي Aهاي يونش متوالي عنصر  جدول زير انرژي - 204

 ؟باشد نميها صحيح  دومين يونش در دورة چهارم جدول تناوبي باشد، كدام مطلب در مورد آن

7IE  6IE  5IE  4IE  3IE  2IE  1IE  
25397 22193 6273 4956 2912  1903  1012 

  .باشد مي 4برابر  Bو  Aاختلاف عدد اتمي ) 1
Aها  تركيب شيميايي حاصل از آن) 2 B3 باشد مي.  
3 (A دول تناوبي استتناوب بعد از خود در ج داراي انرژي نخستين يونش بيشتري از عنصر هم.  
  .باشد مي Aتر از عنصر  كم Bالكترونگاتيوي عنصر ) 4

كدام موارد از مطالـب زيـر   . در واكنش با آب استدر گروه اول جدول تناوبي فلز  پذيري سه هاي زير مربوط به مقايسة واكنش شكل - 205
 است؟ نادرستدر مورد آن 

  
  .تري دارد تري را از خود نشان دهد نقطة ذوب و جوش كم پذيري بيش هر فلزي كه واكنش) آ
  .شود در هر سه مورد از واكنش فلز با آب گاز هيدروژن توليد مي) ب
  .تري نيز دارد تري را از خود نشان دهد، انرژي نخستين يونش كم پذيري كم فلزي كه واكنش) پ
  .فلز بريليم، سديم و پتاسيم استفاده شده استدر سه آزمايش بالا از سه ) ت
  پ و ت) 4  ب و ت ) 3  ب و پ) 2  آ و ت) 1

www.konkur.in

forum.konkur.in



 
 
 
 
 
  

  33  :صفحه  رياضيرياضي  التحصيلانالتحصيلان  غغفارفار  9898  خردادخرداد  1717  ––آزمون غيرحضوري آزمون غيرحضوري 
 

 كدام گزينه درست است؟ - 206

1/هاي يوني، حدود  هاي ناهمنام در تركيب دهد نيروي جاذبة ميان يون ها نشان مي محاسبه) 1 برابر نيروي جاذبة موجود ميان يك جفت  76

  .صورت تنها است ها به نازهمان يو

  .است 6ها برابر  در تمام تركيبات يوني، عدد كوئورديناسيون يون) 2

MgOصورت  رو به هاي يوني روبه مقايسة انرژي شبكة تركيب) 3 AlCl Al O3 2 3  باشد مي.  

  .كند اي پيروي مي لگوي تكرارشوندهها، از ا ها و آنيون هاي نسبي كاتيون ها در بلور يك نمك بسته به اندازه آرايش يون) 4

 است؟ نادرستكدام گزينه  - 207

  .اسيد است برابر جرم مولي استيك 3جرم مولي گلوكز ) 1

  .ضلعي مسطح است اطراف اتم مركزي در فرمالدهيد سه قلمرو الكتروني وجود دارد و شكل هندسي مولكول آن سه) 2

  .اتم است 24ر مولكول آن داراي گروه هيدروكسيل وجود دارد و ه 5در مولكول گلوكز ) 3

  .اند، بنابراين باهم ايزومرند ها باهم متفاوت اسيد يكسان، اما فرمول مولكولي آن فرمول تجربي فرمالدهيد و استيك) 4

2در آنيون تركيب  - 208 7MgS O كه  لكتريكي با فرض اينهاي كووالانسي كوئوردينانسي و بار ا ها، شمار پيوند ترتيب تعداد كل پيوند به

 .)جدول تناوبي جاي دارند 16در گروه  Oو  Sعناصر ( اند، كدام است؟ هاي اين تركيب به آرايش هشتايي رسيده اتمهمة 

1 (8 ،6 ،1-  2 (8 ،4 ،2-  3 (10 ،4 ،2-  4 (10 ،6 ،1-  

3XH ،2Hدار  هاي هيدروژن كه مولكول با توجه به اين - 209 Y  4وZH ترتيب داراي شكل هندسي هرمي، خميده و چهاروجهي  به

 اند؟ اند، چند مورد از مطالب بيان شده همواره درست منتظم

  اتمX 33تواند  مي As باشد. 

 3هاي  مولكولXH  2وH Y توانايي تشكيل پيوند هيدروژني را دارند. 

  اگر عناصرX ،Y  وZ  3هاي مولكول  اشند، قطبيت پيوندب دورة دوم جدول تناوبي درXH هـاي دو مولكـول    از قطبيت پيوند

 .ديگر بيشتر است

 3هاي  مولكولXH  2وH Y  4قطبي و مولكولZH ناقطبي است. 

  اتمY  جدول تناوبي جاي دارد و داراي دو جفت الكترون ناپيوندي در تركيب مورد نظر است 16در گروه. 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

وجود آمده به جـرم مـولي    تبديل شود، نسبت جرم مولي ساختار به CHOاگر در ساختار آسپرين گروه عاملي كربوكسيل به  - 210

114به تقريب كدام است؟  مونومر پتوي آكريليك 16 1 12(N ,O ,H ,C : g.mol )    

1 (32/0  2 (4/4  3 (22/0  4 (1/3  
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 چند مورد از مطالب زير درست هستند؟ - 211

 منتول همانند مولكول ايجاد كنندة بوي بد ماهي فاسد شده، توانايي تشكيل پيوند هيدروژني دارد. 

 حلقة موجود در ايبوبروفن ساختار مسطح دارد. 

 ها يكسان است ها و سيكلوآلكان لكنفرمول تجربي آ. 

 حلقة موجود در منتول برخلاف بنزن سير شده است. 

  3) 4  2) 3  1) 2  صفر) 1
 ......... جز بههستند،  نادرستهاي زير،  همة عبارت - 212

  .شود نيترات، گاز مشابه تشكيل مي در اثر تجزية متانول و پتاسيم) 1
  .شود نيترات تشكيل مي ت از نوع جانشيني يگانه است كه در آن فلز آلومينيوم و محلول نقرهنيترا واكنش فلز نقره با محلول آلومينيوم) 2
  .شود ترتيب يك مول و دو مول گاز هيدروژن آزاد مي از واكنش يك مول فلز سديم ويك مول فلز باريم با آب، به) 3
  .فتاي از واكنش تركيب در نظر گر توان واكنش گوگرد با اكسيژن را نمونه مي) 4

گرم نافلزي از گروه چهاردهم جدول تناوبي در فرايند صنعتي مربوط بـه اسـتخراج و    54اگر جرم گاز آزاد شده به ازاي مصرف  - 213
كربنـات بـا    كربنات برابر باشد، چند گـرم كلسـيم   ترين فلز در پوستة زمين، با جرم گاز آزاد شده از تجزية كلسيم توليد فراوان

140  به مصرف رسيده است؟ %75خلوص  16 12(Ca ,O ,C : g.mol )   

1 (450  2 (300  3 (600  4 (900  

155است؟  نادرستعبارت كدام گزينه،  - 214 39 16 14 12 1(Mn ,K ,O ,N ,C ,H :g.mol )      

  .درصد است 50در اوره كمتر از  درصد جرمي نيتروژن) 1
  .دهنده دارد ها جرم مولي بيشتري از واكنش پرمنگنات يكي از فرآورده در تجزية پتاسيم) 2
  .رود كار مي هاي لوازم الكترونيكي به كربنات براي توليد شيشه پتاسيم) 3
  .دهند اهم واكنش ميهاي حجمي معيني ب براساس قانون آووگادرو در دما و فشار ثابت گازها با نسبت) 4

باشـد،  %75بخار آب داغ وارد واكنش شود و بـازده واكـنش    45gبراي توليد گاز متان، با  %80سنگ با خلوص  زغال 30gاگر  - 215

116لازم است؟  STP، چند ليتر هوا در شرايط دست آمده براي سوزاندن كامل متان به 12 1(O ,C ,H :g.mol )   

1 (/33 6  2 (210  3 (224  4 (168  
 است؟ نادرستهاي زير  چند مورد ازعبارت - 216

  .كنند گيري مي ترتيب تغيير انرژي دروني و تغيير آنتالپي واكنش را اندازه ماسنج بمبي و گرماسنج ليواني بهگر) آ

2آنتالپي واكنش تشكيل هيدرازين و واكنش ) ب 2
1
2CO(g) O (g) CO (g)  باشد گيري نمي طور مستقيم قابل اندازه به.  

1000ي سنگ در دما با عبور دادن بخار آب از روي زغال) پ C آيد دست مي مخلوط گاز آب به.  
  .براي يك ماده آنتالپي استاندارد تبخير از آنتالپي استاندارد ذوب مقدار بيشتري دارد) ت
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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واكـنش تبـديل    H(كـدام اسـت؟    1kJ.molواكنش سوختن الماس برحسـب   Hهاي شيميايي زير، با توجه به معادله - 217

 .)باشد مي 12kJ.molآلوتروپ گرافيت به الماس برابر 

2 22 2 566a) CO(g) O (g) CO (g) H kJ      

2 ,b)C(s الماس     2 ) O (g) CO (g) H ?     

2 ــت 2 گرافيــ 173c) CO(g) CO (g) C(s, ) H kJ      

1 (397  2( 395  3 (393  4 (391  

گـراد افـزايش    درجة سـانتي  10كيلوگرم اتانول را به اندازة  10توان دماي  گرم استيلن، مي 2/5به كمك گرماي حاصل از سوختن  - 218

كيلوژول بر مول باشـد، آنتـالپي    243و  394ترتيب برابر  اكسيد و بخار آب به دي اگر آنتالپي استاندارد تشكيل گاز كربن. ددا

1ظرفيت گرمـايي ويـژة اتـانول برابـر     (استاندارد تشكيل گاز استيلن، برحسب كيلوژول بر مول، كدام است؟  12 5/ J.g . C  ،

 .)است

1 (342  2 (242  3 (219  4 (285  

3با انجام واكنش  - 219 2 4A(g) X(g) D(g)  در دمـاي   اگـر در ايـن واكـنش،   . يابـد  در يك محفظه، دماي محفظه افزايش مي

127 C  رابطةH
T

S





 است؟ نادرستبرقرار باشد، كدام عبارت  

A(g)واكنش ) 1 X(g) D(g)3 2 4   خودي است كلوين خودبه 200دردماي.  

D(g)در واكنش ) 2 A(g) X(g)4 3 2  دهنده ناپايدارترند به واكنش ها نسبت فراورده.  

A(g)در واكنش ) 3 X(g) D(g)3 2 4  كنند آنتروپي و آنتالپي در خلاف جهت هم عمل مي.  

D(g)واكنش ) 4 A(g) X(g)4 3 2   خودي است به كلوين غيرخود 500در دماي.  

0براي تهيه محلول  - 220 هيدروكسـيد   گرم از يك محلول پتاسيم 150ليتر آب مقطر را به  ميلي 100هيدروكسيد،  مولار پتاسيم /2

11با چگالي  2/ g.mL هيدروكسيد اوليه برحسب  كنيم، غلظت محلول پتاسيم اضافه ميppm  كدام است؟ 

139 16 1(K ,O ,H : g.mol )    
1 (1680  2 (16800  3 (1420  4 (14200  

1مولار با چگالي  4كلريد  گرم محلول سديم 600 - 221 2 g
/

mL
مـولال بـا چگـالي     2ليتر محلـول نمـك خـوراكي     ميلي 200را با  

1 117 g
/

mL
123مولاريته محلول جديد چقدر است؟ . كنيم مخلوط مي  35 5(Na ,Cl / :g.mol )  

1 (20
7  2 (24

7  3 (/2 4  4 (/4 8  
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44نيترات را كه در دماي (II)گرم محلول سرب 90 - 222 C  30قرار دارد تا 4/ C پـس از جـدا كـردن رسـوب     . كنـيم  سرد مي

0كرومات  ليتر محلول پتاسيم مانده با چند ميلي اقيحاصل، محلول ب يـك   دهد؟ رنگ رسوب حاصل با كدام مولار واكنش مي /1

36S(ها يكسان است؟  از واكنش دهنده     در اين رابطهS پذيري سرب انحلال(II) گرم آب و  100نيترات در دما بر ،

 )نيترات(II)سرب 1332g.mol) (حسب درجه سلسيوس است

  نيترات(II)سرب - 1080) 2  نيترات(II)سرب - 1000) 1

  كرومات پتاسيم - 1080) 4  كرومات پتاسيم - 1000) 3

3و  2CaClهر گاه دو نمك  - 223 2Fe(NO طوري كه درصد جرمي دو نمك در هر دو محلـول   هرا در مقدار مشخصي آب بريزيم ب (

140  :گاه برابر باشد، آن 35 5 56 14 16(Ca ,Cl / ,Fe ,N ,O :g.mol )     

Fe(NOنقطة انجماد محلول ) 1 )3   .باشد مي CaCl2تر از  كم 2

Fe(NOاندكي كمتر از محلول  CaCl2نقطة جوش محلول ) 2 )3   .باشد مي 2

Fe(NOكمتر از محلول  CaCl2فشار بخار محلول ) 3 )3   .باشد مي 2

  .باشد خواص كوليگاتيو هر دو محلول يكسان مي) 4

شـد، سـرعت متوسـط مصـرف     با اسـيد مـي   با توجه به جدول زير كه مربوط به واكنش كلسيم كربنات با محلول هيدروكلريك - 224

تقريـب چنـد ليتـر     ثانيه برحسب مول بر دقيقه كدام است و در پايان واكنش به 40تا  20اسيد در فاصلة زماني  هيدروكلريك

2CO  در شرايطSTP 1ت؟ توليد شده اس
2 44(CO g.mol ) 

  60  50  40  30  20  10  0  )ثانيه(زمان 
65  )گرم( جرم مخلوط واكنش 98/  65 33/  64 88/  64 66/  64 55/  64 50/  64 50/  

0  0  )گرم(اكسيد  دي جرم كربن 66/  1 1/  .....  .....  .....  .....  

1 (/ 22 25 10  ،/0 75  2 (/ 24 5 10  ،/1 48  

3 (/ 22 25 10  ،/1 48  4 (/ 24 5 10  ،/0 75  

 :جز ههاي زير درست هستند ب همة عبارت - 225

  .شود ها در صورت داشتن جهت مناسب و انرژي كافي منجر به انجام واكنش مي دهنده هاي شيميايي، برخورد بين واكنش در واكنش) 1

  .ها فرايندي گرماده خواهد بود ها و يا به فرآورده دهنده تبديل پيچيدة فعال به واكنش) 2

  .شود سازي در نظر گرفته مي برابر انرژي فعال ،دهنده، در هر دو نظريه برخورد و حالت گذار اختلاف سطح انرژي پيچيدة فعال و مواد واكنش) 3

  .تر است حالت گازي كم دهندة آن در هاي واكنش سازي يك واكنش از مجموع انرژي پيوندهاي ذره انرژي فعال) 4
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 كند؟ مطلب درستي اشاره مي  كدام گزينه به - 226

  .شود ها انجام مي اي كاتاليزگرهاي جامد، به منظور جبران مقادير مصرف شدة آن در واكنش تعويض دوره) 1

  .پذيرند ل داشتن الكترون تك بر روي اتم نيتروژن، بسيار واكنشاكسيد به دلي(II)اكسيد و نيتروژن(I)گازهاي نيتروژن) 2

  .تري در دسترس بوده است تر باشد، حجم هواي كم بيش CO2در واكنش سوختن ناقص بوتان، هرچه مقدار دوده از ) 3

  .گردند هستند كه در نزديكي موتور خودرو نصب مي Rhو  Pt ،Pdهايي از جنس  هاي كاتاليستي در واقع توري مبدل) 4

2اگر ظرف حاوي مخلوط تعادلي  - 227 2 42NO (g) N O (g) ترتيب كدام مـورد افـزايش و كـاهش     را در آب جوش قرار دهيم، به

 ؟ماند يابد و كدام مورد بدون تغيير مي مي

  هاي داخل ظرف هاي رفت و برگشت، شدت رنگ مخلوط تعادلي، شمار كل مولكول سرعت واكنش) 1

  واكنش Hرنگ،  هاي بي ، شمار مولكولKمقدار عددي ) 2

  واكنش Hهاي داخل ظرف،  شدت رنگ مخلوط تعادلي، شمار كل مولكول) 3

  ، جرم كل مخلوطKاي، مقدار عددي  هاي قهوه شمار مولكول) 4

اگر . ثانيه به تعادل برسد 30درصدي پس از  50دهيم تا با بازده  ليتر قرار مي 10گرم بخار متانول را در ظرفي به حجم  128مقدار  - 228

2ثابت سرعت واكنش رفت برابر با  110 s  2ترتيب از راست به چپ مقدار ثابت تعادل برحسـب   باشد، به 2mol .L  سـرعت ،

 متوسط واكنش تا رسيدن به تعادل و سرعت واكنش رفت در لحظة تعادل برحسب مول بر ليتر بر دقيقه كدام است؟ 

112 1 16(C ,H ,O :g.mol )    3 22CH OH(g) CO(g) H (g)  
1 (16/0 – 4/0 – 012/0  2 (016/0 – 04/0 – 012/0  

3 (016/0 – 04/0 – 12/0  4 (16/0 – 4/0 – 12/0   

2هاي زير دربارة واكنش  چند مورد از عبارت - 229 2 33 2N (g) H NH (g)   است؟ نادرستدر فرايند هابر 

  .بر سرعت توليد آمونياك تأثيرگذار استبه عنوان كاتاليزگر اين واكنش، تنها  Fe(s)) الف

تر از نقطة جوش آمونيـاك بايـد    براي خارج كردن آمونياك از مخلوط واكنش به روش سرد كردن، كاهش دما تا كمي پايين) ب

  .صورت گيرد

550، اثر نامطلوب دماي 200atmبا افزايش فشار تا ) ج C ًگردد جبران مي كاملا.  

  .دهد درصد مخلوط تعادلي را آمونياك تشكيل مي 28در شرايط فرايند هابر، تنها ) د
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

كـل اجـزاء برابـر    رسانيم، اگر مجموع غلظت  ليتر مي 2كنيم و حجم محلول را به  را در آب حل مي HAمول از اسيد ضعيف  2 - 230

1  ترتيب كدام است؟ مولار باشد، ثابت تعادل و درصد يونش اسيد به /5

1 (5/0 – 40%  2 (5/0 – 50%  3 (4/0 – 60%  4 (4/0 – 50%  
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 اند؟ هاي زير درست چند مورد از عبارت - 231

  .گردد غواني شدن محلول مياستات منجر به ار فتالئين به محلول سديم اضافه كردن چند قطره فنول) آ
  .اسيد بيشتر است پذيري پروپانوييك آمين در اتانول از ميزان انحلال پذيري بوتيل ميزان انحلال) ب
1سين، برابر  هاي كووالانسي در گلي كار رفته در اسيد موجود در تمشك به شمار پيوند هاي به نسبت شمار اتم) پ   .است /5
  .گيرد را در برمي 14اي از صفر تا حداكثر  ، گسترهSTPدر شرايط  pH ياسمق) ت
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

11اكسيد با چگالي  دي ليتر گاز كربن ميلي 20 - 232 1/ g.L  12هيدروكسيد با  ليتر محلول ليتيم ميلي 100با 5pH /  واكنش
 كند؟  محلول چند واحد تغيير مي pH. دهد مي

112 16 7 1(C ,O ,Li ,H :g.mol )     2و 0 3 3 0 5(log / , log / )  

1 (4/0  2 (3/0  3 (2/0  4 (5/0  
 پذيرند؟ لول الكتروليتي انجام ميترتيب در سلول گالواني و در س هاي زير به كدام يك از واكنش - 233

2   ها را از راست به چپ بخوانيد؛ گزينه( 2 30 44 2 38 1 66
(Fe /Fe) (Mg /Mg) (Al /Al)

E / ,E / ,E / (V)          (  

2
2 2I)Fe (aq) H (g) Fe(s) H (aq)     

2 2II)Mg(s) Fe (aq) Mg (aq) Fe(s)     
2 33 2 2 3III) Mg (aq) Al(s) Al (aq) Mg(s)     

2
22IV)Mg(s) H (aq) Mg (aq) H (g)     

1 (IV II  2 (III II  3 (I III  4 (IV III  
 در كدام موارد زير واكنش داده شده با توضيحات همخواني دارد؟ - 234

2  :واكنش كلي انجام شده در فرآيند هال) آ 3 22 3 4 3Al O (s) C(s) Al(l) CO (g)    

2  :واكنش كاتدي در سلول دانز نيم) ب 2 2Na (aq) e Na(aq)    

2  :  واكنش اكسايش در برقكافت آب نيم) پ 22 4 4H O(l) O (g) H (aq) e     
NaCl  :2واكنش كلي انجام شده در برقكافت محلول غليظ ) ت 2 22 2 2H O(l) NaCl(aq) H (g) Cl (g) NaOH(aq)     
  آ، پ و ت) 4  پ و ت) 3  آ، ب و ت) 2  آ و ت) 1

 هاي سوختي متان صحيح است؟ ده در سلولهاي انجام ش واكنش كدام گزينه در مورد نيم - 235

  .واكنش اكسايش و كاهش، آب با حالت فيزيكي مايع وجود دارد در هر دو نيم) 1
  .شود واكنش كاهش در برقكافت آب، گاز هيدروژن توليد مي ها همانند نيم واكنش اكسايش اين سلول در نيم) 2
CHصورت  ها به واكنش كلي در اين سلول) 3 (g) H O(l) CO(g) H (g)4 2 23   باشد مي.  

Hمول  8ازاي مصرف يك مول اكسيژن،  واكنش كاهش، به در نيم) 4 (aq) شود نيز مصرف مي. 
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  2: ةصفح        التحصيلان غيرحضوري عمومي فارغ    جامع دومآزمون         
    

 
  )مريم شميراني(     - 1

هاي رومي كه برابر با ماه سوم بهار است./ خدنگ: درختي است بسيار  ايار: از ماه

  نيزه و زين اسب سازند./ خلنگ: علف جارو سخت كه از چوب آن تير و

  )فهرست واژگانلغت، ، 2(ادبيات فارسي  

----------------------------------------------  

  )نژاد ييسيدجمال طباطبا(     - 2
شده،  اطاعتفرمانروا، نهادن / محبت: مودت، دوستي / مطاع:  قدوم: آمدن، قدم

كننده) / كهر: اسب سرخ رنگ مايل  برد (مطيع: اطاعت كه ديگري فرمان او را مي كسي

  )كرند: اسب زرد مايل به بور(به تيره 

  )تركيبيلغت، ، 3ادبيات فارسي ( 

----------------------------------------------  

  )محسن اصغري(     - 3
  هاي ديگر تشريح گزينه

  ها: اند و معني درست آن هايي كه نادرست معني شده واژه

  محتسب: مأموري كه كار وي نظارت بر اجراي احكام دين بود.»: 2«گزينة 

  گري، شفاعت مردي: خواهشگري، ميانجي پاي»: 3«گزينة 

 گير / زغن: موشزة گنجشكاي كوچك به اندا صعوه: پرنده»: 4«گزينة 

  )فهرست واژگانلغت، ، دانشگاهي پيشادبيات فارسي زبان و (

----------------------------------------------  

  )كورش كرمي(     - 4
  .است» اشاعه«املاي صحيح كلمه 

  )74ة صفح ،املا، 3 فارسيزبان ( 

----------------------------------------------  

  )اردبيل -شاريمرتضي من(     - 5
  بخش) افزا، روح (= جان فزا جان ← فضا جان املاي درست واژه:

  )116مشابه صفحة ، املا، 2 يات فارسيادب(

----------------------------------------------  

  )نژاد سيدجمال طباطبايي(     - 6
ها: خوزوئه دوكاسترو  ها و خرچنگ / آدمگرمارودي  علي موسوي عبور: سيد

بك) / رامايانا: سرودة والميكي (مهابهارات: سرودة  ها: جان اشتاين و آدم ها (موش

  : مشفق كاظمي تهران مخوف) / .حكيم هندي است وياسا

  )73ة صفحبخش اعلام و تاريخ ادبيات، ، 2(ادبيات فارسي  

  )اردبيل -مرتضي منشاري(     - 7
در گزينة ز مولوي ا» مافيه فيه«، »1«در گزينة از ميثاق اميرفجر » فقا دو قدم تا«
  .اند به نثر نوشته شده» 4«در گزينة دكتر شريعتي از » هبوط«و » 3«

  )تركيبيتاريخ ادبيات، ، 3(ادبيات فارسي   
----------------------------------------------  

  )زماني بخش سعيد گنج(     - 8
و يك اثر دانته  »كمدي الهي«/  »سهراب سپهري«اثر  »هشت كتاب«مجموعه اشعار 

محمد  ←اثر دولتشاه سمرقندي (لباب الالباب  »الشعرا ةتذكر«/  .اثر تعليمي است
محمود واصفي) /  ←الوقايع  دي است. (بدايعور اثر حبله» التمثيل جامع«عوفي)/ 

كتاب  /الملك فروغي  اثر دكارت و ترجمة ذكاء »كار بردن خرد گفتار در روش به«
   علامه طباطبايياثر  »اصول فلسفه و روش رئاليسم«

  )تركيبي تاريخ ادبيات،، دانشگاهي پيشفارسي و ادبيات (زبان 
----------------------------------------------  

  )محسن اصغري(     - 9
استعاره: گريستن سنگ در مرگ كسي (تشخيص) / حسن تعليل: شاعر دليل روييدن 

يح: اشاره به داستان لاله را در بيستون، خون گريستن سنگ دانسته است. / تلم
(تابوت عزا) نخل ماتم هاي  زينت/ تشبيه: لاله به  و عشق فرهاد خسرو و شيرين

  )آرايهفارسي، و ادبيات (زبان   تشبيه شده است.
----------------------------------------------  

  )اردبيل -مرتضي منشاري(     -10
  تعليل ندارد. / حسن نايهك »گرفتن صهباجام «و » در جامة خواب بودن« »:3«گزينة 

  هاي ديگر تشريح گزينه
تضمين شهريار » مصراع دوم«صبا به لطف بگو: تشخيص و استعاره /  »:1«گزينة 

  از شعر حافظ
و » شب و ماهتاب«تشبيه: چشمكان آبي تو مانند شب ماهتاب دريا /  »:2«گزينة 

  تناسب» آبي، دريا«
  »بادپيما«و » پيما ادهب«استعاره: غزالان / جناس:  »:4«گزينة 

  )آرايهفارسي، و ادبيات  زبان(  
----------------------------------------------  

  )كورش كرمي(     -11
گدايان نما:  متناقضد) / » روز الست«هـ) تلميح: /  ج) استعاره: بوي محبت

بنوازم (مرا نوازش كن، به الف) ايهام: كنار (آغوش، گوشه)، /  پادشاهان هستند.
دو مصراع دوم، مصداق مصراع اول است. مصراع ب) اسلوب معادله: /  آور)صدا در

  )آرايه فارسي،و ادبيات (زبان     مفهوم مشترك دارند.» هر چيز قوي گزند ناپذيري«در 
----------------------------------------------  

  دوست) مكرم (سيدحسن نوراني     -12
  هاي ديگر تشريح گزينه

  صفت ←پژوه: بن + وند + بن  دانش »:2«گزينة 
نامه: بن + وند + اسم  صفت / دانش ←خدانشناس: اسم + وند + بن  »:3«گزينة 
  اسم   ←كنان: اسم + بن + وند  / آشتي اسم ←

اسم / دانشجو: بن + وند  ←مركب + وند  - خواهي: صفت مشتق زياده »:4«گزينة 
  )173و  172 هاي هفارسي، صفح زبان، 3فارسيزبان (  صفت ←+ بن 

----------------------------------------------  
 نژاد) (سيدجمال طباطبايي     -13

در بيت صورت سؤال » مدارا كردن، سازش كردن، كنار آمدن«به معني » ساختن«
  .مشترك است» 2«و گزينة 

  هاي ديگر تشريح گزينه
  ، خلق كردنساختن = درست كردن، آماده كردن»: 1« ةگزين
  ساختن = كردن، نمودن، گرداندن»: 3«ة گزين

  ساختن = تدبير كردن، چاره كردن»: 4«گزينة 
  )49و  48هاي  فارسي، صفحه ، زبان3(زبان فارسي 

فارسي   زبان و ادبيات

www.konkur.in

forum.konkur.in



 

  3: ةصفح        التحصيلان غيرحضوري عمومي فارغ    جامع دومآزمون         
    

  زماني) بخش (سعيد گنج     -14
هاي اضافي هستند  همگي تركيب »نام من، نام روي تو و دفتر نياز«، »2« در گزينة

  شود. ها ديده نمي ي در آنيجا بهكه جا
  هاي ديگر شريح گزينهت

  ك اضافه است.)ف» را(« گذرِ باد ← باد را گذر »:1«گزينة 
 فك اضافه» را(« نظر ديوانة عشقت ← نظر …ديوانة عشقت را  »:3«گزينة 

  )است.
  فك اضافه است.)» را(«در سر من  ← رسر د مرا  »:4«گزينة 

  )7ة صفح ،زبان فارسي، 3فارسي  ادبيات( 
----------------------------------------------  

  )همايون پارسا(     -15
    تركيب وصفي 3 ←» كس، زبان فارسي، ادب فارسي هيچ«
با درنگ (ويرگول) از » تنها«آيد./  شمار مي نهاد جمله است و ضمير اشاره به» اين«
دهد و قيد  مي» فقط«شود (با توجه به معنا) بنابراين، معناي  جدا مي» خصوصيت«

  است.» سخن«اليه  ضافم» همه«است./ 
  )95و  94 ي ها ، صفحهفارسي زبان، 3فارسيزبان (

----------------------------------------------  
  )اردبيل -مرتضي منشاري(     -16

تكواژ / پيكار با بيگانه: پيكار / با / بيگانه  3 ← كلوچة شيرين: كلوچه / يِ / شيرين
  تكواژ 3 ←

  هاي ديگر تشريح گزينه
گزينة /  تكواژ 4پهلوانِ دلاور:  »:3«گزينة /  تكواژ 3ساربانِ كاروان:  »:2«گزينة 

  تكواژ 4پرندة كوچك:  »:4«
  )15فارسي، صفحة  زبان، 3فارسي زبان (  

----------------------------------------------  
 )مريم شميراني(     -17

ا خاك درگاه ، مداواي چشم خونين ب»2«مفهوم مشترك بيت صورت سؤال و گزينة 
  .دوست است
  هاي ديگر تشريح گزينه

   .تواضع به من عزتّ و ارجمندي داد»: 1«گزينة 
  .(سرمستي و نشئة شاعرانه) كنم خود را فراموش مي»: 3«گزينة 
  )3ة صفحمفهوم، ، 2(ادبيات فارسي   نشستن، لزوماً سبب عزتّ نيست. بالا»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  
  )مريم شميراني(     -18

ها  اند و عبرت پذيرفتن ها چه فراوان عبرت چنين است: مفهوم عبارت صورت سؤال
  .، نيز آمده است»3«گيرند در گزينة  تر عبرت مي كه مردم در جهان كم چه اندك. اين

  )150ة صفحمفهوم، ، 2(ادبيات فارسي  
----------------------------------------------  

 )كوروش كرمي(     -19

  .هر دو، بر نقش سرنوشت محتوم تأكيد دارند» 4«بيت صورت سؤال و گزينة 
  هاي ديگر تشريح گزينه

  گوني و بدبختي است.نغرور باعث سر»: 1«گزينة 
  ارزش و حقير هستم كه مورد توجه كسي نيستم. اي بي من مانند دانه»: 2«گزينة 
  شوي. كني و مخفي نمي جان خود را سپر مي در برابر بلا، ]ممدوح[تو »: 3«گزينة 

  )113 ةصفحمفهوم، ، 2(ادبيات فارسي    

 )اردبيل -مرتضي منشاري(     -20

شدنِ خوان  رساني خداوند و گسترده ، به روزي»3«عبارت صورت سؤال و گزينة 
  .الهي اشاره دارند

  هاي ديگر تشريح گزينه
  .ها، آفرينشِ عشق الهي هستند همة پديده »:1«گزينة 
  رسد. روزي من از خوانِ مردم مي »:2«گزينة 
  كنار هر تختي خواني گسترده شده بود.در  »:4«گزينة 

  )1ة صفحمفهوم، ، 3(ادبيات فارسي 
----------------------------------------------  

 )نژاد سيدجمال طباطبايي(     -21

  تيدس ت و خشكمال اندوخت ولي استفاده نكرد = خس ، عمري»الف«بيت 
بيند و دشمن با انتقاد از عيب تو، باعث كمال تو  دوست فقط هنر تو را مي »:ب«بيت 
   = انتقادپذيريشود  مي

  فروتني موجب سربلندي و تكبر موجب سرنگوني است. = فروتني»: ج«بيت 
بهتر است قناعت كنيم و حرص نورزيم زيرا با اين در و آن در زدن لزوماً  »:د«بيت 

  = دعوت به قناعت گشايد. به روي ما نميتر در  ق بيشزر
  ) تركيبيمفهوم، ، 3(ادبيات فارسي    

----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(     -22

شرط وصال دانسته شده است. » ها ترك خود و تعلقّات و دلبستگي«در ابيات مرتبط 
  .ده استشاشاره » معناتعلقّ روح به عالم «به مفهوم » 3«اما در بيت گزينة 

  )106 ةصفحمشابه مفهوم، ، 3(ادبيات فارسي  
----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(     -23

گذاري در جشن مهرگان و جشن  ركاويان، تاجتاخ«وجود كلمات و اصطلاحاتي نظير 
  .بيانگر ويژگي مليّ حماسه است» سده

  )11و  10هاي  هصفحمفهوم، ، انشگاهيد پيشادبيات فارسي زبان و ( 
----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(     -24

آن است كه بايد سنجيده سخن گفت، اما » 3و  2، 1«هاي  مفهوم مشترك گزينه
  .پرهيز از طولاني كردن سخن توصيه شده است» 4«در گزينة 

  )67ة صفحفهوم، م، دانشگاهي پيشادبيات فارسي زبان و ( 
----------------------------------------------  

  )اردبيل -مرتضي منشاري(     -25
به معناي سعي و كوشش است، اما » 3و  2، 1«هاي  در گزينه» كوشيدن«مفهوم 

  .آمده است» جنگ كردن«، به معناي »4«در گزينة 
  )96صفحة مفهوم، ، دانشگاهي پيشادبيات فارسي زبان و (
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 )سيدمحمدعلي مرتضوي(     -26

 / چه كه به روشي كه، با آن»: يبالَّت« / كن جدل(جادلْ+ هم) با آنان »: جادلهم«
من ضَلَّ عن « / داناتر»: أعلمَ« / پروردگارت»: ربك« / بهتر است»: أحسن يه«

  (ترجمه)  كسي كه از راهش گمراه شد»: لهيسب
----------------------------------------------  

 )پور اسماعيل يونس(     -27

بأن / «دوستانمان »: نا أصدقاء/ « الغير) (فعل متكلّم مع تشويق كرديم»: شجعنا«
مطالعة هاي خود بپردازند ( درسمطالعة به كه »: دروسهم مطالعةبِيقوموا 

  (ترجمه)  دست آوردند به »:علي حصلوا«هايشان را انجام دهند) /  درس
----------------------------------------------  

 )حسين رضايي(     -28

: »يظنُوّن … كان«/  : بسياري از مردم»كثيرٌ من الناّس«/  : در گذشته»في الماضي«
/  طبيعي اي ه: پديد»طبيعية ةظاهر«/  : هر»كلُّ«: كه / »أنّ«/  كردند گمان مي

»هم«/  جانب (نزد) : از»من عند«/  : عذابي»عذابتهقاب« / يانشان: خدا»آلبراي »لع :
  (ترجمه)  : دانشمندان»العلماء«جز /  ه: ب»إلاّ«/  : گناهكاران»المذنبين«/  كيفر

----------------------------------------------  
 )پور اسماعيل يونس(     -29

/  »)1«(درسـتي گزينـة    ، از يـاد نخـواهيم بـرد   فراموش نخـواهيم كـرد   »:لن ننَسي«
دوسـتانمان  »: نا تحملها أصدقاؤ/ «هايي كه  دشواري ،هايي كه سختي :»المصاعب التّي«

(ترجمه)  فشانابه اهد»: إلي أهدافهم «رسيدن / »: الوصول«ل كردند / تحم  
----------------------------------------------  

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(     -30

د، توجهش به كن ينينش هم هركس با دانشمندان بزرگ «درست عبارت:  ةترجم
  (ترجمه)   »!است تر شيعلم ب

----------------------------------------------  
 )دهگلان -پناهيخالد مشير(     -31

نهي مكن، در مردم را از اخلاق و رفتاري «عبارت صورت سؤال چنين است:  ةترجم
    .ارتباط معنايي ندارد» 3« ةكه با بيت گزين» دهي! كه مثل آن را انجام مي حالي

  (درك مطلب و مفهوم)  
----------------------------------------------  

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(     -32

 / : نستطيع»ميتوان يكه م« / : القلب أرض، إنَّ القلب أرض»است ينيقلب، زم«
برداشت « / الطيبة: ثمراتها »اش زهيپاك يها وهيم« / : نغرس الحب»ميعشق بكار«

  : نَحصد»ميينما
  ة مهم درسيكتن

در ابتداي بسياري از جملات عربي، معادل فارسي ندارد و » إنَّ«دقت كنيد كه 
  )تعريب(  .آن نيست ةبه ترجم ينياز

 )دهگلان -خالد مشيرپناهي(     -33

ة (رد گزين كلّ يوم: »هر روز«) / »3« ة(رد گزين أنت و ربك: »تو و پروردگارت«
: »كنيد فراموش مي«ب نشده است.) / تعري »1«ة (در گزين شيئاً: »چيزي«) / »3«

 و 1«هاي  (رد گزينه ، خطاياكأخطاءك: »خطاهاي تو«) / »3«ة (رد گزين تنسيانِ
  (تعريب)  )»4 و 3«هاي  (رد گزينه ألطافه: »الطاف او«) / »4

----------------------------------------------  
  

  

  
 )محسن احدي(     -34

يي برايمان خوشايند باشند، اما به ما ضرر با توجه به متن، ممكن است چيزها
  به اين موضوع اشاره شده است.» 3«برسانند و تنها در گزينة 

  )درك مطلب و مفهوم(
----------------------------------------------  

 )محسن احدي(     -35

خواهد كه نسبت به  گويد و از ما مي متن در مورد حرص و طمع سخن مي
نيز به همين موضوع و عدم » 2«يا حريص نباشيم. در گزينة هاي زودگذر دن نعمت

بقاي دنيا اشاره شده است كه بر طبق متن، اين موضوع جزء خطاهاي انسان 
  )درك مطلب و مفهوم(  شود. محسوب نمي

----------------------------------------------  
 )محسن احدي(     -36

دل نبندد و قانع باشد و حرص نورزد،  با توجه به انتهاي متن، كسي كه زياد به دنيا
  )درك مطلب و مفهوم(  تواند از غرق شدن در دنيا و هلاكت نجات يابد. مي

----------------------------------------------  
 )محسن احدي(     -37

از مفهوم » 1«، بنابراين گزينة اي نشده است ها اشاره در متن، به ناپايداري نعمت
  )مطلب و مفهوم درك(  . متن دور است

----------------------------------------------  
 )محسن احدي(     -38

العسلِ أعجبها فَعادت  حاولتَ الذَّهاب لكنْ مذاقُ ثمُ«گذاري كامل عبارت:  حركت
  »اخُرْيَ! جرْعةًو أخذََت  طامعةً

  گذاري) (حركت   ).طامعةًحال است و بايد منصوب باشد (» طامعة«

 عربيزبان 

 مطلب: دركمتنةترجم

اي عسـل روي زمـين افتـاد، مورچـة كـوچكي آمـد و عسـل را         كه قطرهاست روايت شده «
كارانـه برگشـت    . بنابراين طمعخوش آمدعسل او را  طعمچشيد، سپس تلاش كرد برود، اما 

توانـد نسـبت بـه آن     نمـي يك جرعة ديگر برداشت، سپس خواست برود، اما احساس كرد  و
منـد   تر از آن بهره تر و بيش و تصميم گرفت كه وارد قطرة عسل شود و بيش قطره صبر كند

گردد. مورچه وارد عسل شد و شروع به استفاده از آن كرد، اما نتوانست از آن خـارج شـود و   
  !كه مرد حركت نبود و به همين حالت ماند تا اين به آن چسبيد و قادر به

شيدن مقـدار كمـي   : دنيا تنها يك قطرة عسل بزرگ است، هر كس به چگويند ميحكيمان 
آن غـرق شـود، بـه     عسـل  يابد و هر كـس كـه در دريـاي    ، نجات مياكتفا كندآن از عسل 

    »رسد! هلاكت مي
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 )محسن احدي(     -39

. منْ ةًعسلٍ كبيرَ قطَرَْةَيقوُلُ الحكماء: ليَست الدنيا إلاّ «گذاري كامل عبارت:  حركت
  !»…إكتَفَي باِلتَّذوَقِ القَليلِ منْ عسلها فَقدَ نَجا 

  ).قَطرَْةَكه بايد منصوب باشد ( گيرد، ضمن اين مضاف است و تنوين نمي» قطرة«
  گذاري) كت(حر

----------------------------------------------  

 )محسن احدي(     -40

  هاي ديگر تشريح گزينه
  است.  نادرست» من باب تفعيل»: «1«گزينة 
  اند. نادرست» متعد«و » مجرد ثلاثي»: «2«گزينة 
  (تحليل صرفي و نحوي)   است.  نادرست» مجزوم»: «3«گزينة 

----------------------------------------------  

 )محسن احدي(     -41

  هاي ديگر تشريح گزينه
  است.  نادرست» معرب»: «2«گزينة 
  است.  نادرست» مزيد ثلاثي»: «3«گزينة 
  (تحليل صرفي و نحوي)   اند. نادرست» الضمير البارز«و » متعد»: «4«گزينة 

----------------------------------------------  

 )محسن احدي(     -42

  هاي ديگر تشريح گزينه
  اند. نادرست» منصرف«و » مشبهة صفة»: «1«گزينة 
  است.  نادرست» للإعراب محليةبعلامة »: «2«گزينة 
  (تحليل صرفي و نحوي)    است.  نادرست»» تليس«خبر »: «4«گزينة 

----------------------------------------------  

 )حسين رضايي(     -43

  جملة وصفيه است.   » تبُعدني عن الكسل«ليه وإ مضاف» نفسي«در » ي«
إليه نيسـت،   مضاف» الكواكبِ«صفت است. توجه كنيد كه » الدنيا«، »1«در گزينة 

  )قواعد اسم(  پذيرد.). تنوين دارد (مضاف تنوين نمي» زينةٍ«چون 
----------------------------------------------  

 )درويشعلي ابراهيمي(     -44

  شناسم). مي -دانم مضارع اخباري (مضارع مرفوع) است (مي »أعرف«فعل 
  هاي ديگر تشريح گزينه

داراي معناي  ،واقع شده است» لعلّ«چون خبر  »يسبح«فعل مضارع »: 1« ةگزين
  .گويد) (شايد انسان تسبيح است التزامي

التزامي فارسي مضارع معادل  »لا يترك: نبايد ترك كند«نهي فعل »: 2« ةگزين
  است.
  .)…دهد (بايد بداند  مضارع التزامي معني مي »ليعلَم«فعل »: 3« ةگزين

  )انواع جملات(  

 )دهگلان -خالد مشيرپناهي(     -45

مضارع است كه معلوم آن نيـز بايـد مضـارع    » يطرَق«فعل مجهول  ،»3« ةدر گزين

  )انواع جملات(  .نادرست است» طرُق«باشد و 

----------------------------------------------  

 )حسين رضايي(     -46

صـيغة مفـرد    ، از»: حالخائفة«مضارع مجهولِ معتل ناقص و با توجه به » تشُفيَنَ«
لـَن  شـد (  نـونش حـذف مـي    بايـد » لن«مؤنّث مخاطب است و با منصوب شدن با 

معتلات(  .)تشُفَي(  

----------------------------------------------  

 (ابوالفضل تاجيك)     -47

  )منصوبات(  .كند را بيان مي )»لا أعود«در فعل حالت فاعل (أنا مستتر » تذراًمع«

----------------------------------------------  

 )دهگلان -خالد مشيرپناهي(     -48

اي پروردگـارم! اگـر مـن    ( اسـت ي مضـاف و منصـوب   امناد» رب»: «2«در گزينة 
  ).و مرا از درگاهت مران!ام، مرا از بخشش خود محروم نساز  دهبو كار خطا

  هاي ديگر تشريح گزينه

پروردگـارت همـواره در مواجـه شـدن بـا      است (مبتدا و مرفوع » رب»: «1«گزينة 
  ).دهد و هركجا كه باشي، همراه توست! مشكلات تو را ياري مي

دانـد   پروردگار شما كسـي اسـت كـه مـي    ( استمبتدا و مرفوع » رب»: «3«گزينة 

  .)هايتان است، پس از رحمت وي نااميد نشويد! هچه را كه در سين آن
پروردگـار مـا كسـي اسـت كـه آفـرينش       (مبتدا و مرفوع است » رب»: «4«گزينة 

  )منصوبات(  .!)ستسپس آن را هدايت كرده ا ،هرچيزي را بدان عطا نموده است

----------------------------------------------  

 (ابوالفضل تاجيك)     -49

» إلـّا «منه ذكر نشود، عامل منفي و  عبارتي مستثنيدر كه  اشيم وقتيتوجه داشته ب
  را دربردارد. صسازند كه مفهوم حصر و اختصا تركيبي را مي

منه، ديگر مفهوم حصر وجود  به عنوان مستثني» أصدقائي«با آمدن » 4«در گزينة 
  ندارد.

  هاي ديگر تشريح گزينه
  مفهوم حصر را دارد.» إلاّ«امده، لذا منه ني ،  مستثني»3و  2، 1«هاي  در گزينه

  )منصوبات(    
----------------------------------------------  

 (ابوالفضل تاجيك)     -50

قرار گيـرد، ضـمير و   (تهَبنَ) هاي جمع مؤنث  در صورتي كه در صيغه» نون«حرف 

  )انواع جملات(  .فاعل است
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 )آبادي مسلم بهمن(     -51
و ضرورت معاد بر اساس حكمت ه جاودانگي در آدمي جود ميل بوصورت سؤال به 

افحسـبتم انمّـا خلقنـاكم عبثـاً و انكّـم الينـا لا       «دارد و عبارت شـريفة  اشاره الهي 
   .بيانگر همين مفهوم استنيز » ترجعون

  )64و  61 ي ها ، صفحه6   ، درس2(دين و زندگي   
----------------------------------------------  

 )پور اسديان امين(     -52
جا  اميه، كار به آن بيني امير مؤمنان علي (ع) در دوران حاكميت بني مطابق با پيش

خواهند بر دينشان بگريند و هم  خواهد رسيد كه هم گروهي كه دينشان را مي
اي  خواهند بر نابساماني دنياي خود گريانند. وضع به گونه گروهي كه دنياي خود را مي

واهد دادخواهي كند و از كسي ياري بطلبد بايد نزد همان ظالمان شود كه هر كس بخ
  )87 ي ، صفحه7، درس 3(دين و زندگي    . ها كمك بخواهد برود و از همان

----------------------------------------------  
 )تبريز -فيروز نژادنجف(     -53

وي خداوند كه كنند و به س همة مخلوقات عالم تحت قانونمندي واحد الهي عمل مي
  »إليه يرجعون« :باشند روان مي ها است، آنمقصد نهايي 

  )24و  18ي ها   ، صفحه2، درس 2(دين و زندگي   
----------------------------------------------  

 )عباس سيدشبستري(     -54
و الذّين جاهدوا فينا لنهدينهم «فرمايد:  مي 69 ةكريم در سورة عنكبوت آي قرآن

  .»ان االله لمع المحسنينسبلنا و 
  )57ة ، صفح6، درس دانشگاهي پيش(دين و زندگي    

----------------------------------------------  
 )تبريز -فيروز نژادنجف(     -55

با اعتقاد به » وات و ما في الأرض و الي االله ترجع الامورامو الله ما في الس«در آية 
  ر يافته است.معاد اعتبا ،(توحيد در مالكيت) توحيد

  )15 ة، صفح2، درس دانشگاهي پيش(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )وحيده كاغذي(     -56
» هدعنّ بم دَنْ أحا ممَكهسَالتَاَ إنِْ أمن زَلئأنَ تزَوُلاَ و ضَالأْر و اتاومالس كسمي َّإنَِّ الله

  »حليماً غفَوُراًنَ إنِهَّ كاَ
  )42 ة، صفح5 ، درسدانشگاهي پيش(دين و زندگي   

----------------------------------------------  
 )سيداحسان هندي -آبادي مسلم بهمن(     -57

خواندي و با دست  اي نمي و پيش از آن هيچ نوشته« :سورة عنكبوت 48ترجمة آيه 
  »افتادند روان به شك مي نوشتي كه در آن صورت كج خود آن را نمي

  )38ة ، صفح3، درس 3(دين و زندگي   
----------------------------------------------  

 )آبادي مسلم بهمن -پور امين اسديان(     -58
كه  ايمان پنداراني استمشمول » …و يريد الشيطان أنّ يضلَّهم «عبارت قرآني 

و اين در حالي است كه بايد به داوري و قضاوت را نزد طاغوت ببرند خواهند  مي
  .»يريدون ان يتحاكموا الي الطاّغوت و قد امروا أن يكفروا به: «طاغوت، كافر شوند

  )50ة ، صفح4، درس 3(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )ابوالفضل احدزاده(     -59
 هشدار آن خصوص در مردم به جاهلى، ميل به اشاره ضمن متعدد آيات در كريم قرآن
  : فرمايد مى سوره مائده 50 ةآي در جمله از دهد؛ مى

 براى كند مى حكم خدا از بهتر كسى چه و هستند؟ جاهليت حكم دنبال به آيا«
  »دارند؟ يقين كه مردمى

  )77ة ، صفح6، درس 3(دين و زندگي   

 )ابوالفضل احدزاده(     -60
 يقيمـون  نينـوا الـَّذ  آم نيالـَّذ  رسـوله و  اللـّه و كم نمَّا وليإ« ةپاسخ سؤال از دقت در آي

آيد دست مي به» عوناكو هم ر ةو يؤتون الزكَّا ةلاالص.  
  )59ة ، صفح5، درس 3(دين و زندگي   

----------------------------------------------  
 )آبادي مسلم بهمن(     -61

معه را فرا از نتايج تحقق شرك عبادي اجتماعي اين است كه تفرقه و تضاد جا
كرد  پيامبر اسلام (ص) تلاش مي .رود گيرد و امكان رشد و تعالي از بين مي مي

 ي حق خود را از ظالمنطوري كه مظلوم به آسا اي عدالت محور بر پا نمايد به جامعه
  ها فراهم باشد.  بستاند و امكان رشد براي همة انسان

  )87و  25 ي ها ، صفحه8و  3 هاي ، درسدانشگاهي پيش(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )تبريز -فيروز نژادنجف(     -62
هو الذّي ارسل رسوله بالهدي و دين الحقّ ليظهره علي الدين «بر اساس آية مباركة 

و از  آيد بر مشركان سخت مي اديانغلبة دين اسلام بر ساير » كره المشركون كله و لو
  )118ة ، صفح10 ، درس3(دين و زندگي   .آن اكراه دارند

----------------------------------------------  
 )محبوبه ابتسام(     -63

چنداني ميان يك موضوع با سازندة آن وجود ندارد،  ةانساني رابط مصنوعاتدر 
 بخشيدهن جودمعمار علت اصلي ساختمان نيست و به ساختمان و اجزاي آن و

  .ا در جاي خود بوده استه جايي اجزا و قرار دادن آن فقط جابهاو  ةوظيف است،
  )7 ة، صفح1، درس دانشگاهي پيش(دين و زندگي   

----------------------------------------------  
 )پور امين اسديان(     -64

 يتلون عليكم آيات ربكـم  الم ياتكم رسل منكم لهم خزنتها قالو «از عبارت شريفة 
توان دريافت كـه بـا مجرمـان در جهـنم      مي» م هذا قالوا بليو ينذرونكم لقاء يومكُ

رِو و پذيرش  ساز آگاهي نسبت به حوادث پيش شود و زمينه اخروي اتمام حجت مي
  .شريفه است ةها نيز مفهوم مورد اشاره در اين آي نتيجه اعمال آن

  )85ة ، صفح9، درس 2(دين و زندگي   
----------------------------------------------  

 )آبادي مسلم بهمن(     -65
كند. اين  هاي اخلاقي را كسب مي ها و رذيلت بعد روحاني انسان است كه فضيلت

هاي  ناپذيري و عدم فرسودگي، تغييرات و دگرگوني بعد با وجود تجزيه و تحليل
به خلقتي متفاوت با » ثم أنشأناه خلقاً آخر«پذيرد و عبارت شريفة:  زيادي مي
  .كه همان بعد روحاني اوست اشاره دارد جسم انسان

  )44و  43 هاي ه، صفح4، درس 2(دين و زندگي   
----------------------------------------------  

 )لرستان -فردين سماقي، سعدي رضايي(     -66
  .(سرانجام بدي است) مرتبط با عالم برزخ است» ساءت مصيرا و«عبارت 

  )70ة ، صفح7، درس 2(دين و زندگي   
----------------------------------------------  

 )لرستان -فردين سماقي، سعدي رضايي(     -67
دهد  ها و زمين رخ مي تحولي عظيم در آسمان :ها تغيير در ساختار زمين و آسمان

ها و  كند. اين تغيير چنان عميق است كه آسمان گونه كه وضع كنوني تغيير مي آن
شوند تا مناسب احوال و شرايط قيامت  ديگر تبديل مي ها و زميني زمين به آسمان

  »اذا السماء انشقّت« .گردد
  )79ة ، صفح8، درس 2(دين و زندگي   

 فرهنگ و معارف اسلامي

www.konkur.in

forum.konkur.in



 

  7: ةصفح        التحصيلان غيرحضوري عمومي فارغ    جامع دومآزمون         
    

 )سيدهادي هاشمي(     -68
خذ من دون االله أندادا اس من يتّو من النّ«فرمايد:  بقره مي ةسور 165خداوند در آية 

ضي از مردم همتاياني به جاي خدا يحبونهم كحب االله و الذّين آمنوا أشد حبا الله: و بع
كه ايمان  دارند و كساني گيرند و ايشان را مانند دوست داشتن خدا دوست مي مي

  )113ة ، صفح11، درس 2(دين و زندگي    ».تري دارند آوردند به خدا محبت بيش
----------------------------------------------  

 )آبادي مسلم بهمن(     -69
و يبشرّ المؤمنين الذّين يعملون «فرمايد:  از سورة شريفة اسراء مي 9خداوند در آية 

  (انديشه و تحقيق) .»الصالحات أنّ لهم أجراً كبيرا
  )17ة ، صفح1  ، درس3(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 )كبير مرتضي محسني(     -70

ل تكفير گناهان وشمملح انجام دهد كه كسي توبه كند و ايمان بياورد و عمل صا وقتي
گيرد و  رار ميقاوج عطوفت الهي است،  ةو فضل الهي خداوند كه خود نشان دهند

خداوند همه »: ئاتهم حسناتدل االله سيفاولئك يب«فرمايد:  آيه مي ةخداوند در ادام
  .يعني پوشاندن گناه (تكفير) ؛كند ها تبديل مي را به خوبي يشانها بدي

  )66ة ، صفح7، درس دانشگاهي پيشزندگي (دين و   
----------------------------------------------  

 )سيدهادي هاشمي(     -71
مندي زنان از نعمت زيبايي بيش از  پشتوانه ازدواج مرد و زن و تحكيم خانواده بهره

شود  مؤثر آنان در جامعه نمي ه تنها مانع آزادي و حضورنپوشش زن  .مردان است
سازد، سلامت اخلاقي جامعه  فعاليت مؤثر آنان را ممكن مي ،قرآن ةه فرمودبلكه ب

كند و آرامش رواني او را افزايش  برد، حريم و حرمت زنان را حفظ مي را بالاتر مي
هاي زنان است كه ناشي از  دهد. منشأ تفاوت پوشش زنان و مردان، مسئوليت مي

  نعمت زيبايي ايشان است.
  )140و  139 هاي ه، صفح13 ، درس2(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 )سيداحسان هندي(     -72

كرين االله كثيراً ذاو ال« ةو عبارت شريف» رحمةو  ةجعل بينكم مود« ةعبارت شريف
  .اشاره دارد ،ترين هدف ازدواج عاليعنوان  به ،هر دو به رشد اخلاقي و معنوي» …

  )180و  171 هاي ه، صفح14درس  ،3(دين و زندگي   
----------------------------------------------  

 )وحيده كاغذي(     -73
الـداع إذا دعـان    ةفإنّي قريب أجيب دعوي نّو اذا سالك عبادي ع«فرمايد:  قرآن مي

 تـو گاه كه بندگانم دربارة مـن از   و آن :فليستجيبوا لي و ليؤمنوا بي لعلهم يرشدون
كنم دعاي آن كـه مـرا بخوانـد     گو من به آنان نزديك هستم اجابت ميپرسند. ب مي

  ».پس بايد دعوت مرا بپذيرند و به من ايمان آورند باشد كه راه يابند
  )175ة ، صفح16، درس 2(دين و زندگي   

----------------------------------------------  
 )سيداحسان هندي(     -74

زكات و ايمان به فرستادگان الهي و پرداخت  ،نماز ةاقام ةسورة مائده نتيج 12در آية 
(لا كفرنّ عنكم  .بيان شده استپوشاندن گناهان  ،الحسنه قرضدادن ها و  ياري آن
  سيئاتكم)

  )173ة صفح، 15، درس 2(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )وحيده كاغذي(     -75
ت به نيو اجتماعي تاريخي  ،يوني و مستند علمييزهاي سينمايي و تلو توليد فيلم

مستحب است و در شرايط ضروري واجب  يينداعتلاي فرهنگ اسلامي و تربيت 
  )107ة ، صفح10، درس دانشگاهي پيش(دين و زندگي   .كفايي است

 
 
 

  

 
  
 )ميرحسين زاهدي(     -76

م، تصميم ناگهاني كه پدر گرفت و در موردش صحبت كرد، منظـور « جمله: ةترجم
زده كـرد   قدر زيـاد هيجـان   اعضاي خانواده را آن ةسفر كردن به خارج از كشور، هم

  »تمام ديشب در مورد آن صحبت كرديم.ما كه نتوانستيم زود بخوابيم. 
  مهم درسي ةنكت

 ـ  »وادار كردن«به معني  ”make“بعد از فعل  رود.  كـار مـي   هفعل ساده يا صفت ب
تند ولي با توجه به مفهوم جمله كه منفـي  در قالب صفت هس »4و  2«هاي  گزينه
دقت » too+ صفت +  toفعل همراه با «. به ساختار درست است »2« ةگزين ،است

 (گرامر)    .كند كنيد كه مفهوم منفي جمله را بيان مي

----------------------------------------------  
 )جواد مؤمني(     -77

كـه در كـلاس    را آمـوزاني  دانش بايدي معلم، شما گاهيك عنوان  به« جمله: ةترجم
هـا مـانع    ا كـه آن زيـر  ،رك كنندكلاس را ت كنيد كه فوراً ارواد ،كنند و صدا مي سر

  »  شوند. در يادگيري ميسايرين پيشرفت كردن 
  مهم درسي ةنكت

 كار رفته است. بعد از ه) عبارت وصفي ب2 و ”force“) كاربرد 1در اين تست دو ساختار: 
“students” بارت وصفي معلومع “making a lot of noise” مصدركار رفته و  هب 
“to leave”  خاطر فعل به“force”  قبل از“students” .(گرامر)   است  

----------------------------------------------  
 )ميرحسين زاهدي(     -78

ر كردند تا كودكان را بـراي پرداخـت كمت ـ   كارفرماياني كه سعي مي«جمله:  ةترجم
فعاليـت   ةهـا در واقـع بـه ادام ـ    شـدند؛ در عـوض، آن   اجير كنند بايد مجـازات مـي  

  »شدند. غيرقانوني خود تشويق مي
  مهم درسي ةنكت

كـار   به ”.modals+ have +p.p“ساختار مجهول همراه با كاربرد  ،سؤالدر اين 
جام دهد كه كارفرمايان بايد كاري را در گذشته ان مفهوم جمله نشان ميرفته است. 

بـه   ”punish“ متعـدي  زيرا كـه فعـل   ،اند. جمله مجهول است دادند كه نداده مي
كـار   و بعـد از آن مفعـول بـه    بر كارفرمايان واقع شده است »مجازات كردن«معني 

  (گرامر)    نرفته است.
----------------------------------------------  

 )اميرحسين مراد(     -79
خواهند و  شان را پس ميفت افرادي هستند كه پولمدير به حضار گ«ترجمة جمله: 

  »اند. شدن صدايشان خسته شدهن  يدهناز ش
  مهم درسي ةنكت

“of”  حرف اضافة مناسب براي“tired”  .(گرامر)  است  
----------------------------------------------  

 )شهاب اناري(     -80
شوند در طول  استخدام ميتعداد افرادي كه در صنايع توليد خودرو «جمله:  ةترجم

 »پنج سال اخير كاهش يافته است.

  ) تشويق كردن2  ) نوشتن1
        )واژگان(  ) آلوده كردن4  ) توليد كردن3

----------------------------------------------  
 )ميرحسين زاهدي(     -81

مـذهبي را در نظـر    هـايِ  هتر جوانب مصلحتي آمـوز  مردم بايد بيش«جمله:  ةترجم
  » ها. شته باشند تا اثرات بازدارنگي آندا
  هوشياري )2  ) امكان1
        )واژگان(  دن، خواناييقابليت خوان )4  ، مصلحت) مصلحتي3

  انگليسيزبان
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 )نسرين خلفي(     -82
هـاي   كشـورهاي مختلـف در رقابـت    از تعداد زيادي از ورزشـكاران «جمله:  ةترجم

 »كنند. المپيك شركت مي
 )”take“ها به همراه  گزينهمعناي (
    شركت كردن )2  اتفاق افتادن )1
       )واژگان(  دنبو بمراق )4  اقدام كردن                  )3

----------------------------------------------  
 )علي شكوهي(     -83

گاه تفاوت را تشخيص  ، آنن دو جمله را با دقت مقايسه كنيداگر اي«جمله:  ةترجم
  »خواهيد داد.

  ركز كردن) تم2  ) محاسبه كردن1
        )واژگان(  ) ساختن، بنا كردن4  ) مقايسه كردن3

----------------------------------------------  
 )جواد مؤمني(     -84

هاي هنر چيني بـا موقعيـت شـديداً دشـوار      ، گالري2008در سال «جمله:  ةترجم
  »ها تعطيل شدند. ناگهان بسياري از آنو رو شدند  همالي روب

  هدف) 2  رفتار )1
  ) ناگهاني4  ) تجارت3

       )واژگان(  توجه كنيد.» ناگهان«به معني  ”all of a sudden“نكته: به عبارت 
----------------------------------------------  

 )نسرين خلفي(     -85
ا اگر يك شركت بتواند در اين سال اول ممكن است دشوار باشد، ام«جمله:  ةترجم
 » موفق تبديل شود. تجارتممكن است به يك  مشكل دوام بياورد، دورة

    در بردن ) دوام آوردن، جان سالم به2  ) رنج بردن1
       )واژگان(  ) نوشتن4  ) انكار كردن 3

----------------------------------------------  
 )ميرحسين زاهدي(     -86

را  تراباضطكنم خطرناك است  باشي. فكر مي آرام تلاش كن كاملاً« جمله: ةترجم
  »خيلي بد شوكه شوند. ،ممكن است با اين خبر ها به كودكان منتقل كني. آن

  ) خلاصه كردن2  ، منتقل كردن) ارتباط برقرار كردن1
  كيد كردنأت )4  تمركز كردن) 3
  مهم درسي ةنكت

“communicate”  واژگان(    رود. كار مي هنيز ب »منتقل كردن«به معني(        
----------------------------------------------  

 )اميرحسين مراد(     -87
دهـد و   مـي  ارائـه اني مشهور، هر چند ماه يـك سـخنر  پير پروفسور « جمله: ةترجم

  »خواند. كند و از روي يك متن آماده مي دقت انتخاب ميكلماتش را با
    ) عمدتا2ً  ) مستقيما1ً
        )واژگان(  ) واقعا4ً  ) بادقت       3

 ----------------------------------------------  
 )علي شكوهي(     -88

  ) وقف كردن2  ) ساختن، توسعه دادن1
  )كلوزتست(  ) جاي چيزي را يافتن4  ) ضميمه كردن3

----------------------------------------------  
 )علي شكوهي(     -89

هـا   بعـد از آن  ةكار روند، جمل در وسط جمله به ”how“ اگر كلمات پرسشي مانند
پرسشي موردنظر، ابتدا بايـد نهـاد (در    ةكند يعني بعد از كلم حالت خبري پيدا مي

) استفاده شـود. بـا همـين نكتـه     ”was“جا  (در اين ) و سپس فعل”life“جا  اين
درسـتي رعايـت شـده     دوم اين الگو به ةتوان به راحتي دريافت كه تنها در گزين مي

 تواند با صفاتي ماننـد  مي ”how“ يپرسش ةاست. ضمناً حتماً توجه داريد كه كلم
”high ،long ،different“ صـورت تركيبـي ماننـد    به … و “how high” ،

“how long”، “how different”كلوزتست(    كار رود. هم به(  

 )علي شكوهي(     -90
  ) همگام شدن با2  تحقيق در مورددادن ) انجام 1
  )تستكلوز(  با كردن برقرارارتباط ) 4  ) نگران بودن در مورد3

----------------------------------------------  
 )علي شكوهي(     -91

  تربيت ) آموزش،2  ) بهبود، پيشرفت1
  )كلوزتست(  ) نمونه، الگو4  كار، استراتژي و ) ساز3

----------------------------------------------  
 )علي شكوهي(     -92

    ، به ويژهمخصوصاً )2  طور خصوصي ) به1
 )كلوزتست(  طور منطقي ) به4  احتطور ر ) به3

----------------------------------------------  
 )مقدم روزبه شهلايي(     -93

لي از توجـه  ل از اينكه پائولين باردار شود، كابراساس متن، دقيقاً قب«جمله:  ةترجم
  )مطلب درك(   »كردن به پائولين به آن اندازه دست برداشته بود.

----------------------------------------------  
 )مقدم روزبه شهلايي(     -94

توانيم از متن اين را دريابيم كه تنهـايي پـائولين متفـاوت از     ما مي«جمله:  ةترجم
ه اين دليـل  ) ب7-8اي است كه او پيشترها در خانه داشته (خطوط  احساس تنهايي

 )مطلب درك(   »لي احساس تنهايي كند.كه او نبايد با وجود كا

----------------------------------------------  
 )مقدم روزبه شهلايي(     -95

اش  زنـدگي  ازاين منظور را دارد كه رفتن به سينما پائولين را  متن«جمله:  ةترجم
 )مطلب درك(   »تر خواهد كرد. فقط ناراضي

----------------------------------------------  
 )مقدم روزبه شهلايي(     -96

 ”idea“ اشـاره بـه   10در خـط  » ديگـري « ”another“ لغـت «ه: جمل ـ ةترجم ـ

 )مطلب درك(    »دارد.» انديشه، ايده«

----------------------------------------------  
 )رضا كياسالار(     -97

  »شود؟ هاي زير مقدس شمرده مي يك از مكان كدام«جمله:  ةترجم
 )مطلب درك(  »نجه استون«

----------------------------------------------  
 )رضا كياسالار(     -98

   »؟ستچيبهترين عنوان براي پاراگراف دوم «جمله:  ةترجم
 )مطلب درك(  »ييمعماري مدرن اروپا«

----------------------------------------------  
 )رضا كياسالار(     -99

» 1859«شود از متن نتيجه گرفت كه بيگ بن در حدود سـال   مي«جمله:  ةترجم
 )مطلب درك(  »ته شده است.ساخ

----------------------------------------------  
 )رضا كياسالار(     - 100

  »؟نيستصحيح برج ايفل يك از اين جملات در مورد  كدام«جمله:  ةترجم
  »فرانسه است.در بلندترين ساختمان آن «

  )مطلب درك(  
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  رياضيات

  »3« ةگزين - 101
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----------------------------------------------  

 »2« ةگزين - 102

4
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----------------------------------------------  

  »4« ةگزين - 103

x)(x(a)x(f(تابع را به صورت ةضابط 51 نويسيم. مي  

),,(),(نقــاط  15انــد. پــس محــور تقــارن  از محــور تقــارن بــه يــك فاصــله

22
15




x  است و در نتيجه مختصات رأس سهمي),( 62  است و 

  داريم:

3
25212662  a))((a)(f  

3
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3
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3
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3
8

3
2 2  c,bxx)x(f  
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 cb  
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آنگاه سمت چپ نامعادلـه منفـي و سـمت راسـت آن نـامنفي اسـت.       1xاگر

11، آنگاه1xجواب نامعادله است. اگر1xپس  x|x|:و داريم  

391811
8 122 


 xxxx
x

x  

R],(بنابراين جواب نامعادله 31:است و داريم  

431  bab,a  
----------------------------------------------  
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],[DDx)x(xxx ff
111 2

2    

],[چون 1ةبراي دامناول است، پس  ةدر ناحيgحدودي ازxـ  اول  ةكه در دامن

  يابيم: است را مي
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----------------------------------------------  

  »3« ةگزين - 106
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----------------------------------------------  

  »2« ةگزين - 107

)x(f)x(f)x(f)x(f 321   
  شود. حد يك بار تكرار ميوا 3متناوب است و هر  3تناوب ةبا دورfيعني تابع

)k/(f)/(f 375177517   
),(ةكنيم كه حاصل در باز مي 3را منهاي مضربي از  75/17حال طوري  3 قرار

  گيرد.

50250
75237521575177517
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169
25

13
12113

12 22  )(cossin  
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----------------------------------------------  
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  كنيم: ضرب ميxcot2طرفين معادله را در
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----------------------------------------------  
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----------------------------------------------  
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12ةچون دنبال  nknan1همگراست، پس بايدk:و در نتيجه  

nn
anna nn


 

1
11

2
  2مزدوج

 ـ   كاهش پيدا ميn،naروشن است كه با افزايش داده شـده،   ةكنـد. پـس دنبال

  نزولي است.  
----------------------------------------------  
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  داريم:1xوقتي  xsinxx 1  

xsin|xsin|   

  








 xsin

x
lim)x(flim

xx

112
11

  

112
112112

1 








 x

x

)xsin(

x
lim

x
  

)x(xsin

)x(
lim

x 112
112

1 





  

)x)(xsin(

)x(
lim

x 112
12

1 





  














1
2
112

1121
12

1

))((

)x))(x(sin(

x
lim

x  
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  پيوسته است.2xبا توجه به صورت سؤال، تابع در

1
22




a]x[alim)x(flim
xx

  

22 )(f  

3
22




b]x[blim)x(flim
xx

  









 21
3321 ba

b

a
ba  
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1xمخرج و مجانب قائم تابع است: ةريش  



 

4
22
22

1
)(xlim

x

x

x
  

  كنيم: هاي مايل تابع را محاسبه مي مجانب

1
2
2

22
22







 x

x

xx

x

xx
limlim

x

y
limm  
















22
4

22
22

xx

x

x

xx

x
lim

x
)(x

lim)mxy(limb
  

xyپس ب مايل تابع درمجان.است  

12
2

22
22










 x

x

xx
lim

x

y
limm  

22
22

22
22
















x

x

x

x

x

xx

x
lim

x
)(x

lim)mxy(limb

  

txبا تغيير متغير توان نشان داد به راحتي ميbباشد. مي  

xyپس خط مجانب مايل تابع دراست.  

  مجانب است. 3بنابراين اين تابع داراي 

 ربع سوم
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Lnx
t

)x(f)tx(f
lim

t
)x(f)tx(f

limth

t

t

















2
2

2
  

22 Lnx
)x(fLnx)x(f   

)e(fe)(y)e(fe
x

y)e(fy xxx 22
4
14

2
1   

42
2

4
1

24
1 2222 e

)
Lne

(e)
Lne

(e   
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xxxx

xx
x

x

xx

x

eeyeey

ee
e

e

ee

e
y











22 11

  

  ج برابر يكديگرند پس:هاي زو هاي مرتبه بنابراين مشتق

2112020   )(yeey )(xx)(   
----------------------------------------------  

  »4« ةگزين - 117

),( 21 پاي قائممختصات 21 yx  

2شيب مماس 2122
2 )(y

x
y

x
y  

2
3

2
112

12  xy)x(y:خط قائم ةمعادل  
















432

2
3

2
1

2
3

2
1

2
2 xx

x
x

xy

x
y

  








 4
1

x

x  

----------------------------------------------  

  »3« ةگزين - 118

  كنيم. اي نوشته و مشتق دوم آن را محاسبه مي تابع را به صورت چند ضابطه















11
1
11

2

2

x,)bxax(

x,

x,bxax

)x(f   








 12
12

x,)bax(

x,bax
)x(f  








 12
12

x,a

x,a
)x(f  

كند. براي اين كه تابع در اين  تغيير مي1xهت تقعر نمودار تابع دربنابراين ج

نقطه داراي عطف باشد، بايـد خـط ممـاس داشـته باشـد. پـس بايـد پيوسـته و         

  پذير باشد: مشتق




11
11

ba)(f)x(flim)x(flim
xx

  




ba)x(flim)x(flim
xx

2
11

  

3  شود: كه نتيجه مي2bو1aبنابراين داريم: ba  
----------------------------------------------  
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  كنيم: بررسي مي1xابتدا مشتق اول تابع را در اطراف

 )(fxx)x(f 1306 5  
نيـز   1xدر اطـراف  ها، مشتق اول منفي است. مشـتق دوم را  در تمامي گزينه

  كنيم: بررسي مي

)x(x)x(f 1303030 44   






f

x 111  

اي كه سمت چپ آن تقعر رو بـه   كند به گونه جهت تقعر تغيير مي1xپس در

  باشد. پايين و سمت راست آن تقعر رو به بالا مي
----------------------------------------------  
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),(ةبا توجه به شكل، تابع داراي يك مجانب قائم در باز 2باشد. چـون در   مي

مضـاعف دارد. از   ةكند، پس مخـرج ريش ـ  ميل ميدو سمت مجانب، تابع به

kxcosةطرفــي معادلــ 1ارد كــههنگــامي جــواب مضــاعف دk ،باشــد

  بنابراين بايد داشته باشيم:

1111 


 b
b

xcosxcosb   

 xxcosxcosb 111   

جواب ندارد.   2111 xxcosxcosb   

است از طرفي بـا توجـه بـه نمـودار،     1bدر نتيجه با توجه به محاسبات فوق، 

ــ ــاز  yةمعادلـ ــاعفي در بـ ــواب مضـ ــد جـ ),(ةبايـ   .ــد ــته باشـ داشـ

kxsinةمعادل 1هنگامي جواب مضاعف دارد كهk.باشد  

1111  a
a

xsinxsina   

2111 
 xxsinxsina   

جواب ندارد  xxsinxsina  111  

1بنابراين  baباشد. مي  
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


x.x

xx

xx
)x(f

3 2

3 2

3 2 18
36

6
1

3
1  

343 23 2 64263 xxxxxx    








 64643
x

x
)x(x


  






3
4

64






f

f

x
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اي از  نقطـه  ة، فاصـل از خـط Cپـذير  منحنـي پيوسـته مشـتق    ةترين فاصـل  كم

باشـد. (بـه    مـي در آن برابر شيب خـط Cاست كه مشتقاز خطCمنحني

  متقاطع نباشند.)وCشرطي كه

 yx
x

yLnxy 111  

),(ةنقط ةپس كافي است، فاصل 1را از خط yx.به دست آوريم  

2
2

11
111

2222












)(

|)()(|

ba

|cbyax|
d

  
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x|)x(f|ابتدا نمودار تابع 12  زيـر،   را رسم كرده و سپس به كمك نقـاط

2زير بازه به طول 6
  كنيم: را مشخص مي 1

2
1

6
3







x  

  

ــر  6در ايــن  ــه ترتيــب براب ــابع ب ــازه، ماكســيمم مطلــق ت ــر ب f)(زي 2
1،)(f 1 ،

)(f 1،)(f 2
3 ،)(f f)(و2 2

  برابر است با:f(U6(است. پس5

))(f)(f)(f)(f)(f)(f(

)x(fx)f(U
i

i

2
522

3112
1

2
1

6

1
6



 
  

4
17

2
112

3222
3

2
1

 )(  
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)xsinx(sinxcosxsin
xcos

xcosxcosxsin

xcos

xcosxsin

xcos

xsin





3224

242224
  

3
4

3
22233

2
33

12324



 

bacxcosxcos

c)xcosxcos(dx)xsinx(sindx
xcos

xsin

 

----------------------------------------------  
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


BCFDCFCFنيمساز


BCD  




CDKADKDKنيمساز


ADC  




CFBDCFCFمورب وAB||DC  




DKACDKDK مورب وAB||DC  














axAKADDKAADK:ADK

aFBCBCFBBCF:BCF 1  

11    xaxaBCAD  
----------------------------------------------  
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  ، داريم:ABDةالزاوي در مثلث قائم

  
416412222  BDADABBD

34122  BHBHBH.BDAB  
HH، عمودHحال اگر از ا بر ضلعرAB:رسم كنيم، داريم  

4
3

2 





 HH

BD

BH

AD

HH
AD||HH  

2
3

 HH  

6طرفين به توان 
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1214425169222 


BCACABBC:ABC  

3012513  BCACABمحيط


ABC  
















ADE~ABC

ACBADE

ÂÂ
ADE,ABC )(   زز

7
5


AD

AC
k  

7محيط42
5

محيط

30

محيط

محيط








ADE

ADE

k

ADE

ABC  
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CB||MNبا توجه به اين وDA||CB  گيريم كه نتيجه ميDA||MN  و

 2چهارضلعي موردنظر يك ذوزنقه است. با توجه به اين كه طـول ضـلع مكعـب    

  ز:است، اضلاع اين ذوزنقه عبارت است ا

  















512
22

211

22

22

MDAN

DA

MN

  

2در ضمن
2

2
222



AHپس در مثلث ،ANH  ارتفاع ذوزنقـه را ،

  آوريم: به دست مي

2

222
2

3

2
3

2
15 ذوزنقه

)(

SNH


  

2
9

2

23
2

3




  
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عمود ABبرMگيريم. از در نظر ميMنقاطي مانند ةمكان هندسي را مجموع

22الزاويه، حاصل كنيم تا به كمك دو مثلث قائم مي MAMB :را بيابيم  

  

xMAMB
xMHMA

)x(MHMB 10255 22
222

222











  

251025  xx  

اي روي خط شامل  هر نقطهMبه دست آمد، 2مقدار ثابت xبا توجه به اين كه

MH  522توانـــد باشــد. در ضـــمن در حــالتي كـــه   مــي  MBMA 

بـه  ABآيد. بنابراين مكان هندسي دو خط عمـود بـر   به دست مي3xمقدار

  از يكديگر است. 1 ةفاصل

----------------------------------------------  
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خارج دايره با هـم   ةهاي رسم شده بر يك دايره از يك نقط دانيم طول مماس مي

  برابر است، بنابراين داريم:

  

14

2

7  










 TT

AMTMMTTT
MTAM

TMAM

AM
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تــوان از تلاقــي دو   : بــا توجــه بــه شــكل مركــز تجــانس را مــي      1روش 

AAخط وBB :به دست آورد  

  

23
4339

6146 



 xy)x(y:معادله خطAA   

322
222

353 






 )x(
a

y)x(
a

y:معادله خطBB   

  كند پس داريم: (مركز تجانس) در هر دو معادله صدق ميSةت نقطمختصا
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كنـد،   را حفـظ مـي  ABخـط  : با توجه به ايـن كـه تجـانس شـيب پـاره     2روش 

BA||ABداريم: :و در نتيجه  
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كنـيم.   رسم مـي 3dبه موازات2dو1dرا به ترتيب گذرنده بر2Pو1Pصفحات

اسـت و  3dت هم مـوازي فصل مشترك اين دو صفحه كه يك خط مشخص اس

  كند. را قطع مي2dو1dهم دو خط

، موازي يكـديگر باشـند، چنـين خطـي وجـود      2Pو1Pةدر صورتي كه دو صفح

  ندارد.

----------------------------------------------  
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baالاضلاعي باشـند، آنگـاه بردارهـاي    دو ضلع متوازيbوaاگر وba  دو

ba),,(قطــــر آن خواهنــــد بــــود. فــــرض كنــــيم اگــــر       512 

ba),,(و 134 :داريم ،  

),,(b),,(a

),,()ba()ba(a

313221
4422


  

3221 222  )(|a|  

19313 222  )(|b|  
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اين خط عبارت است  ةعمود مي كنيم، معادلPة، خطي بر صفحA ةابتدا از نقط

  از:
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
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tz
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tx

t
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پـارامتري خـط را    ة)، معادلPةو صفحD(محل تقاطع خطAةبراي يافتن نقط

  كنيم، داريم: گذاري مي جاي  در صفحه

212221  )t()t()t(  

166246  ttt  

),,(),,(),,(AAA),,(A 321121422    
----------------------------------------------  

    »2« ةگزين - 135

اگر خط بر صفحه منطبق باشد، آنگاه بردار هادي خط و بردار نرمال صـفحه بـر   

  هم عمودند و داريم:
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351235216




bb

b),,).(,b,(n.v   

),,c(مانندdاز طرفي فاصله هر نقطه از خط 12ةاز صفحP   ،برابر صـفر اسـت

  پس داريم:

236
352

731522
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



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  123  cb  
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  با توجه به شكل زير داريم:

  
36512  r)(r  

22
51




My  

در خطMمختصات 1xyكند، پس: صدق مي  

112  xx   
M),(ةپس مركز دايره، نقط 21:است و معادله دايره عبارت است از    

921 22  )y()x(  
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)y,x(فرض كنيم نقطه         انتهـاي وتـر مـورد نظـر روي هـذلولي باشـد. چـون

),(ةنقط )y,x(نقطه مياني اين وتر است، قرينه نقطه13  نسبت بـه),( نيـز  13

)y,x(ةروي هـــــذلولي قـــــرار دارد. قرينـــــه نقطـــــ  نســـــبت بـــــه

),(نقطه )y,x(نقطه13     است. پس داريم:26

126 22  )y()x(   
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    yxyx 441236122

  

8332124   xyxy  

83وتر مورد نظر به صورت  ةبنابراين معادل  xy.است  
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ــاتريس ــدا م ــك   ابت ــه كم ــده را ب ــاي داده ش ه
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 ةاين دوران با دوران به مركز مبدأ مختصات و زاوي 235360125  

  برابر است.
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كتـاب   128 ةصـفح  7ضرورتي ندارد، زيرا طبـق تمـرين   BAماتريس ةمحاسب

3223درسي، دترمينـان مـاتريس    AB      همـواره صـفر اسـت، امـا در مـورد

  داريم:ABماتريس
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1212  پس دترمينان اين ماتريس برابر است با:    
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  دهيم: ابتدا دترمينان ماتريس ضرايب را برابر صفر قرار مي
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شمار جواب دارد. براي ايـن كـه    دستگاه جواب ندارد يا بي1aپس به ازاي

شمار جواب داشته باشد، دستگاه را به دو معادله دو مجهـول تبـديل كـرده و     بي

  كنيم: مار جواب را به آن اعمال ميش شرط بي
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هاست و  داده ةبيست و ششم، ميان ةاست. بنابراين داد 51ها برابر  تعداد كل داده

ــين  ــين   ةداول، دا ةداد 25ب ــارك اول و ب ــيزدهم، چ ــايي، داد ةداد 25س  ةانته

هاي چهاردهم، . .  باشد. با توجه به جدول، ميانگين داده ونهم، چارك سوم مي سي

  وهشتم عبارت است از: . و سي
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  ر بازنويسي كرد:توان به صورت زي جدول را مي

فراواني1331
  دستهمركز8642

58  هاي جدول، ميانگين برابر است با: براساس داده
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BA  C)BA(  C)BA( 
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نفـر   10طبق اصل لانه كبوتري در بدترين حالت اين امكان وجود دارد كـه هـر   

بـار   5باشند كه اين حالت مستلزم آن است كه هر نفـر  سكه  250داراي دقيقاً 

50510شود انتخاب شده باشد كه روي هم مي .انتخاب  

شوند پس در بدترين حالت طبـق اصـل    نفر انتخاب مي 4اما چون در هر مرحله 

بار اين عمل را تكرار كرد در سـيزدهمين دور انتخـاب    12توان  لانه كبوتري مي

حتماً فردي وجود خواهد داشت كه براي بار ششم انتخاب شده باشد و در افراد، 

  سكه به او رسيده باشد. 300نتيجه حداقل 
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]C)BA[(]C)BA[(C)BA(    
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25  |BA|,|A|   

325  |BA||A||BA|   

|)AB(||)BA(||)AB()BA(|   

263  |AB||)AB(|  

422  |BA||AB||B|   

|)AB()BA(||AB||BA|

|)AB()BA(|
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




  

|)AB()BA(||B||A||B||A|    

3624522 22  |BA||B||A|   
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اي ممكـن كـه رئوسشـان روي ايـن دو خـط باشـند را حسـاب        ه ابتدا كل مثلث

7030402  كنيم: مي
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  باشد پس دو حالت داريم:Aحال مطلوب اين است كه يكي از رئوس مثلث

102  ) دو رأس ديگر از خط پايين باشد:1
5
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151  پايين باشد:) يك رأس از خط بالا و يك رأس از خط 2
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  مثلث با اين شرايط وجود دارد. 25كه مجموعاً 
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1001010 )S(n  
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),(an 511  

),(bn 622  

),(cn 733   

),(dn 844   

),(en 955   
  

تر دارد مطابق فرمـول زيـر اگـر     كم 5اين گراف يك يال از گراف كامل مرتبه 

دور به طـول   3دارد با حذف يك يال  3دور به طول  10باشد 5kگراف كامل 

  شود پس: آن حذف مي 3

  داريم 3دور به طول  7
ae

)!(
 









 102يالحذف
13

3
5  

  شوند. حذف ميadeaوaceaوabeaتذكر: دورهاي
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  مهم زير را به خاطر بسپاريد: ةاولاً: قضي

11  )c,b()c,a(ba|c,)b,a(  

: )c,)ba(()c,ba()(  ثانياً 111 22   

)(c)ba(|c)baba(| 245245 2222   

15314521 قضيهطبق222   )c,()c,()(),(  

  ندارد. 5و  3، عوامل cپس عدد

],cc]c,[]c  در نتيجه: 30152152230   
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تعلـق دارد ايـن اسـت كـه     ][113 ةبـه دسـت   67142aمنظور از اين كه عدد

  نهشت است. ) هم-3با ( 11 ةبه پيمان 67142aعدد

8367142 1111 a  

  .8ا برابر است ب 11بر  67142aمانده تقسيم عدد به عبارت ديگر باقي

68282671467142 1111  aaaa  

----------------------------------------------  
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  شود. فرما استفاده نمي ةعدد اول نيست، از قضي 57چون 

3618257چون  تـوان كمـك گرفـت (از     ، از قضيه اويلر هم نمـي )(

  توان رسيد.) نمي 20به  36توان 

  پيدا كنيم: 7ن توان مناسبي از كنيم خودما پس سعي مي

15678497 575737572    

1717 57186573     توانبه

575720572027 497497  aa  

8578495757
 qaa  

در نظـر  3qترين عدد سه رقمـي فـرد، كـافي اسـت     براي رسيدن به كوچك

  گرفته شود، داريم:

1798357 a  
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بـه دليـل پادتقـارني نبـودن حـداقل بـين دو رأس       Rةدر گراف متناظر با رابط

متمايز دو يال در دو سوي مخالف هـم وجـود دارد و از طرفـي بـر روي ايـن دو      

ته باشـد كـه بـدين    رأس براي حفظ ويژگي ترايايي الزاماً بايد طوقه وجود داش ـ

  حداقل داراي چهار زوج مرتب است.Rةترتيب رابط
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d,c,b,a{A{ةها را مجموع اگر جايزه  ةو افـراد را مجموع ـ},,{B 321 در

و چـون   BدرAها به افراد تابعي اسـت از  نظر بگيريم هر مدل اختصاص جايزه

هـاي مـورد نظـر برابـر      خواهيم به هر نفر حداقل يك جايزه برسد، تعداد راه مي

  است.BدرAتعداد توابع پوشا از

363488113233 444 تعداد توابع پوشا  
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P

P
مرغوب) |(جوانهP  

P

PP
   

26
21

52
42

520
420

100
25

10
4

100
70

10
6

100
70

10
6





  

----------------------------------------------  
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  ت.متغير تصادفي مورد نظر، شمارا و نامتناهي اس

  باشد. اعداد طبيعي مي ةمقادير اين متغير تصادفي متناظر با مجموع

----------------------------------------------  

  فيزيك
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aابتــدا براينــد بردارهــاي
 وb


را بــا  آن ةكنــيم و ســپس زاويــ را حســاب مــي 

  آوريم: دست مي ها بهxمحور

j)(i)(RbaR
jib

jia 



3131

3
3  


  

451
31
31





 ˆ

R

Rˆtan
x

y  

aبين بردار ةاكنون زاوي
و محورxآوريم: دست مي ها را به  

601
3

 ˆ
a

a
ˆtan

x

y  

Rبين ةبنابراين زاوي


aو
:برابر است با   154560 ̂  

  

مرغوب)(جوانه
 (جوانه)

جوانه)|(مرغوب
 (جوانه)

 ب)(مرغو
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tةابتدا از رابط
vv

x 


 2
كنـيم.   متحـرك را حسـاب مـي    ة، سرعت اولي

st ةدقت كنيد در لحظ 5زمـان صـفر    -كه شيب خط مماس بر نمودار مكان

  شود، سرعت متحرك صفر است. مي

s

m
v

v

t
vv

x
st

v,mx

105225
2 5

2525






 













  

  آوريم: دست مي اكنون شتاب متحرك را به

225
10

s

m
a

)(
a

t

vv
aa 








  

دسـت   صورت زير بـه  سوم حركت به ةجايي متحرك در دو ثاني و در نهايت جابه

  آيد: مي

Tv)n(aTx  122
1 2  

 


s

m
v,

s

m
a,n,sT 102232 

 x)(x 210132422
1  

----------------------------------------------  
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  كند. ثانيه طي مي 4را در مدت ABمطابق شكل زير، جسم طول مسير

  

s)(ttt ACABAC 242
1

2
1

  

s

m
vvvgtv AAAACC 20210    

  نويسيم:  ميACمستقل از زمان را براي قسمت ةحال معادل

mH

H)H(gvv AC

80
4
1102204

12 2222



   
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 ـ ةگيري از معادل مشتقابتدا با  سـرعت متحـرك را    ةمكان بر حسب زمان، معادل

  آوريم: دست مي به

ji)tt(v
dt

rd
v

 4542 2   

كـه   ها ثابت است. براي ايـن yبالا، سرعت متحرك در راستاي محور ةطبق رابط

دسـت آوريـم، بايـد سـرعت      سرعت اين متحرك در مسير حركتش را به ةكمين

  ها كمينه شود، براي اين منظور داريم:xدر راستاي محور متحرك

stt
dt

dv x 144    

s

m
v

jivji)(v

min

minmin

543

43451412
22

2





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هـا  yحـور هـا، حركتـي يكنواخـت و در راسـتاي م    xپرتابه، در راستاي محـور 

حركتي با شتاب ثابت (سقوط آزاد) دارد. چون متحرك از مبدأ مكان شروع بـه  

  جايي آن در هر لحظه برابر است با: حركت كرده است، بنابراين بردار جابه

j)tvgt(i)tv(jyixr
yx


  2

2
1  

j)tt(i)t(r
 856 2   

mrrjirst 104412412 222      

----------------------------------------------  
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دار ثابت است، براينـد   كه جسم روي سطح شيب طبق قانون اول نيوتون، تا زماني

دار و  نيروهاي وارد بر آن برابر با صفر است، بنابراين در راستاهاي سـطح شـيب  

  توان نوشت: دار مي عمود بر سطح شيب

  
 sinmgfs  

 cosmgN  

يابـد. از   مـي  افـزايش بنابراين با افزايش زاويه، بزرگي نيروي اصطكاك ايستايي 
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)gm(طرف ديگر، بر جسم تنها دو نيروي وزن
و سطح)R(


شـوند كـه    وارد مي 

كـه   اين دو نيرو يكسان است. بنابراين تـا زمـاني   ةچون جسم ساكن است، انداز

  نيروي سطح همواره ثابت و برابر با وزن جسم است. ةساكن است، اندازجسم 

mgR   

Rنيروي ةنكته: دقت كنيد انداز


دسـت   توانسـتيم بـه   صورت ديگري نيز مي را به

Nةآوريم. نيروي سطح از دو مؤلف


sfو


مود بر هـم هسـتند، تشـكيل شـده     كه ع

  است، بنابراين داريم:

mgR)sinmg()cosmg(fNR s  2222  

----------------------------------------------  
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چنـين   كننـد و هـم   ) بر كره وارد مـي 2) و (1در شكل زير، نيروهايي كه سطوح (

  نيروي وزن كره رسم شده است. با استفاده از شكل داريم:

  














3737
3737

21
21

cosNsinN

sinNmgcosN  

1 2

1 2 1 2

0 8 100 0 6
40 6 0 8 3

/ N / N

/ N / N N N

 
 

  

  

22 10
61003

4
10
8

NN   

N~NN)( 21414
3010010010

6
30
32

22   
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زمان بيانگر نيروي وارد شده به جسم  -دانيد شيب نمودار تكانه همان طوركه مي

ثانيه، شـيب نمـودار مقـدار ثـابتي      6تا  2زماني  ةكه در باز است. با توجه به اين

است، بنابراين نيرو و در نتيجه شتاب جسم در اين بازه نيز مقداري ثابت خواهند 

stةدست آوردن شتاب در لحظ بود. در نتيجه براي به 5    كافي اسـت شـتاب

  دست آوريم: ثانيه به 6تا  2زماني  ةمتوسط جسم را در باز

2205
1126

4
s

m
/

m

|F|
aaN

||

t

|P|
|F| 









   
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اي يكنواخـت مـاهواره توسـط نيـروي      نيروي مركزگراي لازم براي حركت دايره

شـود. بنـابراين بـا اسـتفاده از قـانون دوم       گرانشي بين ماهواره و زمين تأمين مي

  وان نوشت:ت اي يكنواخت، مي نيوتون در حركت دايره

r

mM
Gmv

r

mv

r

mM
G

r

mv
F ee

22
1 22

2
2

  

13
2

2









B

A

ee

ee

B

A

A

B

B

A

B

Ae

K

K

RR

RR

m

m

K

K

r

r

m

m

K

K

r

mM
GK

  

زمين قرار دهـيم نـه سـطح     ةدقت كنيد در اين رابطه فاصله را بايد از مركز كر

  آن!
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  آوريم: دست مي برايند نيروهاي افقي وارد بر جسم را به ةابتدا انداز

)N(ji)ji()ji(FFFT


161262101021   

NFF TT 201612 22   

  طبق قانون دوم نيوتون، شتاب حركت جسم برابر است با:

25420
s

m
aamaFT   

stةبنابراين سرعت جسم در لحظ 3:برابر است با  

s

m
vvatv 1535    

  ت:توان نوش كار و انرژي جنبشي، مي ةبا استفاده از قضي

JW

)()vv(mKKW

T

T

450
1542

1
2
1 222

12



   
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  گرمايي در برخي شرايط خاص تجديدپذير است. انرژي زمين
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توان تعيين كرد چـه مقـدار از حجـم مـايع از      با توجه به انبساط ظاهري مايع مي

  ريزد. ظرف بيرون مي

ظاهريواقعيظرف VVV    

K
,

K
/

C,cmlitV)(VV
1510141051

503310111 3


  


  

50103105110 543   )/(V  

353 610121050 cmVV    
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، حجم گاز كم شده است، كـار انجـام   Bتا حالتAكه از حالت با توجه به اين

جـا كـه    ز مثبت و كار انجام شده توسط گاز منفي اسـت و از آن شده بر روي گا

دماي مطلق مقدار معيني گاز كامل افزايش يافته است، انرژي درونـي گـاز نيـز    

  يابد. الزاماً افزايش مي

----------------------------------------------  
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 افـزايش و حجـم آن   شكـاه با توجه به نمودار، در پايان دو فرايند، فشـار گـاز   

  يافته است.

  
----------------------------------------------  
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  توان نوشت: كند، مي فرضي كارنو را طي مي ةچون يخچال عكس چرخ

19
15

380273107
30027327  




|Q|

Q

T

T

|Q|

Q

H

C

KHT

KCT

H

C

H

C  

  توان نوشت: يك يخچال، مي ةبا استفاده از قانون اول ترموديناميك در چرخ

CCCCH QWWQQWQ|Q| 15
4

15
19

  

  بنابراين ضريب عملكرد اين يخچال برابر است با:

753

15
4 /K

Q

Q

W

Q
K

C

CC   
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هـاي   فرض كنيم، با توجه به شـكل xچشمه را از قرص كدر ةدر ابتدا اگر فاصل

)BAO~OAB(ها زير و تشابه مثلث


:داريم ،  

AB)BA(
x

x

AB

)BA( 22
1

1 
  

AB)BA(
x

x

AB

)BA( 3

2
1
2
3

2
2 

  

2
3

2
3

1
2 





AB

AB

)BA(

)BA(  

  

----------------------------------------------  

    »1« ةگزين - 172

مقعر قرار دارد و تصـويري مجـازي و    ةكانوني آين ة) جسم در فاصل1در حالت (

  داريم:شود، بنابراين  تر از آن تشكيل مي بزرگ

x

f
m

|fp|

f
m 


 1

1
1  

مقعر قرار دارد و تصويري حقيقـي و   ة) جسم بين كانون و مركز آين2در حالت (

  شود، بنابراين داريم: تر از آن خارج از مركز تشكيل مي بزرگ

  
x

f
m

|fp|

f
m 


 2

2
2  

 ـ   بزرگ ةلذا انداز  ةنمايي تصوير در هر دو حالت يكسان اسـت و در نتيجـه گزين

  صحيح است.) 1(

)maf(هـاي كـروي   نيوتون در آينـه  ةنكته: با استفاده از رابط    بـه سـادگي ،

  توانستيم به اين نتيجه برسيم. مي
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هرگاه نور از محيط رقيق به محيط غليظ وارد شود، سرعتش كـاهش يافتـه و بـه    

  شود. بنابراين داريم: خط عمود نزديك مي

  

r̂sinsinr̂sinnîsinn 3
453121    

37603
4

10
8

 r̂/r̂sinr̂sin  

  توان نوشت: با توجه به شكل، مي

xxll كاهش طول سايه  

)()tan(tanh 4
3

3
4123753  كاهش طول سايه  

m7كاهش طول سايه  

----------------------------------------------  
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اش (تصـوير   بـين جسـم و تصـوير وارونـه     ةترين فاصل هاي همگرا، كم در عدسي

جسم و تصوير از عدسي هر يك برابر  ةباشد، در اين حالت فاصل مي f4حقيقي)

اش از  فاصـله گيـرد (يعنـي    است. از طرفي وقتي جسم روي كانون قرار مي f2با

شـود. بنـابراين    نهايـت تشـكيل مـي    باشـد)، تصـويرش در بـي   fعدسي برابر با

  جايي جسم برابر است با: جابه

m/cmfff 25025252   

d
/f

D 4250
11

  
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بريم، حجم آبـي كـه از ظـرف     وقتي كره را به آرامي در ظرف پر از آب فرو مي

ريزد، برابر با حجم ظاهري كره است. بنابراين بـا اسـتفاده از تعريـف     ن ميبيرو

  چگالي داريم:

3
ظاهري

آب

آب
ظاهريآب 1701

170
cmV

m
VV 


  

دسـت   از طرفي با استفاده از جرم و چگالي كره، حجم واقعي آن به سـادگي بـه  

  آيد: مي

3
واقعي

كره
كره

واقعي 1607
1120

cmV
m

V 


  

  داخل كره برابر است با: ةبنابراين حجم حفر

lit/cmV
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ضرب فشار مـايع در كـف    نيروي وارد بر كف ظرف از طرف مايع برابر با حاصل

  ظرف در مساحت كف ظرف است. بنابراين داريم:

gxAFA))x(g(PAF  22  

  از طرفي براي وزن مايع درون ظرف داريم:

gxAW)x
A

Ax(gVgmgW  2
3

2  

  بنابراين داريم:
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  توان نوشت: از سطح آب، مي hبا استفاده از فشار كل در عمق

ghPP    

PaPP 5
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  قانون كولن، داريم: ةبا استفاده از رابط
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rr/

r

rrدرصد تغييرات فاصله  

د درص ـ 20اي در حالـت جديـد بايـد     بين دو بار الكتريكي نقطه ةبنابراين فاصل

  كاهش يابد تا بزرگي نيروي الكتريكي بين دو بار تغييري نكند.
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عبور جريان الكتريكي مسـتقيم از   ةنهايت، اجاز خازن پر شده همانند مقاومت بي

واهـد  اهمي نيـز عبـور نخ   2دهد، در نتيجه جرياني از مقاومت  خود را نمي ةشاخ

هـاي دو سـر    مشخص شده در شـكل زيـر، اخـتلاف پتانسـيل     ةكرد. اگر در حلق

دسـت   اجزاي مدار را با هم جمع جبري كنيم، اختلاف پتانسيل دو سر خـازن بـه  

  آيد: مي

  
VVVVV BABA 178   

CqCVq AB  515  
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فـرض كنـيم، بـار الكتريكـي      qرا3Cار الكتريكي ذخيره شده در خـازن اگر ب

  شود. زيرا: مي q3برابر با 2Cذخيره شده در خازن
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ــازن    ــده در خ ــره ش ــي ذخي ــار الكتريك ــون ب ــار    1Cچ ــوع ب ــا مجم ــر ب براب

  است، داريم: 3Cو2Cهاي خازن

qqqqqqqq
qq,qq 43 11332321     

ةاكنون با توجه به رابط
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توان نوشت: مي  
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كنـد، از   نهايت است، از آن جرياني عبور نمـي  آل بي سنج ايده چون مقاومت ولت

21طرفي چون  ةگرد است و انـداز  است، جريان در مدار تك حلقه ساعت 

  آن برابر است با:
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)()(

I
)rr(R

I
T

11432
515

21
21 



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
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دهـد،   را نشـان مـي  2آل اختلاف پتانسيل الكتريكي دو سر مولـد  سنج ايده ولت

اخـتلاف   ةچون اين مولد به صورت ضدمحركه در مدار قرار گرفته است، انـداز 

  پتانسيل دو سر آن برابر است با:

VVIrV 611522   
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هـا   موازي هستند، بنابراين اختلاف پتانسيل دو سر آنRوR2چون دو مقاومت

  برابر است با:Rيكسان است و در نتيجه جريان عبوري از مقاومت

AIR/RI 1250 11   

  اصلي مدار برابر است با: ةبنابراين جريان در شاخ

A//IT 51501   

  از طرفي مقاومت معادل مدار برابر است با:

RRR
RR

RR
R TT 3

822
2



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  

  توان نوشت: بنابراين مي

 2
3513

86 R/RIRV TT  

  دقيقه برابر است با: 2در مدت Rبنابراين انرژي الكتريكي مصرفي در مقاومت

JWtRIW 18012012
3

1
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11   
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اهمــي در مــدار قــرار دارد، (دو ســر  3، فقــط مقاومــتkتن كليــدقبــل از بســ

اهمي اتصال كوتاه شده است) و بنابراين  6و  3هاي  مقاومت 3TR  .است

ها بـا مقاومـت    اهمي موازي و حاصل آن 6و  3، دو مقاومت kبعد از بستن كليد

  اهمي موازي است. در نتيجه داريم: 3ها با مقاومت  متوالي و معادل آناهمي  4





 263
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63,R  

 642463 ,,R  





 236
36

TR  

 132TT RRR  

  يابد. كاهش مي1بنابراين مقاومت معادل مدار
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هـا   چون هر سه سيم در حال تعادل هستند، برايند نيروهاي وارد بر هر يك از آن

سو  هاي هم هاي موازي حامل جريان دانيم كه سيم برابر با صفر است. از طرفي مي

ديگـر را   سو يـك  هاي ناهم هاي موازي حامل جريان ربايند و سيم ديگر را مي يك

  رانند. مي

افـزايش يابـد، بزرگـي ميـدان      Bتوجه به شكل، اگر جريان عبوري از سـيم با 

مغناطيسي ناشي از آن افزايش يافته و در نتيجه نيروي الكترومغناطيسي وارد بـر  

يب، نيروي شود؛ به همين ترت تر مي طرف راست بيش به Bاز طرف سيم Cسيم

  شود. تر مي طرف چپ بيش بهBاز طرف سيمAالكترومغناطيسي وارد بر سيم
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دسـت   راسـت و حلقـه را در مركـز حلقـه بـه      ميدان مغناطيسي سيم  ةابتدا انداز

2  آوريم: مي
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I
B: سيم راست  
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B: حلقه  

G/TB 80108 5    

  
ديگـر   سـيم راسـت و حلقـه بـر يـك      هاي ناشي از جريان چون ميدان مغناطيسي

G//BT  عمودند، داريم: 16080 22   
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  توان نوشت: با استفاده از قانون القاي الكترومغناطيس فارادي مي
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  شود: صورت زير محاسبه مي بيشينه به ةنيروي محرك

Vmax,N
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شتاب نوسانگر در دو انتهاي مسير بيشينه و برابر  ةدر حركت نوساني ساده، انداز

  است با:
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انرژي پتانسيل كشسـاني و انـرژي مكـانيكي يـك نوسـانگر،       ةبا استفاده از رابط

  توان نوشت: مي
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ةمطابق رابط
g

l
T   ـ نوسـانات كـم   ة، دور2 آونـگ بـا جـذر شـتاب      ةدامن

 ــ ةگرانشـــي رابطـــ شـــتاب  ةعكـــس دارد. از طرفـــي بـــا توجـــه بـــه رابطـ

(گرانشي
r

M
Gg( 2 صـورت   رتباط شتاب گرانشي با فاصله از مركز زمين بها

  توان نتيجه گرفت: عكس مجذوري است. بنابراين مي
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  يابد. تناوب آونگ نيز افزايش مي ةيعني هر چه از سطح زمين بالاتر برويم، دور
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)mgF(در اثر افزايش جرم وزنه، نيروي كشش طناب گردد و طبـق   زياد مي

ةرابط



F

vشود. بسامد نوسـانات   تر مي ، سرعت انتشار موج در طناب بيش

گردد و بنـابراين ثابـت اسـت، ولـي طـول مـوج طبـق         توسط دياپازون ايجاد مي

ةرابط
f

v
گردد. ، زياد مي  
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صـورت يكنواخـت اسـت. بنـابراين      انتشار موج مكانيكي در يك محيط همگن به

  سرعت انتشار آن برابر است با:
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  آوريم: ت ميدس موج را به ةبا توجه به تعريف عدد موج، بسامد چشم
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  آيد: دست مي صورت زير به هاي كامل در مدت زمان يك دقيقه به تعداد نوسان

80603نوسان كامل
4
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مستقيم و با مجـذور فاصـله    ةشدت صوت با مجذور دامنه و مجذور بسامد رابط

  عكس دارد. ةرابط
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  صورت زير است: اختلاف تراز شدت صوت برحسب بل به
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  كند. يعني تراز شدت صوت كاهش پيدا مي
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تر اسـت، شـخص در حـال     شنود از بسامد منبع كم چون بسامدي كه شخص مي

سـاكن در نظـر    ةباشد. در حالـت اول، صـخره را شـنوند    ن از صخره ميدور شد

  اثر دوپلر داريم: ةبگيريد. با استفاده از رابط
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باشـد كـه    حال در نظر بگيريد كه صخره يك منبع صوتي با فركـانس فـوق مـي   

شود. بسـامدي كـه شـنونده     از آن دور مي1vاي با سرعت ساكن است و شنونده

  كند عبارت است از: دريافت مي
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/mmبا توجه به شكل طول موج برابـر بـا   710550     اسـت. ايـن

طول موج نور مرئـي   ةي است. دقت كنيد گسترنور مرئ ةل موج مربوط به ناحيطو

mnmبين  7104400 تاmnm 7107700  باشد مي.  

  بسامد داريم: ةبراي محاسب
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ام از دو شــكاف nراه نــوري وســط نــوار روشــندر آزمــايش يانــگ، اخــتلاف 

212ام از دو شـكاف mو اختلاف راه نوري وسط نوار تاريكnبرابر 
 )m( 

  طول موج نور مورد آزمايش است. خواهد بود كه در آن

m

m,n

m

n

)m(

n



  


















روشن2
22

تاريك

روشن

تاريك

روشن
12

2

212

m/ 






51122

222
تاريك

تاريك
  

----------------------------------------------  

  »4« ةگزين - 197

  جايي وين، داريم: با استفاده از قانون جابه

m
m

m

T
T

T


   


SMIY  

273 21 13 273 3 273
m m

m m

    
     

     
  

  »4« ةگزين - 198

  توان نوشت: فوتوالكتريك اينشتين مي ةبا استفاده از رابط

WhfKmax   

ــور     ــوج ن ــي طــول م ــابراين وقت ــا بســامد نســبت عكــس دارد، بن ــوج ب طــول م

3فرودي
برابر بسامد قطع اسـت،   3طول موج قطع فلز باشد، بسامد نور فرودي 1

  بنابراين:

3 3 2maxK h( f ) W W W W          

8 2 4W W eV      

----------------------------------------------  

  »4« ةينگز - 199

باشند  الكتريكي مي ةويژ هم داراي مقاومت صفر مطلقبرخي از اجسام رسانا، در 

هـايي   نظمي گوييم. اين مقاومت ناشي از بي مانده مي باقي ةكه به آن مقاومت ويژ

  شود. ناميده مي ناكامليباشد كه  در ساختار جسم جامد مي

----------------------------------------------  

    »2« ةگزين - 200

برابـري   ةجرم به انرژي را با استفاده از رابط g48ابتدا انرژي حاصل از تبديل

  كنيم. داريم: جرم و انرژي اينشتين حساب مي

J)(EmcE TT
71692 109481091048    

كنـد، برابـر    سـاعت مصـرف مـي    8واتي در مـدت   100اي كه هر لامپ  انرژي

J)(Eبا 360081001  واتي كه بـا   100هاي  است، بنابراين تعداد لامپ

  توان روشن كرد، برابر است با: جرم به انرژي ميg48انرژي حاصل از تبديل

150036008100لامپ
10948 7

1






E

E
n T  
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 شيمي 
 

     »   1« گزينة - 201
  :هاي نادرست بررسي ساير گزينه

دار مانند كات كبود در شعله، موجب  قرار دادن يك تركيب مس: »2«گزينة 
  .توليد رنگ سبز در شعله خواهد شد

طور  هانري بكرل با كار روي خاصيت فسفرسانس مواد شيميايي، به: »3«گزينة 
  .ايي مواد پي بردتصادفي به خاصيت پرتوز

براساس مدل اتمي بور، الكترون در حالت برانگيخته ناپايدار است و به : »4«گزينة 
  !به پايدارترين تراز انرژيفقط گردد نه  تر برمي وسيلة انتشار نور به ترازهاي انرژي پايين

----------------------------------------------  
       »  2« گزينة - 202

1 4 4 20 801 2 2 12
F

F F F % ,F %
F

       

  :با توجه به اين نسبت
80 2 201 1 2 2 1 124 4100 100

M F M F M (M )
M /

    
    

24 241M A     
----------------------------------------------  

       »  3« گزينة - 203

  :مواردبررسي 
قرار دارد كه اعداد كوانتومي  14s، در 29Cuناپايدارترين الكترون در : مورد اول

0lآن    1و
2ms   باشد مي.  

تواند  دارد كه هيچ اوربيتالي در يك اتم نمي اصل طرد پائولي بيان مي: مورد دوم
  .بيش از دو الكترون در خود جاي دهد

  .باشد را ندارد، بنابراين حتماً يك كاتيون مي 5sتوجه به اينكه زير لاية  با: مورد سوم
لاية سوم آن   الكترون داشته باشد، آرايش 10اگر اتمي در لاية سوم خود : مورد چهارم

2صورت به 6 23 3 3s p d 2صورت  به، خواهد بود كه آرايشي 23 4[Ar] d s دارد.  
----------------------------------------------  

       »  2« گزينة - 204

A  الكترون در لاية ظرفيت خود است،لذا با توجه به اينكه در تناوب  5داراي
  :سوم قرار دارد

2 33 315 A :[Ne] s p  
B  14بهs 1419  :شود ؛ بنابراين ختم ميB :[Ar] s  

3Bها  تركيب شيميايي حاصل از آن A ها برابر  باشد و اختلاف عدد اتمي آن مي
قرار دارد، انرژي نخستين يونش آن از  15در گروه  Aبا توجه به اينكه . است 4

  .باشد تر مي تناوب بعد از خودش بيش عنصر هم
----------------------------------------------  

       » 4« گزينة -205
  :بررسي موارد

پذيري فلزات با آب  آييم واكنش هرچه از بالا به پايين مي 1در گروه  –درست  )آ
  .يابد و از بالا به پايين نقطة ذوب و جوش كاهش مي بيشتر

2  –درست ) ب 2 22 2M(s) H O(l) MOH(aq) H (g)    
پذيري  از بالا به پايين واكنش 1گونه كه گفته شد در گروه  همان –نادرست ) پ

يابد و از بالا به پايين انرژي نخستين يونش كاهش  فلزات با آب افزايش مي
  .يابد مي

پذيري سه فلز اول از  يش داده شده به مقايسة واكنشسه آزما –نادرست ) ت
بريليم در گروه دوم جدول تناوبي . (پردازد گروه يك جدول تناوبي با آب مي

  )دهد باشد و با آب واكنش نمي مي
----------------------------------------------  

       » 4« گزينة - 206
  :ها بررسي گزينه

1عدد  :»1«گزينة  هاي يوني  است و در تركيب NaClمختص شبكه  /76
اين عدد ... ها و  هاي يون ديگر بسته به عوامل مختلفي نظير نوع شبكه، ويژگي

  .متغير است
. عدد كوئورديناسيون به نوع و ساختار تركيب مورد نظر بستگي دارد: »2«گزينة 

 6ها برابر  هاي يوني عدد كوئورديناسيون يون است كه در تمام تركيببديهي 
  .نيست
و  F ،Oفقط با  Alاساساً ! يوني نيست Clو  Alتركيب ميان : »3«گزينة 

  .دهد هاي چنداتمي تركيب يوني تشكيل مي برخي از آنيون
آورده شده است و  55، صفحة 2اين جمله از كتاب درسي شيمي : »4«گزينة 

  .باشد صحيح مي
----------------------------------------------  

       » 4« گزينة -207

6جرم مولي گلوكز  12 6(C H O اسيد  سه برابر جرم مولي استيك (
2 4 2(C H O   .است (

 
C O

H

H  
3تعداد قلمرو الكتروني اطراف اتم مركزي    

)گروه هيدروكسيل  5در مولكول گلوكز  OH)  وجود دارد و هر مولكول آن
  .اتم است 24داراي 

CH)2اسيد يكسان  دهيد و استيكفرمول تجربي فرمال O)  است، اما باهم
  .ها فرمول مولكولي يكسان و فرمول ساختاري متفاوت دارند ايزومر. ايزومر نيستند

----------------------------------------------  
       »  2« گزينة - 208

2آنيون در  7MgS O 22صورت  به 7S O  ن است، چوMg  2داراي بار 
  .باشد مي

8ها  تعداد كل پيوند   
4هاي داتيو تعداد پيوند   

----------------------------------------------  
       »  3« گزينة -209

33ر عنص As  الكترون ظرفيت  5جدول تناوبي جاي دارد و داراي  15در گروه
2Hو  3XHهاي  مولكول. هرمي شكل است 3AsHباشد و ساختار  مي Y 
2Hو  3NHتوانند  مي O  3باشند، اما هموارهNH  2وH O  نيست، بلكه
2Hو  3PHتوانند  مي S ها پيوند هيدروژني تشكيل  باشند كه اين مولكول
  .ندده نمي

ترتيب در  به Yو  Z ،Xدوره باشند، عناصر  هم Zو  X ،Yدر صورتي كه 
الكترونگاتيوي در هر دوره از چپ به راست  قرار دارند و 16و  15، 14هاي  گروه

Hپس در پيوند . يابد افزايش مي Y  قطبيت پيوند بيشتر است، چون اختلاف
ها در پيوندهاي  تر از اختلاف الكترونگاتيوي اتم الكترونگاتيوي اين دو اتم بيش

  .هاي ديگر است تركيب
2Hو  3XHهاي  مولكول Y الكتـرون   اند چون اتم مركزي آن داراي جفت قطبي

  .ناقطبي است 4ZHناپيوندي است، اما مولكول 

 ).ضلعي مسطح است صورت سه شكل هندسي فرمالدهيد به(

OS

O

O

O

O

O

O

S

2-
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  .الكترون ناپيوندي است قرار دارد و داراي دو جفت 16در گروه  Yاتم 
----------------------------------------------  

       » 4« گزينة - 210

  :صورت زير است ساختار آسپرين به

C

O

O

C CH

OH

O

3

  
  :آيد وجود مي ساختار زير به CHOبا جايگزين كردن گروه عاملي كربوكسيل با 

C

O

O

C CH

H

O

3

  
  :دست آمده برابر است با جرم ساختار به

19 12 8 1 3 16 164( ) g.mol       
2CH: به كار رفته در پتوي آكريليك، سيانواتن استمونومر  CH

|
CN

  

13 12 3 1 1 14 53g.mol       اتن جرم مولي سيانو  
3 جرم ساختار بــه وجــود آمــده164 ــن 153 ــيانو ات ــرم س / ج    

----------------------------------------------  
       » 4« گزينة -211

  .فقط عبارت اول نادرست است
است كه برخلاف  آمين متيل عامل بوي بد ماهي فاسد شده تري) عبارت اول

  .منتول توانايي تشكيل پيوند هيدروژني ندارد
قلمرو با زاوية  3هاي موجود در حلقة ايبوبروفن داراي  همة كربن) عبارت دوم

  .اند و مسطح 120حدوداً
صورت  ها يكسان و به آلكان ها و سيكلو فرمول مولكولي آلكن) عبارت سوم

2C Hn n 2ها  است، پس فرمول تجربي آنCH است.  
  .حلقة منتول برخلاف بنزن پيوند دوگانه ندارد و سيرشده است) عبارت چهارم

----------------------------------------------  
       » 4« گزينة -212

  :ها بررسي گزينه
  :»1«گزينة 

23.شود يد نميگاز يكسان تول 2
2 23 2 2
CH OH(g) CO(g) H (g)
KNO (s) KNO (s) O (g)

     
تر است، بنابراين فلز نقره  پذيري فلز نقره از فلز آلومينيم كم واكنش: »2«گزينة 
  .در آلومينيم نيترات شود  تواند جانشين فلز آلومينيم نمي

  : »3«گزينة 
1

2 22Na(s) H O(l) NaOH(aq) H (g)    
2 2 2 2Ba(s) H O(l) Ba(OH) H (g)    

ترتيب نيم  يك مول فلز سديم و يك مول فلز باريم با آب، به بنابراين از واكنش
  .شود مول و يك مول گاز هيدروژن آزاد مي

2در واكنش گوگرد با اكسيژن : »4«گزينة 2(S(s) O (g) SO (g))  دو ،
توان واكنش  شوند، بنابراين مي تر مي ماده تبديل به يك ماده با ساختار پيچيده

  .كنش تركيب در نظر گرفتاي از وا فوق را نمونه

       »  3« گزينة - 213
صورت زير  واكنش آن به. شود مي (Al)ترين فلز  فرايند هال موجب توليد فراوان

  :است
2 3 4 32 3 2Al O (s) C(s) Al(l) CO (g)    

  :ت زير استصور كربنات به واكنش تجزية كلسيم
3 2CaCO (s) CaO(s) CO (g)   

3 441 2 254 1982 212 3 1 2
molCO gCOmolC

?gCO gC gCO
gC molC molCO

      

1 12 31983 2 44 12 2
molCO molCaCO

?gCaCO gCO
gCO molCO

    
100 خالص     ناخــالص 1003 3 600 ناخــالص 1 خالص    3 753 3

gCaCO gCaCO
gCaCO

molCaCO gCaCO
  

  
----------------------------------------------  

       » 4« گزينة -214

  :ها  بررسي گزينه
2صورت  فرمول شيميايي اوره به: » 1«گزينة  2CO(NH درصد . باشد مي (

  :ژن در اوره برابر است باجرمي نيترو
2 14 100 47 5060 % %


  درصد جرميN 

جرم مولي . صورت زير است پرمنگنات به واكنش تجزية پتاسيم: »2«گزينة 
  .دهنده بيشتر است منگنات از جرم مولي واكنش پتاسيم

2 4 2 4 2 2
ــي ــي جرم مول 158 جرم مول 197

KMnO K MnO MnO O  
 

  

تركيب يوني كه براي كتاب درسي،  16طبق خود را بيازماييد صفحة : »3«گزينة 
  .كربنات است رود پتاسيم به كار مي يهاي لوازم الكترونيك توليد شيشه

در دما و فشار ثابت ) لوساك گي(هاي تركيبي  براساس قانون نسبت: »4«گزينة 
  .دهند هاي حجمي معيني باهم واكنش مي گازها با نسبت

----------------------------------------------  
       » 4« گزينة -215

2 2 2 2 4C H O CO CH    
خالص      80 30 ناخــالص1 100 ناخــالص2 12

1 245 2 52 218 2

g molC
gC molC

g gC

molH O
gH O / mol H O

gH O


   



  

  

2  ضـــريب12

2 52 1 2 ضـــريب252

molC

C

mol H O /
/

H O

  



  


  

Cمحدود كننده است  
2 24 2 2 2CH (g) O (g) CO (g) H O(l)     

1 هوا 2 54 22 2 1 14 2
molCH molO mol

molC
molC molCH molO

      

22هوا 4 75 1 هوا168 100
/ L

L
mol

    
----------------------------------------------  

       »  2« گزينة -216

  :اند نادرست» پ«و » ب«موارد 
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  :بررسي عبارات
گيري  را اندازه Hو  Eترتيب  گرماسنج بمبي و گرماسنج ليواني به) آ

  .كنند مي
1واكنش  H) ب

22C(s) O (g) CO(g)  طور مستقيم قابل  به
  .باشد گيري نمي اندازه

1000با عبور دادن بخار آب از روي زغال چوب در دماي ) پ C  مخلوط گاز
  .آيد دست مي آب به

  .ك ماده بيشتر استآنتالپي استاندارد تبخير از آنتالپي استاندارد ذوب براي ي) ت
----------------------------------------------  

       »  2« گزينة -217
  :cو معكوس  aهاي  با توجه به واكنش

2a) CO(g) 22O (g)  5662
2 گرافيــــت

CO (g) H kJ

c)C(s, ) CO (g)

   

 2 CO(g) 173
2 گرافيــــت393 2

H kJ

C(s, ) O (g) CO (g) H kJ

   

    

  

مول  1گرما لازم دارد، سطح انرژي  2kJچون تبديل گرافيت به الماس مقدار 
  :بنابراين. باشد بيشتر مي 2kJمول گرافيت به ميزان  1الماس از سطح انرژي 
2 الماس     395 2C(s, ) O (g) CO (g) H kJ     

----------------------------------------------  
       »  3« گزينة - 218

5اي حاصل از سوختن ابتدا گرم   :كنيم گرم استيلن را تعيين مي /2
10000 2 5 10 250000 250q mc T q / J kJ         

  :كنيم مول استيلن را محاسبه مي 1حال گرماي حاصل از سوختن 
26 2502 21 12502 2 1 5 22 2 2 2

gC H kJ
?kJ molC H kJ

molC H / gC H
     

H ســـوختن1250 kJ     
2COبا توجه به آنتالپي استاندارد تشكيل  (g)  2وH O(g) توان آنتالپي  مي

2استاندارد تشكيل  2C H را مشخص كرد.  
5 22 2 2 2 22C H (g) O (g) CO (g) H O(g)    

} ها مجموع آنتالپي استاندارد تشكيل فراوردهH {   
  }ها دهنده مجموع آنتالپي استاندارد تشكيل واكنش{

2 394 243 1250 219[ ( ) ( )] x x kJ           
----------------------------------------------  

       » 4« گزينة -219

3چون با انجام واكنش  2 4A(g) X(g) D(g)   محفظه افزايش دماي
هاي گازي نيز كاهش  از طرفي، تعداد مول. يابد، پس واكنش گرماده است مي

0Sيافته است، پس   است.  
Hرابطة 

T
S





0Gهنگامي برقرار است كه     باشد، پس واكنش مذكور
 400كلوين در جهت رفت و در دماهاي بالاتر از  400تر از  در دماهاي پايين

  .خودي است به كلوين در جهت برگشت خود
  .كنند آنتالپي و آنتروپي نيز در خلاف جهت هم عمل مي

----------------------------------------------  
       »  2« گزينة - 220

1 جرم محلــول150 ــول 2 ــالي محل  حجم محلول  حجم محلول  چگ
/    

  mL حجم محلول 125

ــظ رقيـــق رقيـــق ــظ غليـ M غليـ V M V    

125 0 2 225 0 ــظ36 ــظ غليـ  غليـ
mol

M / M /
L

       

0 36 0 125 0 045mol
/ / L / molKOH

L
  شونده تعداد مول حل  

0 045 56 2 52g
/ mol / gKOH

mol
  شونده  گرم حل  

2 6 گــرم حــل شــونده52 610 10  گــرم محلــول16800150
/

ppm ppm        
----------------------------------------------  

       »  2« گزينة -221
  :حجم و مقدار مول موجود در محلول اوليه

1600 5001 2
mL

?mL g mL
/ g

   محلول اول  
 حل شــونده

  محلول     
mol

M
V

  
40 5 21
mol

/ L mol
L

  شونده در محلول اول مول حل  
  :حجم و مقدار مول موجود در محلول دوم

2002V mL  
2 مول نمــك مول نمــك 1000 گــرم محلــول گــرم محلــول يــا مول نمــك2 1117 200 ــرم آب1/117  گ

x



  

0 4x / molمول حل شونده در محلول دوم  
2 4 ــايي1 مجموع مول 24 0 نهـ 7  مجموع حجم7

/
M mol.L

/
    

----------------------------------------------  
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  :دست آوريم جديد را بهيابيم تا جرم محلول  ابتدا مقدار رسوب ايجاد شده را مي
80 1 گــرم رســوب13/6 گــرم رســوب 6 66 گــرم محلــول گــرم محلــول8 4 180 902

S x
x / g

S /

     
  

30جرم محلول جديد در دماي  4/ C  83برابر است با   :پس. /2
ــترات گــرم ســرب 66 نيــ ــترات گــرم ســرب4  نيــ

166 گــرم محلــول 4 83  گــرم محلــول2
)/(II) (II y

/ /
  

33 2y / g   
23 2 2 4 3 4

ــگ زرد زرد                                      ــي رن  ب
Pb(NO ) (aq) K CrO (aq) KNO (aq) PbCrO (s)      

1 3 233 22 4 3 2 332 3 2
molPb(NO )

?mLK CrO / gPb(NO )
gPb(NO )

   

1 10002 4 2 4 1000 2 41 0 13 2 2 4
molK CrO mLK CrO

mLK CrO
molPb(NO ) / molK CrO

    
----------------------------------------------  

       »  3« گزينة - 223

 حــل شــونده حلال    درصد جــرمي100 حــل شــونده
g

g g
 


  

توان نتيجه گرفت كه  كه درصد جرمي هر دو محلول برابر است، مي با توجه به اين
  .در هر دو برابر است) آب(شونده و جرم حلال  جرم حل

= غلظــت مــولال مول حــل شــونده kg حلال   
  

، 2CaClتر بودن جرم مولي  شونده و كوچك بودن جرم حلبا توجه به يكسان 
جا كه  از آن. باشد تر مي تر بوده و بنابراين غلظت مولال آن نيز بيش مول آن بيش

 معكوس
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، محلول )مول ذره 3(باشد  تعداد ذرة حاصل از هر مول براي هر دو يكسان مي
2CaCl خار كمتري استداراي فشار ب.  

----------------------------------------------  
       » 4« گزينة - 224

23 2 2 2CaCO (s) HCl(aq) CaCl (aq) CO (g) H O(l)     
  :ثانيه 40تا  20توليد شده در فاصلة زماني  2COجرم 

64 88 64 55 0 33/ / / g   
1 320 33 7 5 102 2 244 2
molCO

?molCO / gCO / molCO
gCO

     

37 5 102 22 20
60

/ mol
R RHCl CO

min


    

2 14 5 10R / mol.minHCl
     

  :توليد شده در پايان واكنش 2COجرم 
65 98 64 50 1 48 2/ / / gCO   

1 22 42 21 48 0 752 2 244 12 2
molCO / LCO

?LCO / gCO / LCO
gCO molCO

     
----------------------------------------------  

       »  3« گزينة -225

  :ها بررسي گزينه
ها علاوه بر  دهنده هاي شيميايي، برخورد بين واكنش در واكنش: »1«گزينة 

  .داشتن جهت مناسب، بايد انرژي كافي هم داشته باشد
ها بالاتر است،  ها و فراورده دهنده سطح انرژي پيچيده فعال از واكنش: »2«گزينة 

ا فرايندي گرماده ه ها و يا فراورده دهنده بنابراين تبديل پيچيدة فعال به واكنش
  .است

دهنده در نظريه  اختلاف سطح انرژي پيچيدة فعال و مواد واكنش: »3«گزينة 
در نظريه برخورد، انرژي . شود سازي در نظر گرفته مي حالت گذار برابر انرژي فعال

  .شود سازي حداقل انرژي لازم براي شروع واكنش تعريف مي فعال
هايي كه بايد  شدن پيوند  ي صرف سستساز در واقع انرژي فعال: »4«گزينة 

شود،  شود، در حالي كه انرژي پيوند صرف شكستن پيوند مي شكسته شوند مي
هاي  هاي ذره سازي كمتر از مجموع انرژي پيوند بنابراين مقدار انرژي فعال

  .باشد مي) در حالت گازي(دهنده  واكنش
----------------------------------------------  

       »  3« ةگزين - 226

  :ها بررسي گزينه
اي كاتاليزگرها به دليل از دست دادن كارايي و  تعويض دوره: »1«گزينة 

هاي شيميايي، مصرف  هاست وگرنه كاتاليزگرها در واكنش مسموميت آن
  .شوند نمي

نشده در ساختار خود  داراي الكترون جفتكه  2NOو  NO: »2«گزينة 
  .شوند اكسيد ناميده مي (IV)اكسيد و نيتروژن(II) هستند، به ترتيب نيتروژن

  : »3«گزينة 
2 9 8 104 10 2 2C H O CO H O    
2 5 8 104 10 2 2C H O C H O    

تري از گاز  بالاتر رود، مقدار كم 2COبديهي است هر چه مقدار دوده نسبت به 
  .اكسيژن و در نتيجه حجم كمتري از هوا در دسترس بوده است

هايي از جنس سراميك هستند  هاي كاتاليستي در واقع توري مبدل: »4«گزينة 
  .ها با فلزهاي پلاتين ، پالاديم و روديم پوشانده شده است كه سطح آن

       » 4« گزينة -227
گردد، بنابراين تعادل  قرار دادن مخلوط تعادلي در آب جوش باعث افزايش دما مي

جا  پس تعادل در جهت برگشت جابه. شود جا مي در جهت مصرف گرما جابه
2  .شود مي 2 2 4NO N O q  

هاي  افزايش و تعداد مولكول) اي قهوه(2NOهاي  اد مولكولبنابراين تعد
2 4N O )يابد كاهش مي) رنگ بي.  

تعادل از نوع گرماده است و افزايش دما در تعادل گرماده باعث كاهش مقدار 
  .گردد مي Kعددي 

H همچنين جرم كل مخلوط، . كند واكنش مقداري ثابت است و تغيير نمي
جا  كند و چون تعادل در جهت برگشت جابه طبق قانون پايستگي جرم تغيير نمي

2شود و هر مولكول  مي 4N O  2به دو مولكولNO شود، پس شمار  تبديل مي
  .يابد هاي داخل ظرف افزايش مي كولكل مول

  .شود هاي رفت و برگشت مي افزايش دما باعث افزايش سرعت واكنش
----------------------------------------------  
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گرم از آن  128بنابراين . باشد گرم بر مول مي 32جرم مولي متانول برابر با 

  .مول است 4معادل 
  23 2CH OH(g) CO(g) H (g)  

  4  0  0  مول اوليه
  2x  x  x  تغيير مول

2x  x  4  مول در تعادل x  
 4و  COمول  2مول متانول،  2باشد، بنابراين  درصد مي 50چون بازدة واكنش 

  .اند در تعادل 2Hمول 
2 4 22 2 22 10 10 0 1623

10

( )( )[CO][H ]
K / mol .L

[CH OH] ( )

    

باشد، پس سرعت متوسط متانول برابر با سرعت  مي 1چون ضريب متانول برابر 
  :باشد واكنش مي

2 60 0 ــانول4 10 واكنـــش متـ 30 1
mol s mol

R R /
L s min L.min

   


  
در اين رابطه (آيد  دست مي سرعت واكنش رفت در لحظة تعادل از رابطة زير به

  ):گذاري كرد بايد غلظت متانول را در لحظة تعادل جاي
210 0 2 0 3 واكنـــش002

mol
R k[CH OH] / /

L.s
     

600 1 واكنـــش002
mol s

R /
L.s min

   

0 12 mol
/

L.min
  

----------------------------------------------  
       »  3« گزينة -229

  :بررسي موارد
هاي رفت و برگشت را باهم  زيرا كاتاليزگر سرعت واكنش –نادرست ) الف

  .دهد افزايش مي
ه نيتروژن و زيرا آمونياك داراي نقطة جوش بالاتري نسبت ب –درست ) ب

هيدروژن بوده و براي خروج آمونياك از مخلوط، كاهش دما تا رسيدن به كمي 
  .تر از نقطة جوش آن كافي است پايين

اثر نامطلوب افزايش دما را جبران ) نه كاملاً(افزايش فشار تا حدي  –نادرست ) ج
  .كند مي
  .درست) د
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       »  2« نةگزي - 230

2 0 0
2

H A H A

mol
( x)mol xmol xmol

 



  

10 52 11 5 1 12 2 2 0 5

[HA] / mol.L
x x x

/ mol.L x
[H ] [A ] / mol.L

           
20 5 0 50 5

[H ][A ] ( / )
K /a [HA] /

 
    

ــده   ــك ش ــاي تفكي ــول ه ــداد م  تع
 تعداد مــول هــاي اوليــه

HA

HA
   

1 تفكيـــك شـــده  100 2 اوليـــه50
mol HA

%
mol HA

    

----------------------------------------------  

       »  2« گزينة - 231

  .نادرست است» ت«فقط عبارت 
  :ها بررسي عبارت

3CHدر محلول : »آ«عبارت  COONa يون استات برخلاف ،Na  آبكافت
پس محلول بازي شده، با اضافه كردن . كند توليد مي OHشده و 

  .شود فتالئين در آن، ارغواني مي فنول
7اسيد با فرمول  اسيد موجود در تمشك، بنزوييك: »پ«عبارت  6 2C H O 

سين در صفحه بعد آمده است  ساختار گلي. اتم وجود دارد 15باشد كه در آن  مي
ها در  پيوند كووالانسي وجود دارد، پس نسبت تعداد اتم 10كه در آن 

  .است 5/1سين برابر  اسيد به تعداد پيوندها در گلي بنزوييك

: سين ساختار گلي
H O
| ||

H N C C O H
| |

H H

      

. گراد است درجة سانتي 25در دماي اتاق كه برابر  pHمقياس : »ت«عبارت 
، دما برابر STPاما در شرايط . گيرد را در برمي 14اي از صفر تا حداكثر  گستره

  .صفر درجه ساننيگراد است
 ----------------------------------------------  

       »  3« گزينة - 232

  :واكنش به صورت زير است
2 2 2 3 2LiOH CO Li CO H O    

توان نتيجه  مي. خواسته شده است LiOHمحلول  pHبه دليل اينكه تغيير 
  .ي استدهنده اضاف واكنش LiOHگرفت كه محلول 

pH  محلولLiOH  12قبل از انجام واكنش هاي  بوده، پس تعداد مول /5
  :برابر است با OHاولية 

12 5 1410 10 103 3pH /[H O ] [OH ][H O ]          
1410 1 5 2 0 510 1012 510

/ /[OH ] [OH ]
/


        


  

2 0 5 2 3 2 110 10 10 10 3 10/ log mol.L          

0ليتر يا  ميلي 100حجم اولية محلول    :ليتر بوده /1
ــة  ــول اولي ــداد م  حجم محلول   تع

OH
[OH ]


   

2 33 10 0 1 3 ــة10 ــول اولي ــداد م = تع /OH mol       
  :برابر است با LiOHهاي مصرفي محلول  مول

1 1 1 1 22 2 220 2 3 1 44 12 2 210 2

LCO / gCO molCO molLiOH
mLCO

LCO gCO molCOmLCO
     

310 molLiOH  
  : برابر است با LiOHهاي باقي مانده محلول  مول

3 3 33 10 10 2 10       
  :كنيم مانده غلظت مولي محلول را حساب مي محلول باقي pHبراي تعيين 

32 10 2 12 100 1
mol

mol.L
/ L

    مانده باقي غلظت مولي محلول  

با تعداد  OHباز قوي يك ظرفيتي است، تعداد مول  LiOHجا كه  از آن
  .برابر است LiOHمول 

2 22 10 2 10 1 7[OH ] pOH log /          
14 12 3pH pOH pH /      

12 5 12 3 0 pH تغيــــير اوليـــه مانــده2 pH pH / / /      
----------------------------------------------  

       »  2« گزينة - 233

  : كنيم را در هر يك تعيين مي E ســـلولها،  با توجه به واكنش
ــد آنــد E) ســـلول كاتـ E E )      

ــلول2 2 س 2
I)E E E

e(F /Fe) ( H /H )
       

0 :الكتروليتي 44 0 0 44/ / V      
2 II)E ســـلول2 E E

e(F /Fe) (Mg /Mg)
       

0 :گالواني 44 2 38 1 94/ ( / ) / V      
2 III)E ســـلول3 E E

(Mg /Mg) (Al /Al)
       

2 :الكتروليتي 38 1 66 0 72/ ( / ) / V       
2 ســـلول2 2

IV)E E E
( H /H ) (Mg /Mg)

       

0 :گالواني 2 38 2 38( / ) / V     
----------------------------------------------  
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  :»ب«جز مورد  تمام موارد گفته شده درست است، به
2 2 2Na (l) e Na(l)    

----------------------------------------------  

       »  1« گزينة -235

 :صورت زير است ها در سلول سوختي متان به واكنش نيم
2 8 84 2 2

2 8 8 42 2
2 24 2 2 2

: CH (g) H O(l) CO (g) H (aq) e

: O (g) H (aq) e H O(l)

: CH (g) O (g) CO (g) H O(l)

    

   

  

  

 لحظه شروع
 در تعادل

 واكنش اكسايش نيم

 كاهشواكنش  نيم

 واكنش كلي
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